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DAILY REFERENCE EN
GUIDE

I:l THANKYOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT. ‘WWW You can download the Safety Instructions and the User
In order to receive a more complete assistance, please l—: Manual, by visiting our website
g register your appliance on: www.whirlpool.eu/register docs.whirlpool.eu and following the Instructions on

the back of this booklet.

Before using the appliance carefully read Safety Instructions.

PRODUCT DESCRIPTION

APPLIANCE
) 1. Upper rack
1 2. Cutlery rack
3. Foldable flaps
4 4. Upper rack height adjuster
\ 5. Upper spray arm
7 6. Lower rack
I 7. Power Clean® support
1 8. Lower spray arm
\ | /1yl 9. Filter Assembly
A 10. Salt reservoir
' 11. Detergent and Rinse Aid dispensers
2 / \ 12. Rating plate
— & 13. Control panel
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1. On-Off/Reset button with indicator light 8. Tablet (Tab) indicator light
2. Program selection button with indicator light 9. Closed water tap indicator light
3. Multizone button with indicator light / Keylock 10. Rinse Aid refill indicator light
4. Eco program indicator light 11. Salt refill indicator light
5. Keylock indicator light 12. Power Clean® button with indicator light / Tablet (Tab)
6. Display 13. Delay button with indicator light
7. Program number and remaining time indicator 14. Start/Pause button with indicator light / Drain out
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE
After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining :
elastic elements from the upper rack. :

FILLING THE SALT RESERVOIR :
The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and :
on the machine’s functional components.

« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR BE NEVER EMPTY.

« Itisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher
(see PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the SALT REFILL :
indicator light & in the control panel is lit . :

1. Remove the lower rack and unscrew the :
reservoir cap (anticlockwise).

2. Only the first time you do this: fill the salt :
reservoir with water. :

3. Position the funnel (see figure) and fill the salt :
reservoir right up to its edge (approximately
1 kg); it is not unusual for a little water to leak :
out.

4. Remove the funnel and wipe any salt residue
away from the opening.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get :

into the container during the wash program (this could damage the :

water softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro- :
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cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion. :

—_

FILLING THE RINSE AID DISPENSER

Rinse aid makes dish DRYING easier, The rinse aid dispenser A should be
filled when the RINSE AID REFILL -5 indicator light in the control panel

. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.

© 2. Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow

from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

: 3. Press the lid down until you hear a click to close it.
: NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID

: If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-
* just the quantity of rinse aid used.

»  Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.

: «  Switch it off using the ON/OFF button.
: « Press button START/Pause three times - a beep will be heard.

¢« Switch it on using the ON/OFF button.

SETTING THE WATER HARDNESS
To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that :
the water hardness setting is based on the actual water hardness in :
your house. This information can be obtained from your local water :
supplier. The factory sets the default value for the water hardness

»  Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.
+  Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
« Hold down button START/Pause for 5 seconds, until you hear a beep.
+ Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

+ The current selection level number and the salt indicator light both
flash. '

. Press button P to select the desired hardness level (see WATER :
HARDNESS TABLE). :

Water Hardness Table
Level °dH °fH f’CIark
German degrees French degrees English degrees

1 Soft 0-6 0-10 0-7
2 | Medium 7-1 11-20 8-14
3| Average 12-16 21-29 15-20
4 Hard 17-34 30-60 21-42
5| Very hard 35-50 61-90 43-62

«+Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Setting is complete! :
As soon as this procedure is complete, run a program without loading. :
Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.
After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi-
cator light switches off. :
If the salt container is not filled, the water softener and the heating :
element may be damaged as a result of limescale accumulation.

Using of Salt is recommended with any type of dishwasher detergent.

© « The current selection level number and rinse aid indicator light flash.
 +  Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.
.« Switch it off using the ON/OFF button

© Setting is complete!

If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied.

: The LOW RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.
: A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.

: The factory setting is specific to the model, please follow instruction
. above to check this for your machine.

- If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

.« If there are drops of water or limescale marks on the dishes, set a

mid-range number (4-5).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

' To open the detergent dispenser use the opening device C.
. Introduce the detergent into the dry dispenser D only. Place the
: amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier infor-
mation to add the proper quantity.
Inside the dispenser D there are indi-
cations to help the detergent dosing.

2. Remove detergent residues from
the edges of the dispenser and clo-
se the cover until it clicks.

3. Close the lid of the detergent
dispenser by pulling it up until the
closing device is secured in place.

. The detergent dispenser automatically opens up at the right time
. according to the program.

If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABLET

. button, because it adjusts the program so that the best washing and

drying results are always achieved.

. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
. function or damage to the appliance.
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PROGRAMS TABLE

> .
9 a . Duration Water con- Energy con-
S8l = Available of wash . .
Program 22| £ options program sumption sumption
[ay -} &= i
£ (h:min)™ (litres/cycle) (kWh/cycle)
. Eco Fco 50 | v | ¢ P o @ 3:10 9.5 0.95
th
2. 6th Sense® 5060°| v | v | Yowe-ip O @Y | 1:25-3:00 7.0-14.0 0.90-1.40
3. Intensive ﬁ 65 | v | v | Yourup © @Y 2:50 16.0 1.60
afastWasheDry Cff so | v | v | Yen D@ 1:25 115 110
5. Crystals QO o | v | v | MmO 1:40 115 1.20
6. Rapid 30 OY s | - |- | W Q@ 030 9.0 0.50
X
7. Silent s ) 500 | V|V Y 3:30 15.0 115
8. Pre-Wash &) - | -] - | T @ 0:12 45 0.01

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@whirlpool.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.

1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for
this use, it is the most efficient programme in terms of its combined
energy and water consumption, and that it is used to assess compliance
with the EU Ecodesign legislation.

2 6th SENSE®

For normally soiled dishes with dried food residues. Senses the level of
soiling on the dishes and adjusts the program accordingly. When the
sensor is detecting the soil level an animation appears in the display and
the cycle duration is updated.

3 INTENSIVE
Program recommended for heavily soiled crockery, especially suitable
for pans and saucepans (not to be used for delicate items).

4 FAST WASH&DRY
Normally soiled crockery. Everyday cycle, that ensures optimal cleaning
performance in shorter time.

5 CRYSTALS
Program for delicate items, which are more sensitive to high temperatu-
res, for example glasses and cups.

6 RAPID 30’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not have drying phase.

7 SILENT
Suitable for night-time operation of the appliance. Ensures optimal
cleaning and drying performance with the lowest noise emission.

8 PRE-WASH
Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

Notes:
Please note that cycle Rapid 30'is dedicated for lightly soiled dishes.
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OPTIONS AND FUNCTIONS

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL).

If an option is not compatible with the selected program see PROGRAMS TABLE, the corresponding LED flashes rapidly 3 times

and beeps will sound. The option will not be enabled.

MULTI MULTIZONE

ZONE If there are not many dishes to be washed, a half loading :
may be used in order to save water, electricity and detergent. :
Select the program and then press the MULTIZONE button: :
the indicator over the button lights up and the symbol of :
the chosen rack will appear on the display. By default the :

appliance washes dishes in all racks.

To wash only the specific rack, press this button repeatedly: :

i L shown on the display (only lower rack)
' 1. ' shown on the display (only upper rack)

-l shown on the display (only cutlery rack)

wash dishes in all racks).

Remember to load the upper or lower rack only, and to

reduce the amount of detergent accordingly.

If upper rack is removed, please apply detergent directly

to tub instead of detergent dispenser.

KEYLOCK

Along press (for 3 seconds) of MULTIZONE button, will activate
the KEYLOCK function. The KEYLOCK function will block :

the control panel except the ON/OFF button.
To deactivate the KEYLOCK, long press again.

WATER TAP CLOSED - Alarm
i~ POWER CLEAN®

(the indicator lights up).

TABLET

of the program according to the type of detergent used.

A long press (for 3 seconds) of the POWER CLEAN® button,
will activate the function (the corresponding symbol will :
light up) if you use combined detergents in tablet form :

(rinse aid, salt and detergent in 1 dose).

If you use powder or liquid detergent, this option should

be off.

shown on the display (option is OFF and the appliance will :

This setting allows you to optimize the performance

G\ DELAY
h. The start of the program may be delayed for a period of
time between 0:30 and 24 hours.
1. Select the program and any desired options. Press the
DELAY button (repeatedly) to delay the start of the
program. Adjustable from 0:30 to 24 hours. With each
press of the button, the delay start increases by: 0:30
if selection below 4 hours, 1:00 if selection is below 12
hours, 4 hours if selection is above 12 hours. If 24 hours
reached, and the button is pressed, the delayed start is
deactivated.
2. Press the START/PAUSE button: the timer will begin
counting down;
3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off
and the program begins automatically.
If at the time of the countdown the START/PAUSE button
is pressed again the DELAY option is cancelled and the
selected program starts automatically.

The Delay function cannot be set once a wash cycle has
been started.

DRAIN OUT

To stop and cancel the active cycle, the Drain Out function
can be used.

A long press of START/PAUSE button, will activate the DRAIN
OUT function. The active program will be stopped and the
water in the dishwasher will be drained out.

o

Flashes when there is no inlet water or water tap is closed. : NaturalDry

: NaturalDry is a convection drying system which automatically opens
: the door during/after drying phase to ensure exceptional drying
. performance every day. Door opens at the temperature that is safe to
Thanks to the additional power jets this option provides :
amore intensive and powerful wash in the lower rack, in the :
specific area. This option is recommended for washing pots :

and casseroles. Press this button to activate POWER CLEAN® :
* (INSTALLATION GUIDE).

. NaturalDry functionality could be disabled by the user as follows:

your kitchen furniture.

As additional steam protection, special designed protection foil is added
together with the dishwasher (depending on the model type - can be
the need to buy it). To see how to mount protection foil please refer to

« To DISABLE: Switch On, then switch Off. Keep the P button pressed for
5 sec,, at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep. Switch
On the machine, the display shows,00F".

« To ENABLE: Switch On, then switch Off the machine. Keep the P button
pressed for 5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep.
Switch On the machine, the display shows,o0n".
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LOADING THE RACKS

CUTLERY RACK

The third rack was designed to
house the cutlery.

Arrange the cutlery as shown in the
figure.

A separate arrangement of the

i washing and improves washing and
drying performance.

Knives and other utensils with sharp edges must be positioned
with the blades facing downwards.

The geometry of the rack makes it
possible to place such small items
- as coffee cups in the area in the

I middle.

©) ©) G

ses, cups, saucers, low salad bowls.

(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK

The height of the upper rack can be adjusted:
high position to place bulky crockery in the lo-
wer basket and low position to make the most
of the tip-up supports by creating more space
upwards and avoid collision with the items
loaded into lower rack.

The upper rack is equipped with a Upper Rack
height adjuster (see figure), without pressing
the levers, lift it up by simply holding the rack
sides, as soon as the rack is stable in its upper
position. To restore to the lower position, press
the levers A at the sides of the rack and move
the basket downwards.

[(ANYAT NN

We strongly recommend that you do not adjust the height of the rack

when itis loaded.
NEVER raise or lower the basket on one side only.

cutlery makes collection easier after :

Load delicate and light dishes: glas-

: FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION

: The side foldable flaps can be fold or

. unfold to optimize the arrangement

. of crockery inside the rack. Wine

. glasses can be placed safely in the

. foldable flaps by inserting the stem

of each glass into the corresponding

: slots.

. Depending on the model:

. - to unfold the flaps there is needed
to slide it up and rotate or release
it from the snaps and pull it down.

: - to fold the flaps there is needed
to rotate it and slide flaps down or
pull it up and attach flaps to the snaps.

AT A0

: LOWER RACK

© For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery etc. Large plates and lids should
- ideally be placed at the sides to avoid interferences with the spray arm.

. The lower rack has tip-up supports which can be used in a vertical po-
: sition when arranging plates or in a horizontal position (lower) to load
: pans and salad bowls easily.

ENNAN W 7TV \
SN\ /7
NNNN\\\N_gzz747 7

(loading example for the lower rack)

: POWER CLEAN®

: Power Clean® uses the special water

. jetsin the rear of cavity to wash more

. intensively the high dirty items. The

. lower rack has a Space Zone, a special
. pull-out support in the rear of the rack
: that can be used to support frying

: pans or baking pans in upright position, thus taking up less space.

- Placing the pots/casseroles faced to the Power Clean® component please
. activate the POWER CLEAN® on the panel.

: How to use Power Clean®: i

© 1. Adjust the Power Clean® area G ¢
. folding down the rear plate hol-
: ders to load pots.

: 2. Load pots and casseroles inclined
vertically in Power Clean® area.
Pots have to be inclined towards
the power water jets. w
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DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and
that the tap is open.

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS
(see LOADING THE RACKS).

4. FILLING THE DETERGENT DISPENSER

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type
of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by
pressing the P button.
Select the desired options (see OPTIONS AND FUNCTIONS,).

6. START
Start the wash cycle by pressing the START/Pause button. When
the program starts you hear a beep.

7. END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by beeps and the display
shows END. Open the door and switch off the appliance by press-
ing the ON/OFF button.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid
burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

ADVICE AND TIPS

 The machine will switch off automatically during certain extended
. periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.
. If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with

. water before being placed in the dishwasher, reduce the amount

. of detergent used accordingly.

: MODIFYING A RUNNING PROGRAM

. If awrong program was selected, it is possible to change it, provided
. that it has only just begun: press and hold the ON/OFF button, the

: machine will switch off. Switch the machine back on using the
 ON/OFF button and select the new wash cycle and any desired op-

. tions; start the cycle by pressing the START/PAUSE button.

- ADDING EXTRA CROCKERY

: Without switching off the machine, open the door (be ware of HOT

. steam!) and place the crockery inside the dishwasher. Close the door

- and press the START/Pause button the cycle will begin from the point
. at which it was interrupted.

: ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

. If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
- the cycle stops. Once the door has been closed or the electricity sup-
. ply is restored, to start again the cycle from where it was interrupted,
. press the START/Pause button.

. To disable the DEMO MODE the following actions must be carried out
in sequence, without breaks. Switch the machine ON and then switch
. it OFF again. Press the DELAY button until the buzzer is heard. Switch
: the machine on again. The “dOF” indicator flashes and then turns OFF.

TIPS

Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under
running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip
over; and arrange the containers with the openings facing downwards
and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the
water to reach every surface and flow freely.

er arms from rotating.
Place any small items in the cutlery basket.
Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket

washing performance.
After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can
rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY

« Wooden crockery and cutlery.

- Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery.
Their decorations are not resistant.

« Parts in synthetic material which do not withstand high tempera-
tures.

« Copper and tin crockery.

« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can

change and fade during the washing process. Some types of glass (e.g.

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles too.

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

: « Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as

dishwasher safe.

: « Use a delicate detergent suitable for crockery
 « Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash

cycle is over.

. TIPS ON ENERGY SAVING

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the spray- : * When the household dishwasher is used according to the manufac-

turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually
consumes less energy and water than hand dishwashing.

© « Inorderto maximize dishwasher efficiency it is recommended to initiate
because in this sector the water sprays are stronger and allow a higher :

the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading the
household dishwasher up to the capacity indicated by the manufacturer
will contribute to energy and water savings. Information on correct
loading of tableware can be found in LOADING THE RACKS chapter.

: « Incase of partial loading it is recommended to use dedicated wash

options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

: « Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and

energy consumption and is not recommended.

' HYGIENE

: To avoid odour and sediment which can be accumulated in the

. dishwasher please run a high temperature program at least one a

: month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading to
. clean your appliance.
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assembly :
and if necessary clean it thoroughly under running water, using a non- :

-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side
flaps (Fig 2).

3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain,

bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE

the wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in

operation of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

If the water hoses are new or have not been used for an extended :
period of time, let the water run to make sure it is clear and free :
of impurities before performing the necessary connections. If this :
precaution is not taken, the water inlet could become blocked and da- :

mage the dishwasher.

. CLEANING THE SPRAY ARMS

On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
. and block the holes used to spray the water. It is therefore recommen-

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration : ded that you check the arms from time to time and clean them with a

system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of :

small non-metallic brush.

To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in a cloc-
kwise direction. The upper spray arm should be replaced so that the

. side with the greater number of holes is facing upwards.

The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

. WATER SOFTENING SYSTEM

© Water softener automatically reduces water hardness, consequently

. preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
. efficiency.

. This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
. refill salt container when empty.

. Frequency of regeneration depends on water hardness level setting

. - regeneration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness
. level set to 3.

. Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
! before cycle ends.

- Single regeneration consumes: ~3.5 L of water;

© « Takes up to 5 additional minutes for the cycle;

© « Consumes below 0.005 kWh of energy.

position correctly; this is essential for maintaining the efficient :
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list.
For other errors or issues please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet.
Spare parts will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS | POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS
& Salt Salt reservoir is empty (after refill the salt indicator may | Refill reservoir with salt (for more information - see page 2).
indicator is lit remain lit for several wash cycles). Adjust water hardness (see table, page 2).

3¢ Rinse aid
" indicator is lit

Rinse aid dispenser is empty (after refill the rinse aid
indicator may remain lit for several wash cycles).

Refill dispenser with rinse aid (for more information - see page 2).

The dishwasher
won't start or does
not respond to
commands.

The appliance has not been plugged in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not restart automatically when power returns.
Press the START/Pause button to resume the cycle.

The dishwasher door is not closed.
NaturalDry pin is not pulled in.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening for > 4 seconds.

Close the door and press START/Pause button.

It does not respond to commands. Display shows:
F9 or F12 and both On/Off and START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
approximately one minute and restart the program. If problem persists, unplug the
appliance for 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher

The wash cycle has not finished yet.

Wait until the wash cycle finishes.

won't drain.

Display shows: F3 The drain hose is bent. Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).
g?g%%ggg/l_oglgind The sink drain pipe is blocked. Clean the sink drain pipe.

are blinking rapidly. | The filter is clogged up with food residues. Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

Thekdishwasher The dishes are rattling against each other. Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS,).

makes

excessive noise.

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart dishwasher by pressing
the DRAIN button (see OPTIONS AND FUNCTIONS) and run new program without
detergent.

The dishes are not
clean.

The crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS,).

The spray arms cannot rotate freely, being hindered
by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS,).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not been
shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher does
not fill the water.
Display shows: ==
and F6, both On/Off
and START/Pause
LEDs are blinking
rapidly.

No water in the water supply or the tap is closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dishwasher
and reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged; it is
necessary to clean it.

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on the
dishwasher and restart a new program.

Dishwasher finishes
the cycle prematurely.
Display shows: F15
and both On/Off and
START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

Drain hose positioned too low or siphoning into
home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).Check for
siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product
information can be found by:
Visiting our website docs.whirlpool.eu and parts-selfservice.whirlpool.com

Using QR Code

Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s

identification plate.

400011656682

12/2022 ks - Xerox Fabriano

The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry
at https://eprel.ec.europa.eu
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PRIRUCKA =
PRO KAZDODENNI POUZITI

DEKUJEME VAM, ZE JSTE S| ZAKOUPILI VYROBEK Ii: Bezpecnostni pokyny a Navod k obsluze, si miizete
I:l ZNACKY WHIRLPOOL. Pro ziskani komplexngjsi asisten- stdhnout na nasi webové strance docs.whirlpool.eu
ZX ce zaregistrujte prosim svij spotfebic na: podle postupu na zadni strané této brozury.

www.whirlpool.eu/register

Pred pouziti spotrebice si peclivé prectéte Bezpecnostni pokyny.

POPIS SPOTREBICE

SPOTREBIC
2 1. Horni kos
1 2. Priborova zasuvka
3. Sklopné klapky
4 4. Vyskové nastaveni horniho ko3e
| 5. Horni ostikovaci rameno
7 6. Dolnikos
7. Podpora Power Clean®
8. Dolni ostfikovaci rameno

Sestava filtru

—_
o

I Zasobnik na sal

O] Oy U
©

—_
—_

. Dévkovace myciho prostredku a lestidla

—_
N

. Typovy stitek

. Ovladaci panel

13
T
12 / \ 11
=
0000 000 00000 o BJ
0 A =ik U
13§
OVLADACI PANEL
[ . Gl TN Gl D
PO S| —
[ 0 ] [ P yghg] - 1=1zhl) = 3 5| @
-0 ;3 sec : ‘ : : @3 sec ‘ \_TJ ‘3 sec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Tla¢itko ,Zapnout-Vypnout/Vynulovat” s kontrolkou 8. Kontrolka,Tableta” (Tab)
2. Tlacgitko volby programu s kontrolkou 9. Kontrolka,Uzavieny pfivod vody”
3. Tlacitko,Multizone” s kontrolkou /,Zamek tlacitek” 10. Kontrolka mnozstvi lestidla
4. Kontrolka,Eco” 11. Kontrolka mnozstvi soli
5. Kontrolka,Zamek tlac¢itek” 12. Tlac¢itko,Power Clean®”s kontrolkou /,Tableta” (Tab)
6. Displej 13. Tla¢itko,Odlozeny start” s kontrolkou
7. Ukazatel ¢isla programu a zbyvajiciho ¢asu 14. Tlacitko Spustit/Pozastavit s kontrolkou / Vypousténi

Whj;lﬁool 1



PRVNI POUZITI

SUL, LESTIDLO A MYCI PRIPRAVEK

RADY PRO PRVNI POUZITI
z horniho kose.

NAPLNENi ZASOBNIKU SOLI

Pouziti soli vede k pfedchézeni usazovani VODNIHO KAMENE na nadobi

a funkénich soucastech mycky. X
« ZASOBNIK NA SUL NESMi NIKDY ZUSTAT PRAZDNY.

« Nastaveni tvrdosti vody je dilezité.

Zésobnik na stil se nachazi ve spodni &asti mycky (viz POPIS SPOTREBICE) a
je nutné jej naplnit, kdyz na ovladacim panelu sviti kontrolka DOPLNIT

SULSS.

sobniku (proti sméru hodinovych rucicek).
. Nasledujici
prvnim pouziti: Naplnte zasobnik soli vodou.

ur¢itého mnozstvi vody je pfitom normalni.

poskozeni zmékcovace vody).
Pokud potiebujete doplnit stl, je nutné tento proces dokoncit
pied za¢atkem myciho cyklu aby se predeslo korozi.

NASTAVENI TVRDOSTI VODY

maci o tvrdosti vody v fadu ziskate od mistniho dodavatele vody.
Tovérni nastaveni urcuje implicitni nastaveni hodnoty pro tvrdost vody.
« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

+  Vypnéte spotiebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

dokud neuslysite pipnuti.
« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

«  Aktudlni nastaveni Urovné a kontrolka soli blikaji..

(viz TABULKA TVRDOSTI VODY).

. Vytdhnéte spodni ko$ a odsroubujte vicko za- :

krol rovadéjte pouze pii :
ky provadejte pouze pfi : 2. Opatrné nalijte lestidlo az po maximalni hodnotu (110ml) vyznacenou
. Umistéte trychtyi (viz obrazek) a napliite z&- :

sobnik soli aZ po okraj (pfiblizné 1 kg); odtékdni 3. Stisknéte vicko, dokud se s cvaknutim nezavre.

. Vyjméte trychty¥ a otrete z otvoru prebyte¢noustil, : NIKDY nelijte lestidlo pfimo do mycky.

: NASTAVENI DAVKOVANI LESTIDLA

Ujistéte se, Ze je vicko pevné dotazeno, aby se do zasobniku nedostal :
pfi myti zadny myci prostfedek (to by mohlo vést k neopravitelnému :
! pouzitého lestidla.

i« Zapnéte spotfebi¢ stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

+ Vypnéte jej stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

i« Stisknéte tla¢itko ,SPUSTIT/POZASTAVIT tiikrat a uslysite pipnuti.

Aby mohl zmék&ova¢ vody fadné fungovat, je nezbytné nastavit tvrdost : Zapn,éte, SPOtFEbiéI stiskem tlaéitlia.,,ZAPITIO.l:lTNY PNOUT"
vody podle skute¢nych hodnot platnych pro vodu ve vaiem domé. Infor- : *  Aktulni nastaveni a kontrolka lestidla blikaji.

.« Stiskem tlacitka P zvolte Uroven davkovani lestidla.

. Vypnéte jej stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT"

: Nastaveni je hotové!

) o . 5 : Je-li Groven davkovani lestidla nastavena na 1 (ECO), nebude dévkova-
+  Podrzte tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT* stisknuté po dobu 5 sekund, : nq 35dné lestidlo. Dojde-i leétidlo, kontrolka ,NEDOSTATEK LESTIDLA” se
¢ nerozsviti. V zavislosti na konkrétnim modelu my¢ky Ize nastavit maximal-
: né 5 urovné. Tovarni nastaveni je specifické pro dany model. Ridte se
: prosim vyse uvedenym pokynem, abyste ovéfili konkrétni nastaveni vasi
. Stisknéte tlacitko P pro vybér pozadované urovné tvrdosti vody :
: + Pokud jsou na nadobi patrné modravé odlesky, nastavte nizké

Tabulka tvrdosti vody

°dH °fH °Clark
Stupen Némecké Francouzské Anglické
stupné stupné stupné

1 Mékka 0-6 0-10 0-7

2 Stredni 7-11 11-20 8-14
3| Stfedné tvrda 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
51 Velmitvrda 35-50 61-90 43-62

+  Vypnéte spotiebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".
Nastaveni je hotové!

Po dokonceni tohoto Ukonu spustte myci program naprézdno (bez

nadobi).
Pouzivejte vyhradné siil uréenou pro mycky nadobi.
Poté, co do my¢ky nasypete sdl, zhasne kontrolka,,DOPLNENI SOLI“

niho kamene.

nadobi.

: DOPLNENI DAVKOVACE LESTIDLA
Po instalaci odstraiite zarazky z ko3l a pruzné upeviovaci prvky :
: pokazdé, kdyz se na ovladacim panelu rozsviti kontrolka NEDOSTATEK
. LESTIDLA

Diky lestidlu nddobi Iépe schne. Zasobnik lestidla A by mél byt doplnén

p—
=
=

LJ:H
E
)

—_

Stlacenim a zatazenim packy na viku zésobnik B oteviete.

ryskou v hrdle zasobniku - zabrarite jeho preliti. Pokud dojde k rozliti,
setrete tekutinu okamzité suchym hadrem.

Nejste-li plné spokojeni s vysledky suseni, mUzete nastavit mnozstvi

mycky.

hodnoty (2-3).

i« Jsou-li na nadobi stopy vodniho kamene, nastavte vyssi cislo (4-5).

: DOPLNENI DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

: K otevieni zasobniku myciho prostfedku pouzijte oteviraci prvek
¢ C. Davkujte myci prostiedek vyhradné do suchého zasobniku D.

: Prostfedek pro predmyti davkujte pfimo do prostoru mycky.

1. Pfi davkovani myciho prostred-
ku se fidte predchozimi pokyny,
abyste odméili sprdvné mnozstvi.
Uvniti zasobniku D se nachazeji
znacky, které pomohou pfi davko-
vani myciho prostredku.

2. Odstrante zbytky myciho prostred-
ku z okraje zdsobniku a pak jej
zaviete tak, aby bylo slyset cvaknuti.

3. Tahem zavrete vitko zdsobniku
myciho prostfedku, dokud zaviraci
prvek nezapadne na své misto.

: Zasobnik se automaticky otevfe v pravou chvili v zavislosti na pouZitém
Pokud neni zasobnik na stl doplnén, mize to vést k poskozeni : Programu.

zmékéovace vody a topného télesa v disledku nahromadéni vod- ' Pouzivate-li tablety typu,vse v jednom’, doporucujeme stisknout tlacit-

: ko TABLETA, ¢imz se program pfizpUsobi, aby bylo mozno dosahnout
Stl doporucujeme pouzivat s kazdym typem prostredku na myti idedlnich mycich vysledka.
: Pouziti cisticiho prostiedku, ktery neni uréeny pro mycky nadobi,

. miize zpUsobit nespravny chod nebo poskozeni spotiebice.

? Whj;lﬁool



TABULKA PROGRAMU

z] =
g a Délka myciho Spotieba Spotieba
3 (o] - *) .
Program n 5 Dostupné funkce programu vody energie
\ﬂ 5 (h:min)™ (litry/cyklus) (kWh/cyklus)
e | 2
1. ECO FcoO 50 |V |V #p O @ 3:10 9,5 0,95
§
2. 6th Sense® O soe0n | v | v | Mun 2 O @y | 1:25-300 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intenzivni ﬁ 65 | v | v | Yok s © @ 2:50 16,0 1,60
4. Rychlé myti /ﬁ/tl/ o MuLTI ] .
a sudeni = >0 Y | ¥ | Zone D Q 1:25 11,5 1,10
5. Kristal QO 4 |v|v | O 1:40 11,5 1,20
6. Rychly 30’ QD so0 | - | - | W @A 0:30 9,0 0,50
X
7. Tichy s | VY o @ 3:30 15,0 1,15
8. Predmyti & - |- | Yo @ 0:12 45 0,01

Udaje pro ECO jsou méteny v laboratornich podminkdch podle pokynti evropské normy EN 60436:2020
Pozndmka pro zkusebni laboratore: Pro informace o zkusebnich podminkdch srovndvaci zkousky EN napiste na adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Zddny z program(i nevyZaduje jakékoli pfedchozi osetreni nddobi.
*) Ne vS§echny moznosti Ize pouZivat zdroven.

**) Hodnoty uvedené pro ostatni programy kromé Eco jsou pouze priblizné. Skutecnd doba se miize lisit v zdvislosti na mnoha vlivech, jako je napr.
teplota, tlak vstupni vody, teplota okoli, mnoZstvi myciho prostredku, mnoZstvi a typ nddobi, vyvdzeni nddobi, zvolené doplrikové moznosti a kalibrace

snimacd. Kalibrace snimacd muze program prodlouZit az o 20min.

POPIS PROGRAMU

Pokyny pro vybér myciho cyklu.
1 ECO

Program ECO je vhodny k myti bézné zaspinéného nadobi, ktery je pro
tento ucel nejvyhodnéjsim programem s ohledem na spotfebu energie
a vody a ktery se vyuziva k vyhodnoceni shody spottebice s predpisy
Ecodesign EU.

2 6th SENSE ®

Pro bézné zaspinéné nadobi se zaschlymi necistotami. Mycka zjisti uro-
ven zaspinéni nddobi a odpovidajicim zplsobem nastavi program. Kdyz
senzor snima Uroven znecisténi nadobi, na displeji se zobrazi odpovida-
jici symbol a aktualizuje se délka cyklu.

3 INTENZIVNI
Program doporuceny pro velmi $pinavé nadobi, hlavné hrnce a panve
(nepouzivat Ina jemné nadobi).

4 RYCHLE MYTI A SUSENI
Bézné zaspinéné nadobi. Bézny kazdodenni program zajistujici optimal-
ni uc¢innost myti a suseni v kratSim case.

5 KRISTAL
Program pro choulostivé nadobi, které je citlivéjsi na vysoké teploty,
jako jsou napfiklad sklenice a hrnky.

6 RYCHLY 30’
Program urceny pro polovi¢ni naplnéni lehce zaspinénym nadobim bez
zaschlych zbytkd.. Nezahrnuje fazi suseni.

7 TICHY
IdedIni pro no¢ni provoz spotfebice. Zajistuje optimalni uc¢innost myti
a suseni pfi minimalni hladiné hluku.

8 PREDMYTI
Pouzivejte pro oplachnuti nadobi, které planujete myt pozdéji. V tomto
programu se nepouziva zadny myci prostiedek.

Poznamka:
Upozorniujeme, Ze cyklus Rychly 30’ je urceny pro mirné zaspinéné nadobi.
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MOZNOSTI A FUNKCE

MOZNOSTI Ize volit pfimo stiskem ptisluiného tlacitka (viz OVLADACI PANEL).

Neni-li moznost kompatibilni se zvolenym programem (viz TABULKA PROGRAMU), pfislusna kontrolka tfikrat rychle zablika a

ozve se zvukové znameni. Moznost nebude zvolena.

MULTI MULTIZONE

ZONE Pokud je k myti pouze malé mnozstvi nadobi, Ize vyuzit :
funkci polovi¢ni napli Setfici elektrickou energii, vodu a myci :
prostfedek. Vyberte program a stisknéte tlacitko MULTIZONE: :
Kontrolka nad tla¢itkem se rozsviti a na displeji se zobrazi :
symbol zvoleného kose. Ve vychozim nastaveni mycka myje :

nadobi ve vsech kosich.

Chcete-li provést myti pouze ve zvoleném kosi, stisknéte :

opakované toto tlacitko:

i - zobrazeno na displeji (pouze dolni kos)

=!I ! zobrazeno na displeji (pouze horni kos)

- zobrazeno na displeji (pouze pfihradka na ptibory);

bude myt nadobi ve vsech kosich).

Nezapomeiite nejprve vzdy zcela naplnit pouze horni :
nebo dolni kos a pfiméfenym zplisobem snizit mnozstvi :

davkovaného myciho prostiedku.

Pokud je horni koS vyjmuty, aplikujte myci prostiedek

pfimo do prostoru mycky namisto do zasobniku.

BLOKOVANI TLACITEK

tlacitka..

UZAVRENY VODOVODNi KOHOUTEK -

vystrazna signalizace
Kontrolka blika v pfipadé, Ze je uzavien pfivod vody nebo voda
nepfritéka.

- POWER CLEAN®

P Tato funkce umoznuje intenzivnéjsi a vykonnéjsi myti v urcité

" oblasti dolniho kose. Pouziva k tomu dodate¢né vodni trysky. :
© « DEAKTIVACE: Zapnéte spotiebi¢ a nasledné jej vypnéte. Ponechejte
tohoto tlacitka aktivujete funkci ,POWER CLEAN” (rozsviti se :

Tato funkce se doporucuje pro myti rendlik(i a hrncd. Stisknutim

kontrolka).

@ TABLETA (Tab)

Toto nastaveni vdm umoziuje pfizpGsobit pribéh programu
typu pouzitého myciho prostredku.
Stisknéte tlacitko,POWER CLEAN®” na 3 sekundy (rozsviti se
pfislusny symbol), pouzivate-li kombinované myci prostied-
ky ve formé tablet (lestidlo, stl a myci prostfedek v jedné
davce).
Pouzivate-li myci prostiedek v prasku, méla by byt tato
moznost vypnuta.

zobrazeno na displeji (zvolend moznost je VYPNUTO a mycka

Dlouhym stiskem (3 sekundy) ,MULTIZONE" aktivujete funkci :
ZAMEK KLAVES. Funkce ZAMEK KLAVES zablokuje tla¢itka :
ovladaciho panelu s vyjimkou tla¢itka ,ZAPNOUT/VYPNOUT" :
ZAMEK KLAVES deaktivujete opétovnym dlouhym stisknutim :
: NaturalDry

. NaturalDry je zalozen na konven¢nim zpGisobu suseni, kdy se automaticky
. oteviraji dvirka béhem/po ukonceni faze suseni, aby byl zajistén
: kazdodenni mimotadny susici vykon. Dviika se oteviou pfiteploté, ktera
. je bezpecna pro vas kuchyrisky ndbytek.

1\ ODLOZENY START
h. Start programu Ize odlozit 0 30 minut az 24 hodin.

1. Zvolte program a pfipadné dalsi moznosti. Opakovanym
stisknutim tla¢itka ODLOZENY START nastavte odlozeni
spusténi programu. Spusténi programu Ize odlozit o 30
minut az 24 hodin. S kazdym stisknutim tlacitka ,Odlozeny
start” se spusténi programu oddali o: 30 minut - je-li
nastaven ¢as do 4 hodin; 1 hodinu - je-li nastaven ¢as do 12
hodin, 4 hodiny - je-li nastaven ¢as nad 12 hodin. Dosédhnete-
lihodnoty 24 hodin a tlacitko,Odlozeny start” stisknete jesté
jednou, dojde k deaktivaci funkce odlozeni startu.

2. Stisknéte tlac¢itko SPUSTIT/POZASTAVIT: ¢asovac za¢ne
odpocitavat.

3. Povyprsenistanoveného casu kontrolka zhasne a program
se automaticky spusti.

Pokud v dobé odpocitavani ¢asu stisknete znovu tlacitko

SPUSTIT/POZASTAVIT , dojde ke zrudeni moznosti ODLOZENY

START a program se misto toho spusti okamzité.

Funkci, Odlozeny start” nelze zvolit, pokud jiz program bézi.

\:"J VYPOUSTENI
4= Zastaveni a zrugeni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce
Vypousténi”.

Dlouhym stiskem tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT
aktivujete funkci ,VYPOUSTENI” Aktivni program se zastavi a
voda z myc¢ky se vypusti.

© Jako doplikovou ochranu proti horké paie dodavame k myéce specialné
. navrzenou ochrannou félii (v zavislosti na modelovém typu — mlze byt
. potiebna koupd). Pro informace, jak postupovat pfi instalaci ochranné
. folie, nahlédnéte prosim do INSTALACNi PRIRUCKY.

Funkci systému otevirani dvifek NaturalDry mize uzivatel deaktivovat
nasledovné:

tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund. Po jejich uplynuti mycka kratce
pipne. Zapnéte spotiebi¢, na displeji se zobrazi,0OF".

+ AKTIVACE: Zapnéte spotiebic¢ a nasledné jej vypnéte. Ponechejte

tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund. Po jejich uplynuti mycka kratce
pipne. Zapnéte spotrebic, na displeji se zobrazi,oOn".
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PLNENi KOSU

ZASUVKA NA PRIBORY

ITreti kos je urcen na pfibory. Pibo-
ry ukladejte tak, jak je zndzornéno
na obrazku. Oddélené umisténi
pribor( usnadnuje jejich pozdéjsi
uklid a zlepsuje suseni.

NozZe a dalsi ostré nastroje musi byt umistény ostiim doli.

Tvar kose umoznuje umisténi drob-
néjsich predmétd, jako napfiklad
kavovych Izicek, do stfedni ¢asti.

© :
©

HORNI KOS

-5

i

4

mélké saldtové misy.
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(pfiklad naplnéni horniho kose)

NASTAVENI VYSKY HORNIHO KOSE

Vysku horniho kose Ize nastavit: Pfi umisténi do vyssi polohy Ize do :
spodniho kose vkladat objemnéjsi kusy, v nizsi poloze pak Ize nejlépe
vyuzit sklopnych opérek — v horni ¢asti se tak vytvori vétsi prostor a
predejde se kolizim s predméty uloZzenymi ve spodnim kosi.

Horni kos je vybaven zafizenim pro nasta-
veni vysky horniho kose (viz obr.), bez nut-
nosti pouzivat paky. Staci kos prosté zvednout
za strany, dokud nezapadne do stabilni horni
polohy.

Pro névrat kose zpét do dolni polohy stisknéte
paky A po stranach kose a zatlacte kos dold.

Diirazné doporucujeme neménit polohu
kose, je-li piny.

NIKDY nesnizujte ani nezvysujte polohu
kose pouze na jedné strané.

(LAVLILL L

Sem vkladejte jemné a lehké
nadobi: sklenice, hrnky, tacky a :

* $pinavého nadobi. Dolni kos je vy-
© baven zafizenim Space Zone, specialni
: vysuvnou opérkou v zadni ¢asti kose,

. kterou Ize pouzit k opieni panvi ¢i pekacii ve svislé poloze, kdy zabiraji
© méné mista.

© Umistéte hrnce a kastroly proti Usti Power Clean® a aktivujte funkci

: POWER CLEAN na panelu.

Jak pouzivat funkci,Power Clean®":
1. Upravte prostor (G) pro ucinné

2. Hrnce a kastroly polozte svisle do

' SKLOPNE OPERKY S NASTAVITELNOU POLOHOU
© Postranni sklopné opérky Ize sklopit

* nebo vyklopit za ucelem lepsiho

: usporadani nadobi v kosi.

. Do sklopnych opérek je mozno bez-

. pe¢né umistit sklenice na vino, a to

. tak, Ze stopku kazdé z nich opfeme do
: pfisluiného vybrani.

. Podle modelu:

: — vyklopeni opérek: je tieba je po-

sunout nahoru a otocit jimi nebo
je uvolnit z pfichytek a zatdhnout
smérem dold;

A i

© — sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posunout je dold, nebo je

vytdhnout smérem nahoru a pfipnout do pfichytek.

. DOLNI KOS

: Je urcen na hrnce, tacy, talite, saldtové misy, pfibory atd. Velké talite a
. poklice by mély byt umistény po stranach, aby nedoslo ke kontaktu s
. ostiikovacimi rameny.

. Dolni ko$ je vybaven opérkami, které lze ve svislé poloze pouzit
© k umisténi talitd nebo v horizontalni (dolni) poloze ke snadnému
 umisténi hrnct a salatovych misek.

~

\\\Wi#iasinn|

SN\ 777 /£

NN\ \\\\\e.7 9.

(pfiklad plnéni dolniho kose)

FUNKCE,,POWER CLEAN“ VE SPODNIM KOSI
: Pfi funkci,Power Clean®” se pouzivaji 5 (=
: specialni proudy vody v zadni ¢asti s

mycky k intenzivnéjsimu myti velmi

myti ,Power Clean® sklopenim
zadnich drzakd talif(. Tim uvol-
nite prostor pro hrnce.

prostoru ,Power Clean®”. Hrnce je
treba naklonit smérem k vodnim
tryskam.
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DENNIi POUZIVANI

1. ZKONTROLUJTE PRIPOJENI K VODOVODNI SITI
Zkontrolujte, zda je mycka pfipojena k vodovodni siti a zda je
otevreny pfivodni ventil.

2. ZAPNETE MYCKU
Stisknéte tlacitko ZAPNOUT/V YPNOUT.

3. VLOZTE NADOBI
(viz PLNENIKOSU)

. PLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

5. VYBERTE PROGRAM A PRIZPUSOBTE CYKLUS
Vyberte nejvhodnéjsi program vzhledem k druhu nddobi a mife
jeho zagpinéni (viz POPIS PROGRAMU) pomoci tlacitka P. Vyberte
pozadované moznosti (viz MOZNOSTI A FUNKCE).

6. START
Spustte myci cyklus stisknutim tlacitka tlacitko
SPUSTIT/POZASTAVIT. Pfi spusténi programu zazni pipnuti.

7. KONEC MYCIHO CYKLU
Konec myciho cyklu ohlasi pipnuti a na displeji se zobrazi END.
Viypnéte spotfebi stiskem tlacitka a oteviete dvitka ZAPNOUT/VYPNOUT.
Pred vyklizenim naddobi chvili pockejte, pfedejdete tak popaleni.
Vyklidte nadobi z ko3t - za¢néte spodnim.

myciho prostredku.

. ZMENA BEZiCIHO PROGRAMU

. Doslo-li k vybéru nespradvného programu, je mozné jej zménit, a to za
© predpokladu, ze od jeho startu uplynula pouze kréatka chvile: podrzte tlacitko
: ZAPNOUT/V YPNOUT a spottebic se vypne.

. Stisknutim tlacitkaZAPNOUT/V YPNOUT spotiebi¢ opét zapnéte a zvolte
: novy myci program spolu s pozadovanymi moznostmi; spustte myci cyklus
. stisknutim tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT

: DODATECNE PRIDAVANI NADOBI

© Aniz byste spottebi¢ vypinali, oteviete dvitka (pozor na HORKOU
. paru!) a vlozte nddobi do mycky. Zaviete dvitka a stisknéte tlacitko
© SPUSTIT/POZASTAVIT. Myci cyklus bude pokracovat od mista svého
: preruseni.

: NAHODNE PRERUSENI

. Dojde-li k otevfeni dvitek v pribéhu myciho cyklu nebo k vypadku
. elektrického napajeni, cyklus se zastavi. Po zavieni dvifek nebo obnoveni
: dodavky elektfiny Ize cyklus opét spustit od mista preruseni stisknutim
. tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Pro dezaktivaci REZIMU DEMO je nutné provést nasledujici kroky
© v uvedeném poradi a bez prerusovani. Spotiebi¢ zapnéte a vypnéte.

Lo L . Lo @ Tisknéte tla¢itko ODLOZENY START, dokud se nerozezni bzu¢ak. Spotiebi¢
Spotiebi¢ se pfi dels$i necinnosti vypne, aby tak 3etfil elektric- :

kou energii. Je-li nadobi znecisténo pouze lehce nebo bylo-li pied :
umisténim do mycky oplachnuto, snizte pfiméfené davkovani :

znovu zapnéte. Kontrolka ,dOF” zablika a poté zhasne.

DOPORUCENI ATYPY

RADY

Pred pInénim ko3t odstrante z nddobi vsechny zbytky jidel a vyprazdnéte
sklenice. Nadobi neni tfeba oplachovat pod tekouci vodou.

Usporadejte nadobivmycce tak, aby pevné leZelo na misté a nepiepadavalo;

nadoby vkladejte dnem vzh(iru a vydutymi vypuklymi povrchy sikmo, aby "+ Pro maximalni dspornost myeky nadobi doporu¢ujeme myci cyklus

voda méla pristup ke vsem povrchlim a zarovert mohla volné odtékat.

Varovani: Vika, madla, podnosy a panve nesmi branit ostfikovacim

ramendm mycky v pohybu.

Drobné pfedméty vkladejte do koSe na pfibory. Velmi znecisténé nadobi
a hrnce umistuje do spodniho kose, protoze v této ¢asti mycky je proud :

vody silngjsi, a Ize tak dosdhnout lepsi vykonnosti.
Po naplnéni mycky ovérte, Ze se ostfikovaci ramena mohou volné
otacet.

NEVHODNE NADOBI

+ Drevéné nadobi a pfibory.

Jejich zdobeni neni dostatecné odolné.
. Castiz plastu neodolavajici vysokym teplotam.
+  Médéné a cinové nadobi.
« Nadobi zaspinéné popelem, voskem, mazacim tukem ci inkoustem.

po nékolika mycich cyklech zmatnét.

POSKOZENI SKLA A NADOBI

+ Pouzivejte vyhradné sklenice a porceldn, u nichz vyrobce zarucuje :

moznost myti v mycce.
+ Pouzivejte jemny myci pripravek vhodny na porceldnové nadobi
+  Vyjméte sklo a pfibory z mycky hned po skonceni myciho cyklu.

. TIPY K USPORE ENERGIE

: « Pokud se my¢ka nadobi do domacnosti pouziva v souladu s pokyny

vyrobce, je spotieba ENERGIE a vody pii myti nadobi v mycce
NIZSI nez p¥i myti v ruce.

spustit az ve chvili, kdy je mycka zcela zapInéna. Naplnéni mycky
nadobi az do pIné kapacity uvedené vyrobcem pfispiva k Uspofre
energie a vody. Informace o spravném vkladani nadobi najdete

v kapitole PLNEN{ KOSU.

V pfipadé pouze ¢astecného zaplnéni doporucujeme pouziti
piislusného myciho programu, je-li k dispozici (Half load / Zone
Wash / Multi Zone) a plnéni pouze pfislusnych kosu. Nespravné
nebo nadmérné naplnéni mycky maze vést ke zvyseni spotieby
(vody, energie a ¢asu i zvyseni hlu¢nosti) a k snizeni u¢innosti myti

a suseni.

« Jemné zdobené sklenice, umélecké, ru¢né vyrobené a starozitné nadobi. : * Rucni pfedmyvani nadobi vede ke zvysené spottebé vody a energie

a nedoporucujeme jej.

. HYGIENA

Barva ozdob na skle a hlinikovych/stfibrnych kust nadobi miize béhem : Abyse ptedeslovznlku usazenmazapachuvmycsej, st‘s_ﬁe nejrvr??ne;edqou
. . . D viepal oo ) : mési¢né program s vysokou teplotou. Pouzijte ¢ajovou Izicku myciho
myti vyblednout. Nékteré druhy skla (napt. kfistalové predméty) mohou : . > A
. prostredku a vsypte ji do prazdné mycky.
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UDRZBA A CISTENI

CISTENI SESTAVY FILTRU

Pravidelné ¢istéte sestavu filtru, aby nebyla ucpana a voda mohla fadné

odtékat.
Pouzivani mycky s ucpanymi filtry nebo cizimi pfedméty ve filtracnim

systému ¢i rozstiikovacich miize zpGsobit nespravny chod spottebice, :

ztratu ucinnosti, hlu¢ny chod nebo vyssi spotiebu.

Sestava filtru se sklada ze tii filtrd, které pomahaji zmyci vody odstranit :

zbytky potravin a umoznuiji jeji ndslednou recirkulaci.
Mycka nesmi byt pouzivana bez filtrii nebo s nedotazenymi filtry.

Nejméné jednou mési¢né nebo po kazdych 30 cyklech zkontrolujte se-
stavu filtru a v pfipadé potieby jej dikladné vymyjte pod tekouci vodou :

za pomoci nekovového kartace podle pokyn( nize:

1. Otocte valcovym filtrem A proti sméru chodu hodinovych ruci¢ek a :

vyjméte jej (obr. 1).
2. Mirnym tlakem na postranni klapky vyjméte miskovy filtr B (obr. 2).
3. Vysunte nerezovy deskovy filtr C (obr. 3).

4. Pokud naleznete cizi pfedméty (napf. ulomky skla, porceldnu, kosti, :

seminka z ovoce), opatrné je odstraiite.

5. Prohlédnéte prostor pod filtrem a odstrarite pfipadné zbytky jidla.
NIKDY NEODSTRANUJTE ochranu ¢erpadla myciho cyklu (detail
v ¢erné barvé) (obr. 4). :

. CISTENi OSTRIKOVACICH RAMEN

: Nékdy se stane, ze se do ostfikovacich ramen dostane zbytek jidla a
. ucpe nékterou z jeho trysek. Doporucujeme proto obc¢asnou kontrolu
: ramen a jejich vycisténi malym nekovovym kartackem.

| e |
| Al I

: Horni ostfikovaci rameno sejmete pootocenim plastového upeviio-
- vaciho krouzku ve sméru pohybu hodinovych rucicek. Horni rameno
. Ize otocit tak, Ze jeho strana s vétsim mnozstvim otvori sméfuje vzhdru.

. Spodni ostfikovaci rameno Ize vyjmout zatazenim smérem nahoru.

: SYSTEM PRO ZMEKCOVANI VODY

: Zmék¢ovac vody automaticky snizuje tvrdost vody, a zabranuje tak

: nahromadéni vodniho kamene na ohtivaci a pfispiva k vyssi tc¢innosti
© myti.

. Tento systém k regeneraci vyuziva sil, proto je nutné doplrovat

. zasobnik na sul, kdyz se vyprazdni.

: Cetnost regenerace zélezi na nastaveni Grovné tvrdosti vody - s trovni
* tvrdosti nastavené na 3 probihd regenerace jednou za 6 Eco cyklG.

: Regeneracni proces se spusti po zdvére¢ném oplachu a dokon¢i se

. béhem suseni pfed skoncenim cyklu.

.+ Spotieba béhem jedné regenerace: ~ 3,5 | vody;

 « Prodlouzeni cyklu az o 5 minut;

.+ Spotfeba méné nez 0,005 kWh energie.

Po vycisténi filtry vratte na jejich misto a zajistéte je; je to zdsadni pro

zachovani funkénosti mycky.

CISTENi PRiVODNI HADICE

Je-li pfivodni hadice novd nebo nebyla-li dlouho pouzivéna, pro-
plachnéte ji vodou a zkontrolujte, zda neobsahuje necistoty. Teprve pak :
provedte pfipojeni. NedodrZite-li tento postup, mGze dojit k ucpani vstu- :

pu vody a poskozeni mycky.

Whjﬂﬁool ’



ODSTRANOVANI ZAVAD

Pokud vase mycka nadobi nefunguje spravné, pokuste se problém vyresit za pomoci informaci uvedenych v tomto seznamu. V pfipadé
jinych problému nebo dotazi se obratte na autorizovany poprodejni servis, jehoz kontaktni tidaje najdete v zarucnim listé. Nahradni dily
budou k dispozici po dobu az 7 nebo az 10 let podle konkrétnich pozadavki nafizeni.

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RESENI
3 Kontrolka soli Zasobnik na sl je prazdny. (Kontrolka soli ] )
O asobnik na sl je prazdny. (Kontrolka soli . . qos o
sviti maize zistat svitJit rr;o nékc))/Iik mycich cykl Dopliite do zésobniku sdl (dalsi informace viz strana 2).

po doplnéni).

Nastavte tvrdost vody - viz tabulka, strana 2.

' Kontrolka lestidla
sviti

Zasobnik lestidla je prazdny. (Kontrolka lestidla
mUze zUstat svitit po nékolik mycich cyklt po
doplInéni).

Doplnte do zasobniku lestidlo (dal$i informace viz strana 2).

Mycka se nespousti
nebo nereaguje na

Spotrebic¢ neni spravné pripojen do
zasuvky.

Zasunte zastr¢ku do zasuvky.

povely.

Vypadek proudu.

Mycka nadobi se z bezpec¢nostnich diivodl po obnoveni napéjeni znovu automaticky
nespusti. Pro pokracovani v cyklu stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Dvere mycky nejsou dobie zaviené.
Kolik NaturalDry neni zatazeny.

Dulkladné zaviete dvere, dokud neuslysite ,cvaknuti”

Cyklus byl pferusen otevienim dvefi na vice
nez 4 sekundy.

Zaviete dviika a stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Mycka nereaguje na povely. Na displeji
se zobrazuje: F9 nebo F12 a kontrolky
ZAPNOUT/VYPNOUT a SPUSTIT/POZASTA-
VIT rychle blikaji

Vypnéte spotrebic stisknutim tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT a po cca jedné minuté jej znovu
zapnéte a restartujte program. Pokud problém pretrvava, spotfebic na 1 minutu odpojte od
napdjeni a poté jej znovu zapojte.

Myc¢ka nevypousti

Jesté neskondil myci cyklus.

Pockejte, dokud myci cyklus neskonci.

vodu. Na displeji
se zobrazuje: F3 a

Vlypoustéci hadice je ohnuta.

Zkontrolujte, zda vypoustéci hadice neni ohnuta (viz NAVOD K INSTALACI).

kontrolky ZAPNOUT/

VYPNOUT a SPUSTIT/ | Odpad dfezu je ucpany. Vycistéte odtok diezu.

POZASTAVIT rychle —

blikaji Filtr je ucpany zbytky jidla. Vycistéte filtr (viz CISTENI SESTAVY FILTRU).
Myéeka je pfilis Nadobi na sebe narézi. Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNENI KOSU).
hlu¢na.

Vznika nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU). Restartujte mycku pomoci tlacitka VYPO-
USTENI (viz MOZNOSTI A FUNKCE) a spustte novy program bez myciho prostfedku.

Nadobi neni umyté.

Néadobi nebylo v mycce spravné usporadano.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/KOSU).

Ostrikovaci ramena se nemohou volné
otacet - brani jim nadobi.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/ KOSU).

Myci cyklus je pfilis jemny.

Vyberte vhodny myci cyklus (viz TABULKA PROGRAMU).

Vznika nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU).

Vicko zasobniku lestidla neni dobie uzavieno.

Presvédcte se, Ze je vicko na zdsobniku lestidla dobte zaviené.

Filtr je znecistény ¢i ucpany.

Vycistéte sestavu filtr(i (viz PECE A UDRZBA).

Dosla sl

Doplite zasobnik na stil (viz DOPLNOVANI ZASOBNIKU NA SUL).

My¢ka nenapousti
vodu.

Na displeji se zobrazu-
je: €2 a F6, kontrolky
ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT
rychle blikaji

V potrubi neni voda nebo je uzavieny
piivodni ventil.

Zkontrolujte, zda je v potrubi voda a zda je otevieny pfivodni ventil.

Privodni hadice je ohnuta.

Zajistéte, aby pfivodni hadice nebyla ohnutd (viz INSTALACE), nastavte novy program a spu-
stte mycku znovu.

Sitko v ptivodni hadici je ucpané; je tieba
jej vycistit.

Po kontrole a vycisténi vypnéte a opét zapnéte mycku a spustte novy program.

Mycka nddobi ukonci-
la cyklus predcasné.
Na displeji se zobra-
zuje: F15 a kontrolky
ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT

Vypoustéci hadice je umisténa pfilis nizko ¢i
dochazi k vypousténi do domaciho kanali-
zacniho systému.

Zkontrolujte, je-li vypoustéci hadice umisténa ve spravné vysce (viz INSTALACE). Zkontro-
lujte, zda nedochazi k vypousténi do domaciho kanaliza¢niho systému a v pfipadé potieby
nainstalujte vzduchovou klapku.

rychle blikaji

Vzduch v privodni hadici.

Zkontrolujte, zda z pfivodni hadice neunika voda nebo jestli nevykazuje jiné narudeni, které
by mohlo zplsobovat vnikéni vzduchu.

Firemni zasady, standardni dokumentaci, objednavky nahradnich dilii a dalsi

informace o vyrobku ziskate:

- Navstévou naseho webu docs.whirlpool.eu a parts-selfservice.whirlpool.com,

. Pomoci naskenovani QR kodu,

- Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni Cislo najdete v zaru¢nim listé).
Pri kontaktovani naseho poprodejniho servisu prosim uvedte kddy na identifika¢nim

stitku produktu.

Informace o modelu ziskate pres QR kod na energetickém stitku. Na stitku rovnéz najdete
identifikacni ¢islo modelu, které mizete pouzit k vyhledavani v rejstiiku na portalu

https://eprel.ec.europa.eu.

400011656682
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IGAPAEVANE KASUTUS BT
JUHEND

I:l TANAME, ET OSTSITE WHIRLPOOL TOOTE. [2 Laadige alla Ohutusjuhised ja Kasutusjuhend, kiila-
Taielikuma tugiteenuse saamiseks registreerige oma — stades meie veebisaiti docs.whirlpool.eu ja jargides
Z= seade aadressil: www.whirlpool.eu/register juhiseid selle brosiuri tagakiiljel.

Enne seadme kasutamist lugege tahelepanelikult labi Ohutusjuhised.

TOOTE KIRJELDUS

SEADE

Ulemine rest

S6ogiriistade rest
Kokkukaivad labad
Ulemise resti kérguse regulaator

Ulemine pihustushoob

Alumine rest

Power Clean® tugi
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Alumine pihustushoob
Filtrikoost
. Soolandu

0

| RN

g\oo\m
=3

. Pesu- ja loputusvahendi dosaatorid

= /

\ 11 12. Andmeplaat
— 13. Juhtpaneel
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1. Sisse-/vadljalulituse ja taaslahtestuse nupp koos indikaator- 8. Tableti (Tab) indikaatortuli
tulega 9. Suletud veekraaniindikaatortuli
2. Programminupp nupp koos indikaatortulega 10. Loputusvahendi lisamise vajaduse indikaatortuli
3. Multizone nupp koos indikaatortulega / Klahvilukk 11. Soola lisamise vajaduse indikaatortuli
4. Okoprogrammi indikaatortuli 12. Power Clean® nupp koos indikaatortulega / Tableti (Tab)
5.  Klahviluku indikaatortuli 13. Viitstardi nupp koos indikaatortulega
6. Ekraan 14. STARDI/Pausi nupp koos indikaatortulega / Vee valjalase
7. Programmi numbri ja pesutstikli Idpuni jadanud aja ndidik
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ESMAKASUTUS

SOOL, LOPUTUSVAHEND JA PESUVAHEND

NOUANDEID ESMAKASUTUSEKS

Seadme paigaldamise jarel eemaldage restide stopperid ja Ulemise
: Loputusvahendi dosaator A vajab tditmist, kui juhtpaneelil pdleb
LOPUTUSVAHENDI LISAMISE mirgutuli = .

resti elastsed fiksaatorid.

SOOLANOU TAITMINE

Soola kasutamine aitab valtida KATLAKIVI kogunemist néudele ja masi-

na funktsionaalsetele osadele.
« SOOLANOU ei tohi KUNAGI TUHI OLLA.
«  Vee kareduse maaramine on tahtis.

Soolanéu asub néudepesumasina allosas (vt jaotist TOOTE KIRJIELDUS) ja :
seda tuleb téita, kui juhtpaneelil siittib SOOLA LISAMISE méargutuli &, :

1. Eemaldage alumine rest ja keerake soolanéu :

kork lahti (vastupdeva).

soolandu veega.

véljuda vett.
gid.
soolandusse pesuvahendit (see voib veepehmendajat tosiselt
kahjustada).

Kui on vaja soola lisada, tuleb seda roostetamise drahoidmiseks
teha enne pesutsiikli alustamist.

VEE KAREDUSE MAARAMINE

saate oma vee-ettevottelt.
Tehases maaratakse vee kareduse vaikevaartus.

. Lilitage seade SISSE/VALJA nupust sisse.
. Lilitage seade SISSE/VALJA nupust vilja.

signaali.
. Liilitage seade SISSE/VALJA nupust sisse.

4. Eemaldage lehter ja plhkige avalt soolajaa- 3. Vajutage kaant, kuni see kidpsuga sulgub.

ARGE valage loputusvahendit otse pesukambrisse.

Keerake kork kovasti kinni, nii et pesuprogrammide ajal ei paaseks :

: LOPUTUSVAHENDI DOOSI REGULEERIMINE

¢ Kui te ei ole kuivatamise tulemustega téielikult rahul, saate kasutatava
¢ loputusvahendi kogust reguleerida.

i« Lilitage ndudepesumasin SISSE/VALJA nupust sisse.

‘.« Liilitage see SISSE/VALJA nupust vilja.

Et veepehmendaja saaks ideaalselt to6tada, peab vee karedus olema \I_/zjl:fczzgeesizlrST}Sk:IrEc/j\E;;EJTE:pTLﬁTZIs/s:?USI - kostab helisignaal.

madratud vastavalt vee reaalsele karedusele teie kodus. Seda teavet : . . - N .
¢« Valitud taseme number ja loputusvahendi lisamise indikaatortuli

tuli vilguvad.
« Vajutage nuppu P soovitud karedustaseme valimiseks (vt VEE KARE- :
DUSE TABELIT).
Vee kareduse tabel
° °fH o
Tase Saksaigaadid | PrEOBUse | et

1 Pehme 0-6 0-10 0-7
2 Keskmine 7-11 11-20 8-14
3 Keskmine 12-16 21-29 15-20
4 Kare 17 -34 30-60 21-42
5 Vaga kare 35-50 61-90 43 -62

. Liilitage seade SISSE/VALJA nupust vilja.
Vee karedus on maaratud!

Kohe parast seda protseduuri kdivitage suvaline pesuprogramm ilma

ndusid masinasse panemata.
Kasutage ainult spetsiaalselt noudepesumasinatele méeldud soola.

Kui olete soola masinasse valanud, kustub SOOLA LISAMISE vajaduse

indikaatortuli.

Kui soolandu ei ole tdidetud, voib katlakivi kogunemine kahjustada
veepehmendajat ja kiitteelementi.

Soola on soovitatav kasutada igat tlilipi nbudepesumasina pesuainega.

: LOPUTUSVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

Loputusvahend muudab néude KUIVATAMISE lihtsamaks.

e

{T‘VU
|

" [—

K R . : 1. Dosaatori B avamiseks vajutage kaanel olevat sakki ja tommake seda
2. Ainult esimene kord, kui seda teete: téitke :

enda poole.

. . R B 2. Valage dosaatorisse ettevaatlikult loputusvahendit, kuni selle tase
3. Paigaldage lehter (vt joonis) ja tditke soolandu :

servani (umbes 1 kg); seejuures voib noust :

jouab maksimumtaset (110 ml) naitava sdlguni tditeaval - valtige
loputusvahendi mahavoolamist. Kui see juhtub, kuivatage maha
voolanud vahend kohe kuiva lapiga.

vilguvad.

- Vajutage nuppu P, et valida loputusvahendi lisamise soovitud tase.
i+ Lilitage see SISSE/VALJA nupust vilja.

: |
» Hoidke STARDI/Pausi nuppu viie sekundi viltel all, kuni kuulete : Vee karedus on madratud!

: Kui loputusvahendi tasemeks on madratud 1 (OKO), siis loputusvahendit
ei kasutata. Kui loputusvahend otsa saab, ei sttti LOPUTUSVAHENDI
« Valitud veekareduse number ja soola lisamise vajaduse indikaator- LOPPEMISE indikaatortuli. Olenevalt ndudepesumasina mudelist saab
: valida kuni 5 taseme vahel. Tehasesdte on mudelispetsiifiline, jérgige

lalpool toodud juhiseid, et seda oma masinal kontrollida.

i+ Kuinbudel esineb sinakaid jélgi, madrake madalam tase (2-3).
t «  Kui néudel on veepiiskade voi katlakivi jalgi, maarake kdrgem tase

(4-5).

| PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

. Pesuvahendi dosaatori avamiseks kasutage avamisseadet C.
: Pange pesuvahend ainult kuiva dosaatorisse D. Eelpesu jaoks
: mdeldud pesuvahend pange otse pesukambrisse.

1. Pesuvahendi doseerimisel
kasutage dige koguse maaramiseks
eelmainitud teavet. Dosaatori D sees
on ndidud abiks puhastusvahendi

D O doseerimisel.
2. Puhastage dosaatori servadelt
c esuvahendi jadgid ja sulgege
iy >.£.k p Jaagia 9€9

kaas (kostab klopsatus).

3. Pesuvahendi dosaatori kaane
sulgemiseks ~ tdmmake  seda
Ulespoole, kuni sulgemisseade on
kindlalt oma kohal.

=

¢ Pesuvahendi dosaator avaneb automaatselt, kui vastavas programmis
¢ on selleks dige hetk kaes.

: Koik-Uhes-pesuvahendite kasutamisel soovitame kasutada nuppu
: TABLETI, sest see muudab programmi selliselt, et oleks tagatud
: parimad pesemis- ja kuivatamistulemused.

: Muu pesuaine peale néudepesumasina oma kasutamine véib
: kaasa tuua seadme rikke.

i Whjﬂﬁool



PROGRAMMIDE TABEL

[}
£ E Pesu Veekulu
% vl Saadaolevad programmi T Elektrikulu
Programm S8 & (liitrit tstkli
88| 3 valikud * kestus (kWh/tsikkel)
2 s e kohta)
2 = (t:min)
kg s o e ] .
1. Saastureziim (Oko) ECO 50 NN =P D G 3:10 9,5 0,95
¢ o MULTI i g
2. 6th Sense® O s060°| ¥ V| Zong EP o Q 1:25 - 3:00 7.0-14,0 0,90- 1,40
3. Intensiivreziim ﬁ 65° | v || YomE mp O @ 2:50 16,0 1,60
4. Kiirpesu ja /f// R MULTI ] .
kuivatamine = 50° | ¥ | Y| zone @ G 1:25 11,5 1,10
5. Kristallid Q0 4 | v |v|¥E O 1:40 11,5 1,20
. , i ° MuLTI il .
6. Kiire 30 Q 50° | - | - | zone o G 0:30 9,0 0,50
N
7. Vaikne ® & 500 | V|V o @ 3:30 15,0 1,15
MuLTI g )
8. Eelpesu &) - | - |-]|zone @ 0:12 45 0,01

Sddstuprogrammi andmed on méd6detud laboratoorsetes tingimustes vastavalt Euroopa standardile EN 60436:2020.

Madrkus katselaboritele: teavet vordlevate EN-katsetingimuste kohta saate meiliaadressil: dw_test_support@whirlpool.com

Néude eeltdétlus ei ole ihegi programmi kasutamise eelselt vajalik.
*) K6iki valikuid korraga kasutada ei saa.

*¥) Programmide vddrtused (v.a SddstureZiim (Oko) on ainult néitlikud. Tegelik aeg véib varieeruda olenevalt paljudest teguritest, nagu ndiiteks sissev-
Oetava vee temperatuur ja réhk, toatemperatuur, pesuvahendi kogus, pestavate néude hulk ja tiilip, néude paigutus, lisavalikud ja anduri kalibreering.

Anduri kalibreering véib pikendada programmi kestust kuni 20 minuti vérra.

PROGRAMMIDE KIRJELDUS

Juhised pesutsiikli valimiseks.
1 SAASTUREZIIM (OKO)

Sdastuprogramm sobib tavaliselt maardunud néude pesemiseks, see
programm kasutab selleks otstarbeks kdige optimaalsemalt energiat ja
vett ning seda programmi kasutatakse Euroopa Liidu 6kodisaini ndu-
etega vastavuses olemise hindamiseks.

2 6th SENSE°®

Keskmiselt maardunud néud, millel on kuivanud toidujaéke. Tuvastab
néude madrdumisastme ning reguleerib programmi sellele vastavalt.
Ajaks, mil andur tuvastab ndude maardumisastet, ilmub ekraanile
animatsioon ja tstikli kestust muudetakse.

3 INTENSIIVREZIIM
Soovitatav tugevasti madrdunud s66gindude pesemiseks. Eriti sobiv
pannide ja pottide pesemiseks (arge kasutage érnade ndude puhul).

4 KIIRPESU JA KUIVATAMINE
Normaalselt maardunud toidundud. Igapdevane tsiikkel, mis tagab opti-
maalse puhastuse ja kuivatuse lihema aja jooksul.

5 KRISTALLID
Programm 6rnade ndude pesemiseks, mis on tundlikumad korgete
temperatuuride suhtes, nt klaasid ja tassid.

6 KIIRE 30’
Programm poole masinatdie kergelt méadrdunud kuivanud to-
idujadkideta néude pesemiseks. llma kuivatusfaasita.

7 VAIKNE
Sobib masinaga pesemiseks disel ajal. Tagab optimaalse puhastuse ja
kuivatuse voimalikult vaikse heliga.

8 EELPESU
Kasutatakse lauandude varskendamiseks, et neid hiljem pesta. Selle
programmiga pesuvahendit ei kasutata.

Markused:
Arvestage, et tsiikkel Kiire 30"on méeldud kergelt maardunud néude jaoks.

Whj;lﬁool 3



VALIKUD JA FUNKTSIOONID

VALIKUTE valimiseks tuleb vajutada vastavat nuppu (vt jaotist JUHTPANEEL).

Kui valik ei ole konkreetse programmi puhul saadaval (vt PROGRAMMIDE TABELIT), vilgub vastav LED-tuli kiiresti kolm korda

ja kostavad helisignaalid. Valikut ei kdivitata.

MULTI MULT'ZONE
ZONE

ekraanile. Vaikimisi peseb seade nousid molemal restil.

Ainult ihel restil pesemiseks vajutage korduvalt sellele nupule: :

\
) = -) kuvatakse ekraanil (ainult alumine rest)

\
- kuvatakse ekraanil (ainult Gilemine rest)

2 kuvatakse ekraanil (ainult sodgiriistade rest)

néusid koigil restidel).

Arge unustage paigutada néusid ainult iilemisele v6i alumisele

restile ja vahendada vastavalt ka pesuvahendi kogust.

Kui lilemine rest eemaldatakse, pange pesuaine otse vanni,

mitte pesuainesahtlisse.

KLAHVILUKK

samu nuppe.

d% VEEKRAAN ON SULETUD - alarme

Vilgub, kui vett ei tule sisse v6i kui veekraan on suletud.

-+ POWER CLEAN®

kasutada pottide ja pannide pesemiseks.

tortuli suttib).

@ TABLETI |
See sdte vOimaldab teil optimeerida tsiikli tulemusi vastavalt :

kasutatavale pesuvahendile.

Vajutage POWER CLEAN nuppu kolme sekundi valtel (stittib
vastav tuli), kui te kasutate kombineeritud pesuvahendeid
tableti kujul (loputusvahend, sool ja pesuvahend tihes doosis
koos).

Kui kasutate pesuvahendit pulbri voi vedeliku kujul, peab

see valik olema valja liilitatud.

Kui pesemist vajavaid ndusid ei ole palju, voib vee, elektri ja
pesuvahendi kokkuhoiuks kasutada poole koguse programmi. :
Valige programm ja vajutage MULTIZONE nuppu: nupu kohal :
olev indikaatortuli stttib ja valitud resti siimbol kuvatakse :

F Ikuvatakse ekraanil (valik on VALJA liilitatud ja seade peseb

Kui nuppe MULTIZONE pikalt (3 sekundit) all hoida, kaivitub :
KLAHVILUKU funktsioon. KLAHVILUKU funktsioon lulitab ju- :
htpaneeli vilja, jattes toimima ainult SISSE-/VALJALULITUSE :
nupu. KLAHVILUKU viljalilitamiseks vajutage uuesti pikalt :

1N\ VITSTART

h. Programmi algusaega voib edasi likata 30 min kuni 24 tundi.

1. Valige programm ja kéik soovitud lisavalikud. Programmi
kdivituse edasilikkamiseks vajutage nupule VIITSTART
(korduvalt). Reguleeritav vahemikus 0:30 kuni 24 tundi. Iga
nupuvajutusega viitaeg pikeneb: 0:30, kui valik on vadiksem
kui4 tundi, 1:00, kui valik on vdiksem kui 12 tundi, 4 tundi, kui
valik on suurem kui 12 tundi. Kui jduate 24 tunnini ja vajutate
nuppu veel kord, lilitub viitstart valja.

2.Vajutage STARDI/PAUSI nuppu: taimer hakkab aega lugema.

3. Kui madratud aeg on moéoddunud, kustub indikaatortuli ja
programm algab automaatselt.

Kui aktiivse viitaja jooksul uuesti STARDI/PAUSI nuppu vajutada,

|tlitub VIITSTARDI valik vélja ja valitud programm kdivitub kohe.

Kui programm on kadivitunud, ei saa VIITSTARDI valikut
aktiveerida.

\:/‘J VEE VALJALASEO
¥~ Aktiivse tsiikli saab peatada ja thistada funktsiooni Vee vilja-
lase abil. VEE VALJALASKE funktsioon kéivitub, kui pikalt all
hoida STARDI/PAUSI nuppu. Aktiivne programm seiskub ja
néudepesumasinas olev vesi lastakse vilja.

: NaturalDry

. NaturalDry on konvektsioonkuivatussiisteem, mis avab ukse automaatselt,
. kuivatusfaasi ajal/jérel, et tagada alati téhus kuivatamine. Uks avaneb
: temperatuuril, mis on teie k66gimoobli jaoks ohutu.

. Lisakaitseks auru eest on néudepesumasinale lisatud spetsiaalselt loodud
. kaitsefoolium (olenevalt mudeli tiiibist véib olla vajalik selle ostmine).
. Kaitsefooliumi paigaldusjuhiseid vaadake PAIGALDUSJUHENDist.
Kasutaja saab NaturalDry-funktsiooni keelata jargmiselt toimides:

See valik tagab taiendavate veejugade abil alumisel restil kon- .« INAKTIVEERIMINE: lilitage masin sisse ja seejérel valja. Hoidke nuppu P
kreetses alas intensiivsema pesemise. Seda valikut soovitame :

5sall, 5 s parast teeb ndudepesumasin liihikese piiksu. Lilitage masin
sisse, ekraanil kuvatakse ,0OF".

Vajutage seda nuppu, et POWER CLEAN® aktiveerida (indikaa- : *© AKTIVEERIMINE: [Ulitage masin sisse ja seejarel vélja. Hoidke nuppu P

5sall, 5 s parast teeb ndudepesumasin liihikese piiksu. Lilitage masin
sisse, ekraanil kuvatakse ,,oOn”.
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RESTIDE TAITMINE

SOOGIRIISTADE REST

de jaoks.

Paigutage s6dgiriistad, nagu jooni-
sel ndidatud.

Soédgiriistade eraldi paigutamine
teeb nende kokkukogumise parast
Ll pesu lihtsamaks ja parandab nende
pesemist ja kuivatamist.

Noad ja muud teravad esemed tuleb paigutada teradega allapoole. :
© - laba kokkupanemiseks tuleb seda

Resti geomeetriline lahendus
voimaldab selle keskossa paigutada
vdikseid esemeid, nt kohvitasse.

) NG
|
)

© © ©

mad noud: klaasid, tassid,
alustassid, madalad salatikausid.

’)‘

) \‘

7)o
" ©
L1\

N
ol

I

=)
5
74
| ]

(tilemise resti laadimisndidis)

ULEMISE RESTI KORGUSE REGULEERIMINE

Ulemise resti kdrgust saab reguleerida: kui see paigutada kérgemale,
mahuvad alumisele restile suuremad néud, kui see aga seada madalama-
le, saab paremini dra kasutada tlemise resti tugesid, luues lles rohkem
ruumi ja valtides kokkupuudet alumisel restil asuvate ndudega.

Ulemisel restil on olemas iilemise resti kérgu-
se regulaator (vt joonis), resti tdstmiseks pole
vaja hoobasid vajutada, vaid tostke seda lihtsalt
aartest hoides Uilespoole, kuni see on stabiilselt
Ulemises positsioonis paigal.

Tagasi alumisse positsiooni paigutamiseks
vajutage hoobasid A resti dartel ja liigutage korvi
allapoole.

On ddrmiselt soovitatav mitte muuta resti
korgust siis, kui see on nousid tais.

ARGE tostke voi langetage korvi ainult iihelt
poolt.

Siia paigutage 6rnemad ja kerge-

: POWER CLEAN® PUHASTUS ALUMISEL RESTIL
. Voimas Power Clean® puhastus S - )

- kasutab pesumasina tagaosas spet-

© siaalseid veejugasid, et pesta tugevalt
: maardunud esemeid suurema inten-

. siivsusega.

© Kui olete pannid ja potid Power Clean®
. -i konstruktsiooni ette paigutanud,

. aktiveerige juhtpaneelilt POWER CLEAN puhastus.

. Alumise resti tagaosas on olemas spetsiaalne tugikonstruktsioon pannide
- voi kiipsetusvormide paigutamiseks vertikaalselt, et need vahem ruumi
: votaks.

© Kuidas Power Clean®-i kasutada:

1. Reguleerige Power Clean®-i ala (G),

© 2. Laduge potid ja kastrulid vertikaal- ﬁ

: REGULEERITAVA PAIGUTUSEGA KOKKUKAIVAD LABAD
Kolmas rest on méeldud soégiriista- ; Ktlgmised kokkukéivad labad on

. voimalik kokku panna véi lahti votta,
. et optimeerida restil olevate néude

: paigutust.

: Veiniklaasid saab turvaliselt kokku-

. kdivate labade vahele paigutada,

. seades klaasi jala vastavasse pilusse.
¢ Séltuvalt mudelist:

© - laba lahtitegemiseks tuleb seda

)
=

Ules likata ja pdorata, et see
klambrite kiljest vabastada, ning
seejdrel alla tommata.

N
7N

pdorata ja alla likata voi Gles tbmmata, et see klambrite kiilge
kinnitada.

 ALUMINE REST

. Pottidele, pannidele, taldrikutele, salatikaussidele, sédgiriistadele jne.
. Ideaaljuhul tuleks taldrikud paigutada kiilgedele, et need ei puutuks
- kokku pihustihoovaga.

© Alumisel restil on olemas Ulestostetavad toed, millega saab toestada
* taldrikuid, kui need on laotud pustises asendis Uksteise korvale, voi
: hoida all, kui restile on laotud potid ja salatikausid.

N\ Vaaiaiin

\\\\\'W//

SN\ _zzzz47

(alumise resti laadimisndidis)

pdorates pottide mahutamiseks
tagumised taldrikuhoidjad alla.

selt Power Clean®-i alale. Potid peav- ‘
ad olema veejugade suunas kaldu.
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IGAPAEVANE KASUTAMINE

1. VEEUHENDUSE KONTROLL
Veenduge, et ndudepesumasin on veevdrgiga ihendatud ja kraan
on lahti.

2. LULITAGE NOUDEPESUMASIN SISSE
Vajutage SISSE-/VALJALULITUSE nuppu.

3. PANGE NOUD RESTIDELE (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).
4. PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

5. VALIGE PROGRAMM JA SOBIV PESUTSUKKEL
Et valida kdige sobivam programm vastavalt pesemist vajavate
néude tilbile ja maardumisastmele (vt jaotist PROGRAMMIDE KIR-
JELDUS), vajutage nuppu P.
Tehke soovitud valikud (vt jaotist VALIKUD JA FUNKTSIOONID).

6. START
Pesutstikli kdivitamiseks vajutage nuppu STARDI/Pausi  Kui
programm algab, kuulete helisignaali.

7. PESUTSUKLILOPP

takse kiri END. Liilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nupust
vélja ja avage uks.

Poletuste viltimiseks oodake paar minutit enne néude valjavot-
mist. Tihjendage restid, alustades alumisest.

Pikemate joudeperioodide ajal liilitub masin automaatselt vilja,
et minimeerida elektrikulu. Kui noud ei ole eriti maardunud voi :

neid on enne masinasse paigutamist jooksva veel all loputatud,
vahendage vastavalt ka pesuvahendi kogust.

: TOOTAVA PROGRAMMI MUUTMINE

- Kui valisite vale programmi, saab seda kohe programmi alguses veel

© muuta: vajutage SISSE-/VALJALULITUSE nuppu ja hoidke seda all,

* masin llitub vélja.

. Lilitage masin SISSE-/VALJALULITUSE nuppu vajutades taas sisse ja

- valige uus pesutsiikkel ning véimalikud lisavalikud; tstikli kdivitamiseks
© vajutage STARDI/Pausi nuppu.

' NOUDE LISAMINE

: Masinat valja lllitamata avage uks (ettevaatust, KUUM aur!) ja pange
© masinasse néusid juurde. Sulgege uks ja vajutage STARDI/Pausi nuppu;
- tsuikkel jatkub poolelijaanud kohalt.

: OOTAMATUD KATKESTUSED

. Kui pesutstikli ajal masina uks avatakse voi tekib voolukatkestus, siis
 tsiikkel seiskub. Kui uks taas suletakse véi vool taastub, vajutage tsiikli
. jatkamiseks poolelijadnud kohalt STARDI/Pausi nuppu.

Pesutsukli 16pust annavad marku helisignaalid ja ekraanile kuva- :

. DEMOREZIIMI keelamiseks tuleb ilma vahesid jitmata jérjest teosta-
: da jargmised tegevused. Liilitage masin SISSE ja seejérel uuesti VALJA.
: Vajutage VIIVITUSE nuppu kuni kuulete sumistit. Lilitage masin uuesti
: sisse. Indikaator “dOF” vilgub ning lilitub seejérel VALJA.

NOUANDED JA NAPUNAITED

NOUANDED
Enne ndude korvi ladumist piihkige neilt toidujadgid ja valage klaasid tiih-
jaks. Nousid eelnevalt jooksva vee all loputada ei ole vaja.

Paigutage néud nii, et need on kindlalt paigas ega saa imber kukkuda;

anumad seadke avaga allapoole ja kumerad/négusad pinnad kaldu, et vesi : *+ Noudepesumasina optimaalseks kasutuseks on soovitatav kaivita-

padseks igale pinnale ligi ja saaks vabalt voolata.
Hoiatus! Kaaned, kdepidemed, kandikud ja pannid ei tohi takistada
pihustihoobade po6rlemist.

Vaikesed esemed paigutage sddgiriistade korvi.

Tugevalt maardunud néud ja potid-pannid tuleks asetada alumisse
korvi, sest selles osas on veejoad tugevamad ja pesemine téhusam.
Kui olete ndud masinasse pannud, kontrollige, et pihustihoovad
saavad vabalt pdorelda.

SOBIMATUD NOUD

Puidust néud ja s00giriistad.

- Ornad kaunistustega klaasid, kunstkasitoo ja antiiknoud. Nende :

aunistus . . . HUGIEEN
. | k | | = e s s . . L .
suinteetilistest, suurt kuumust mittetaluvatest materjalidest ese : Valtimaks ebameeldivaid I6hnu ja setteid, mis véivad masinasse

. koguneda, kdivitage vahemalt kord kuus moni korge temperatu-
» Tuha, vaha, maardeainete v6i tindiga maardunud néud. Klaasimaalingu-  uriga programm. Pi?ﬁg.e masi~na§se tee!usikatéis pesuvahendit ja laske
te ja alumiiniumist/hébedast ndude varvid véivad pesu kdigus muutuda. : programmil I3puni kiiia ilma nGusid masinasse panemata.

Mbned klaasisordid (nt kristallesemed) voivad mitme pesutstikli tagajar-

kaunistused ei talu masinpesu.

med.
«  Vasest ja tinast néud.

jel muutuda ka labipaistmatuks.

KLAAS JA PORTSELANNOUDE KAHJUSTUSED

Peske masinas ainult selliseid néusid, mille kohta tootja on kinnita-

nud, et need sobivad masinpesuks.
- Kasutage ndudega sobivat 6rnatoimelist pesuvahendit.

«  Votke klaasid ja sodgiriistad kohe parast pesutsiikli 16ppu masinast

vilja.

: SOOVITUSED ENERGIA KOKKUHOIUKS

.+ Kui kodust néudepesumasinat kasutatakse tootja juhiste kohaselt,

kulutab néude pesemine ndudepesumasinas iildiselt VAHEM
ENERGIAT ja vett kui kasitsipesu.

da pesutsiikkel siis, kui masin on tdis. Koduse néudepesumasina
tootja poolt lubatud mahuni tdis laadimine aitab sdasta energiat ja
vett. Teavet ndude 6igesti laadimise kohta leiate peatiikist RESTIDE
TAIS LAADIMINE.

Osalise taitmise korral on soovitatav voimaluse korral kasutada spet-
siaalseid programme (Half load (Pool tdit) / Zone Wash (Tsoonipesu)
/ Multizone (Mitu tsooni)) ja tdita vaid valitud restid. Néudepesu-
masina valesti tditmine ja tiletditmine voib rohkem ressursse kuluta-
da (vesi, energia ja aeg, suurem miiratase) ning vahendada pesu ja
kuivatamise kvaliteeti.

© « Néude kisitsi eelloputus suurendab vee ja energia kulu ning ei ole

soovitatav.
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HOOLDUS

FILTRI PUHASTAMINE

Puhastage filtrikoostu regulaarselt, et filtrid ei ummistuks ja vesi saaks :

vabalt masinast valja voolata.

Noudepesumasina kasutamine ummistunud filtritega v6i voorke- :
hadega filtrislisteemis voi pihustivartel voib kaasa tuua seadme tali- :
tlushdired, nagu joudluse véhenemine, mira suurenemine ja suurem :

ressursikasutus.

Filtrikoost koosneb kolmest filtrist, mis koguvad pesuveest kokku :

toiduosakesed ja suunavad siis vee taasringlusse.

Néudepesumasinat ei tohi kasutada, kui filtrid puuduvad véi on :

kinnitamata.

Kontrollige filtrikoostu vihemalt tiks kord kuus véi iga 30 tsiikli tagant :
ja vajaduse korral puhastage seda p6hjalikult jooksva vee all, kasutades :

allpool toodud juhiste kohaselt mittemetallist harja:
1. Keerake silindrilist filtrit A vastupdeva ja tdmmake see vélja (joonis 1).

2. Eemaldage kuppelfilter B, avaldades selle kuljetiibadele kerget
survet (joonis 2).

3. Libistage vélja roostevabast terasest plaatfilter C (joonis 3).

4. Kui leiate voorkehasid (purunenud klaas, portselan, kondid, seem-

ned vms), eemaldage need ettevaatlikult.

5. Kontrollige filtriléksu ja eemaldage sellest kdik toidujaagid. ARGE
KUNAGI EEMALDAGE pesutsiikli pumba kaitset (must detail) :
(joonis 4). :

. PIHUSTIHOOBADE PUHASTAMINE

. Vahel véivad toiduosakesed kleepuda pihustihoobade kilge ja ummista-
- da vee pihustusavad. Seepdrast soovitame hoobasid aeg-ajaltkontrolli-
da ja vaikese mitte-metallist harjaga puhastada.

=
| AT T

. Ulemise pihustihoova eemaldamiseks keerake plastist lukustusrongast
. pdripdeva. Ulemise pihustihoova tagasipanekul tuleks jilgida, et
: suurema aukude arvuga pool jaaks tlespoole.

© Alumise pihustihoova saab eemaldada, tommates seda iles.

: VEEPEHMENDUSSUSTEEM

. Veepehmendaja viahendab automaatselt vee karedust, hoides seeldbi
. ara katlakivi tekke kitteelemendile ja tdhustades pesu.

. See siisteem taastab ennast soola abil, seega tuleb soolanéu tiih-
. jenemise korral uuesti soolaga taita.

. Taastesagedus oleneb vee karedusastmes seadest: regeneratsioon

* leiab aset liks kord 6 Okotsiikli kohta, kui vee karedusastmeks on

© médratud 3.

* Taastusprotsess algab viimase loputuse ajal ja I6ppeb kuivatuse ajal

© enne tsiikli 16ppu.

: « Uks taastamine: ~ kulutab 3,5 | vett;

.+ lisab tsiikli kestusele 5 minutit;

: « kulutab véhem kui 0,005 kWh energiat.

Parast filtrite puhastamist pange filtrikoost tagasi ja kinnitageé
korralikult oma kohale; see on ndudepesumasina téhusa t60 :

tagamiseks Ulioluline.

VEE SISSEVOTUVOOLIKU PUHASTAMINE

Kui veevoolikud on uued véi olnud pikalt kasutamata, laske veel neist
labi voolata, et oleks kindel, et need on takistustest vabad ja puhtad;
seejarel kontrollige tile ihenduskohad. Kui seda ettevaatusabindu ei
jargita, voib voolik ummistuda ja pesumasinat kahjustada.
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VEAOTSING

Kui néudepesumasin ei téota korralikult, kontrollige, kas probleemi on véimalik lahendada allpool oleva loendi abil. Kui esineb muid vigu
voi probleeme, podrduge volitatud miitigijargsesse teenindusse, mille kontaktandmed leiate garantiibrosiiiirist. Varuosad on saadaval va-
stavalt kehtivatele erinéuetele kuni 7 v6i kuni 10 aastat

PROBLEEMID | VOIMALIKUD POHJUSED LAHENDUSED
— Soolanaidik Soolanéu on tiihi. (Pérast taitmist voib soolanai- | Taitke anum soolaga (lisateave — vt Ik 2).
O péleb dik méneks tsikliks polema jaada). Kohandage vee karedust - vt tabelit Ik 2.

.+, Loputusvahendi
* naidik poleb

Loputusvahendi sahtel on tihi. (Parast taitmist voib
loputusvahendi ndidik moneks tstikliks pdlema
jaada).

Téitke dosaator loputusvahendiga (lisateave - vt Ik 2).

Noéudepesumasin ei
kaivitu voi ei
reageeri kdaskudele.

Masin ei ole korralikult vooluvérguga tihendatud.

Uhendage pistik seinakontakti.

Voolukatkestus.

Ohutuse tagamiseks ei kdivitata ndudepesumasinat elektri taastumise jarel automaat-
selt. Tsuikli jatkamiseks vajutage nuppu STARDI/Pausi.

Néudepesumasina uks ei ole suletud.
NaturalDry -tihvt ei ole sisse tommatud.

Lukake ust tugevalt, kuni kuulete klépsu.

Tsuikkel katkeb kui uks avatakse pikemaks ajaks
kui 4 sekundit.

Sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/Pausi.

See ei reageeri kaskudele.
Ekraanil kuvatakse: F9 v6i F12 ja toite- ja
STARDI/Pausi-LED vilguvad kiiresti.

Lulitage seade nupuga SISSE/VALJA vilja, liilitage see ligikaudu tihe minuti parast uuesti
sisse ja taaskaivitage programm.
Kui probleem ei kao, lahutage seade 1 minutiks vooluvérgust ja ihendage see siis uuesti.

Vesi ei voola néude-
pesumasinat valja.
Ekraanil kuvatak-
se: F3 ja toite- ja
STARDI/Pausi-LED
vilguvad kiiresti.

Pesutstikkel ei ole veel 16ppenud.

Oodake pesutsukli loppemiseni.

Tuhjendusvoolik on kokku murtud.

Kontrollige, kas tiihjendusvoolik pole kokku murtud (vt jaotist PAIGALDUSJUHISED).

Vee dravool on umbes.

Puhastage vee dravoolutoru.

Filter on toidujaakidega ummistunud.

Puhastage filter (vt jaotist FILTRIKOOSTU PUHASTAMINE).

Noéudepesumasin
teeb liiga tugevat
mira.

No6ud kolisevad Uksteise vastu.

Asetage néud éigesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud voi ei sobi see néudepesumasinas kasutamiseks

(vt jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE). Pesumasina lahtestamiseks vajutage VEE
VALJALASEO nuppu (vt jaotist VALIKUD JA FUNKTSIOONID) ja kéivitage uus programm
ilma pesuvahendita.

Néud ei ole puhtad.

Noud ei ole korralikult paigutatud.

Asetage néud 6igesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pihustihoovad ei saa vabalt liikuda, sest néud
takistavad neid.

Asetage néud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pesutstikkel oli liiga 6rn.

Valige sobiv pesutsiikkel (vt PROGRAMMIDE TABELIT).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud véi ei sobi see néudepesumasinas kasutamiseks (vt
jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE).

Loputusvahendi dosaatori kaas ei ole korralikult
kinni.

Veenduge, et loputusvahendi dosaatori kaas on suletud.

Filter on maardunud véi ummistunud.

Puhastage filtrikoost (vt jaotist HOOLDUS).

Masinas ei ole soola.

Taitke soolaanum (vt jaotist SOOLAANUMA TAITMINE).

Noéudepesumasi-
nasse ei tule vett.
Ekraanil kuvatakse:
<2 ja F6 toite- ja
STARDI/Pausi-LED
vilguvad kiiresti.

Torustikus ei ole vett v6i on kraan kinni.

Veenduge, et torustikust tuleb vett ja kraan on lahti.

Sissevotuvoolik on kokku surutud.

Veenduge, et sissevotuvoolik poleks kokku surutud (vt PAIGALDUS), programmeerige
masin uuesti ja kdivitage.

Vee sissevotuvooliku sdel on umbes; see vajab
puhastamist.

Kui olete séela kontrollinud ja puhastanud, lilitage ndudepesumasin valja ja uuesti
sisse ning kdivitage uus programm.

Noéudepesumasin
|6petab tsikli en-

neaegselt. Ekraanil
kuvatakse: F15 ja
toite- ja STARDI/
Pausi-LED vilguvad

kiiresti.

Aravooluvoolik on liiga madalal véi dravooluava
juurest vaakumisse tommanud.

Veenduge, et dravooluvooliku ots oleks digel kérgusel (vt PAIGALDUS). Kontrollige
Uhendust dravooluavaga ja vajaduse korral paigaldage 6huklapp.

Ohk veevarustuses.

Kontrollige, kas veevarustuses on lekkeid v6i muid probleeme.

Poliitikad, standardite dokumentatsioon ja toote lisateave on saadaval jargmiselt.
Kulastades veebisaite docs.whirlpool.eu ja parts-selfservice.whirlpool.com

QR-koodi kasutamine

Teise vdimalusena votke ithendust meie miiligijargse teeninduskeskusega (vt
telefoninumbrit garantiikirjas). Kui votate ihendust muiligijargse teenindusega, siis teatage
neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

Mudeliteavet on véimalik ndha QR-koodi kasutades, mille leiate energiasildilt. Sildil on lisaks

mudeli identifikaator, mida saab kasutada registriportaalil aadressil https://eprel.ec.europa.eu

400011656682

12/2022 ks - Xerox Fabriano
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE !
D'UTILISATION QUOTIDIENNE

I:l MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL. ‘ Vous pouvez télécharger les Consignes de sécurité et
Afin de recevoir une assistance plus compléte, merci ZWWW | Manuel de I'utilisateur, en visitant notre site Inter-
g d'enregistrer votre appareil sur on: net docs.whirlpool.eu et en suivant les instructions

www.whirlpool.eu/register figurant au verso du présent fascicule.

Avant d'utiliser I'appareil, lisez attentivement les Consignes de sécurité.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL
1 2 1. Panier supérieur
2. Compartiment a couvert
3. Volets pliables
4 4. Bouton de réglage de la hauteur du panier
\ supérieur
7 5. Bras d'aspersion supérieur
6. Panier inférieur
7. Supports PowerClean®
8 , o
| 8. Bras daspersion inférieur
I Iy 9. Ensemble filtre
\\ 10. Réservoir a sel

11. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
12. Plaque signalétique
13. Panneau de commande

12 — /

Service:

Vil T @]

13 ¢

PANNEAU DE COMMANDE

Gl D Gl T Gl D
P Ccye s

=0 }3 sec ; ‘ : ‘ ‘ 1 D? sec LTJ 3sec

1 2 3 45 6 7 8910M 12 13 14
1. Touche Marche-Arrét/Réinitialisation avec le voyant 8. Voyant Pastille
2. Touche Sélecteur de programme avec le voyant 9. Voyant Robinet d’eau fermé
3. Touche Multizone avec le voyant / Verrouillage 10. Voyant de niveau de liquide de rincage
4. Voyant programme Eco 11. Voyant de niveau de sel
5. Voyant de Verrouillage 12. Touche Power Clean® avec le voyant / Pastille
6. Affichage 13. Touche Différé avec le voyant
7. Voyant pour le numéro du programme et le temps restant ~ 14. Touche Démarrer/Pause avec le voyant / Drainer

Whj;lﬁool |



PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION
Apres l'installation, enlevez les boulons d'arrét sur les paniers et les élé-
ments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL

L'utilisation de sel empéche la formation de CALCAIRE sur la vaisselle et :

sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
+ Il estimportant de régler la dureté de l'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle (voir :
DESCRIPTION DES PROGRAMMES) et il doit étre rempli quand le voyant :

NIVEAU DE SEL &5 est allumé sur le panneau de commande.

bouchon du réservoir (sens antihoraire).

5.

le réservoir a sel.

1 kg); il est normal qu’un peu d'eau déborde.

sel autour de l'ouverture.

1. Enlevez le panier inférieur et dévissez le : o )
1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le
2. La premiere fois uniquement, vous devez ef- :

fectuer l'opération suivante : Remplissez d'eau :

3. Placez l'entonnoir (voir figure) et remplissez :

le réservoir de sel jusquau bord (environ . 3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.

- L : Ne JAMAI rser le liqui rin ir ment dans | .
4. Enlevez I'entonnoir et essuyez les résidus de : e S verser le liquide de rincage directement dans la cuve

: AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du déter- :

pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).

immédiatement un cycle de lavage afin d’éviter toute corrosion dela cuve. :

REGLER LA DURETE DE L'EAU

bien, il faut régler la dureté d'eau conformément a la dureté d'eau dont :

ires aupres de I'utilité publique qui assure la fourniture d'eau.

L'usine régle la valeur par défaut de la dureté de l'eau.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

« Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

- Appuyer la touche DEMARRER/PAUSE pendant 5 secondes, jusqu’a
I'apparition du signal sonore.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

+ Le numéro de la sélection actuelle et le voyant de niveau de sel
clignotent.

(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

- REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

. Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
. Le distributeur de liquide de rincage A devrait étre rempli lorsque le
: voyant de NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE =% est allumé a I'écran.

=

:

couvercle.

2. Versez doucement du liquide de rincage jusqu'a la marque de
référence (110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les déborde-
ments. Si cela se produit, nettoyez les dégats immédiatement avec
un linge sec.

Si vous n'étes pas complétement satisfait avec le séchage, vous pouvez

gent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir : ajuster la quantité de liquide de rincage utilisée.

* « Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

Aprés chaque ajout de sel dans le réservoir, il est obligatoire de lancer .« Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

« Appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE 4 trois reprises - vous en-
tendrez un bip.

« Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

our que l'installation d’adoucissement d'eau fonctionne parfaitement : * Le numéro du niveau de sélection actuelle et le voyant du niveau de

liquide de ringage clignotent.

on dispose a la maison. Vous pouvez obtenir des informations nécessa- : * APpuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de

rincage qui doit étre utilisée.

- Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET
. Le réglage est terminé! i
. Sile niveau de liquide de rincage est a 1 (ECO), il n'y aura pas de liquide

. de rincage distribué. Le voyant LIQUIDE DE RINCAGE BAS ne s'allumera
. pas s'il ne reste plus de liquide de ringage.

: Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modéle du
- lave-vaisselle. Les réglages d'usine sont spécifiques au modéle, merci
- de suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent
: avotre machine.

 « Si vous observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un
« Appuyer sur la touche P pour sélectionner le niveau de dureté désiré :

niveau plus bas (2-3).

: « Sivous observez des gouttelettes d’eau ou des traces de calcaire sur

la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

. Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif

. d’'ouverture C. Insérez le détergent dans le distributeur sec D
. seulement. Placez la quantité de détergent pour le prélavage

1. Lorsque vous mesurez la lessive, con-

. Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
Le réglage est terminé!

Tableau de dureté de l'eau
Level °dH °fH °Clark
Degrés allemand | Degrés francais | Degrés anglais
1| Trés douce 0-6 0-10 0-7
2| Moyenne 711 11-20 8-14 directement dans la cuve.
3| Douce 12-16 21-29 15-20 : %;
4| Dure 17-34 30-60 21-42 e
5| Tresdure 35-50 61-90 43-62 o

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans charger :

le lave-vaisselle.
Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lavevaisselles.

Lorsque le sel est versé dans I'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL s'éteint.

Si le contenant de sel n’est pas rempli, I'adoucisseur et I'élément :

chauffant peuvent étre endommagés a cause de I'accumulation de  Le distributeur de détergent souvre automatiquement, au moment déter-

calcaire.

L'utilisation de sel est recommandée avec n'importe quel type de lessi-
ve pour lave-vaisselle.

sultez les informations mentionnées
précédemment pour ajouter la qu-
antité correcte. A l'intérieur du distri-
buteur D se trouvent des indications
pour aider au dosage de la lessive.

2. Enlevez les résidus de détergent sur le
bord des récipients avant de fermer le
couvercle; un clic se fait entendre.

3. Fermez le couvercle du distribu-
teur de détergent en le tirant vers
le haut jusqu’a ce que le dispositif
soit fermement en place.

: miné par le programme. Si vous utilisez un détergent « tout-en-un », nous
- vous conseillons d'utiliser la touche PASTILLE, elle ajuste le programme
© de fagon a toujours obtenir les meilleurs résultats de lavage et séchage.

. L'utilisation d’un détergent non-concu pour les lave-vaisselles peut

* provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a I'appareil.

Whirlpool



TABLEAU DES PROGRAMMES

o o Durée du .
o | O . Consomma- | Consommation
8 | & Options programme . , e .
Programme 5 = . . " tion d’eau d’énergie
9 3 disponibles de lavage (I/eycle) (KWh/cycle)
w2 (h:min)™ y y
1. Eco Eco 500 | ¥ | ¥ = O G 3:10 9,5 0,95
th
2. 6th sense © 5060°| v | v | Yowrsp © @Y | 1:25-300 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensif 1 e | v |+ | Womss OO 2:50 16,0 1,60
4. Lavage et séchage //-—// o MULTI ] .
rapide o so | v |v|WE O @ 1:25 11,5 1,10
5. Cristal ?Q e | V|V e 1:40 15 1,20
6. Rapide 30’ @ so0 | - | - [ WE D 0:30 9,0 0,50
X
7. Silencieux % 50 | v | Y YR 330 15,0 115
8. Prélavage ©) - |- |- | on @ 0:12 45 0,01

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément & la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@whirlpool.com
Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

¥) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

*¥) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis d titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, Iéquilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu'a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.

1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normale-
ment sale, et pour cette utilisation, c’est le programme le plus effi-
cace en termes d'énergie combinée et de consommation d'eau, et il
est utilisé pour évaluer la conformité a la |égislation européenne en
matiére d'éco-conception.

2 6thSENSE°

Pour la vaisselle normalement sale avec des résidus de nourriture secs.
Détermine le degré de saleté de la vaisselle et regle le programme en
fonction de celui-ci. Lorsque le capteur détecte le degré de saleté, une
animation apparait sur I'afficheur et la durée du cycle est mise a jour.

3 INTENSIF

Programme conseillé pour une vaisselle tres sale, particulierement
adapté pour les poéles et les casseroles (ne pas utiliser avec la vaisselle
délicate).

4 LAVAGE ET SECHAGE RAPIDE
Vaisselle sale. Cycle quotidien, assure un rendement de nettoyage
optimal et des performances de séchage en moins de temps.

5 CRISTAL
Programme pour la vaisselle délicate, plus sensible aux tempéra-
tures élevées, comme les verres et les tasses.

6 RAPIDE 30’

Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle |égérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage.

7 SILENCIEUX

Adéquat lorsque I'appareil fonctionne la nuit. Assure un nettoyage
et des performances de séchage optimaux avec les plus faibles
émissions de bruit.

8 PRELAVAGE
Utilisez ce programme pour rafraichir la vaisselle qui sera lavée plus
tard.N'utilisez pas de détergent avec ce programme.

Remarques:
Il convient de noter que le cycle Rapide 30" est destiné uniquement
ala vaisselle Iégerement sale.
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OPTIONS ET FONCTIONS

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées directement en appuyant sur la touche correspondante (voir PANNEAU DE COMMANDE).

Si une option n'est pas compatible avec le programme sélectionnévoir TABLEAU DES PROGRAMMES, le voyant correspondant
clignote 3 fois et un bip se fait entendre. La fonction n’est pas activée.

MULTI MULTIZONE

ZONE Sl n'y a pas beaucoup de vaisselle a laver, la demi-charge
peut étre utilisée pour économiser de l'eau, de
I'électricité, et du détergent.
Sélectionnez un programme et appuyez ensuite sur la
touche MULTIZONE : le voyant sur la touche s'illumine et
le symbole du panier sélectionné s'affiche a I'écran. Par
défaut, 'appareil lave la vaisselle sur tous les paniers.
Pour seulement laver la vaisselle sur un panier particulier,
appuyez plusieurs fois sur cette touche:

i " s'affiche a I'écran (panier inférieur seulement)
2 L ) s'affiche a Iécran (panier supérieur seulement)

s'affiche a I'écran (compartiment a couvert seulement)

vaisselle sur tous les paniers).

Chargez seulement le panier supérieur ou inférieur, et
réduisez la quantité de détergent en conséquence.

Si le panier supérieur est enlevé, appliquez le détergent :
directement dans la cuve au lieu du distributeur de :

détergent.

= VERROUILLAGE DES COMMANDES

En appuyant pendant au moins 3 secondes sur la touche
MULTIZONE , la fonction VERROUILLAGE sactive. La fonction :
VERROUILLAGE désactive le panneau de commande a l'excep- :
tion de la touche MARCHE/ARRET. Appuyez & nouveau sur la :

touche pour désactiver le VERROUILLAGE.

ROBINET D’EAU FERME - Alarme
Clignote lorsqu'il n'y a pas d'arrivée d'eau ou que le
robinet d'eau est fermé.

POWER CLEAN®

pour activer POWER CLEANE® (le voyant s'allume).

PASTILLE

selon le type de détergent utilisé.

Appuyez sur la touche POWER CLEAN® pendant 3 secondes (le :
symbole correspondant sillumine) si vous utilisez un détergent :
sous la forme d'une pastille (liquide de rincage, sel, et détergent :

en une seule dose).

Si vous utilisez un détergent en poudre ou liquide, cette

option devrait étre éteinte.

l: s'affiche & I'’écran (I'option est ETEINTE et l'appareil lave la

DIFFERE
h. Le début du programme peut étre retardé pour une période entre

30 minutes et 24 heures.

1. Sélectionnez un programme et les options souhaités.
Appuyez sur la touche DIFFERE (plusieurs fois) pour retarder le
début du programme. Réglable de 0:30 a 24 heures. Chaque
fois que vous appuyez sur la touche, le départ différé est
retardé de:0:30 sila sélection est inférieure a 4 heures, 1:00 si
la sélection est inférieure a 12 heures, 4 heures si la sélection
est supérieure a 12 heures. Si vous appuyez sur la touche
apres avoir atteint 24 heures, le départ différé est désactivé.

2. Appuyez sur la touche Démarrer/Pause: la minuterie
commence le compte a rebours;

3. Une fois le temps écoulé, le voyant s'éteint et le programme
démarre automatiquement.

Si, pendant le compte a rebours, vous appuyez sur la touche

Démarrer/Pause de nouveau, l'option DIFFERE est annulée et le

programme sélectionné démarre automatiquement.

La fonction DIFFERE ne peut pas réglée une fois le
programme en cours.

\:/‘*J DRAINER

Pour arréter ou annuler le cycle en cours, vous pouvez

utiliser la fonction Drainer. Si vous appuyez un long

moment sur la touche Démarrer/Pause, la fonction

DRAINER s'active. Le programme en cours s'arréte et I'eau dans
le lavevaisselle est vidangée.

: NaturalDry

. NaturalDry est un systeme de séchage a convection qui ouvre
© automatiquement la porte pendant/aprés la phase de séchage pour
: assurer une performance de séchage exceptionnelle chaque jour.

. La porte souvre a la température qui est sire pour les meubles de votre
. cuisine.

© A titre de protection supplémentaire contre la vapeur, une feuille de
. protection spécifiquement congue est ajoutée avec le lave-vaisselle
. (en fonction du type de modéle - il peut étre nécessaire de I'acheter).

Grace aux jets haute pression supplémentaires, cette option :

fournit un lavage plus intensif et puissant dans le panier Pour voir comment monter la feuille de protection, consulter le (GUIDE

inférieur, dans la zone spécifique. Elle est recommandée pour : D 'NSTAFLAT'O.N?- o , . -

le lavage des poéles et des casseroles. Appuyez sur cette touche La fonctionnalité NaturalDry pourrait étre désactivée par I'utilisateur
: : comme suit:

© « Pour DESACTIVER : allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le

bouton P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle
émet un bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,0OF".

. T « Pour ACTIVER: allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le bouton
Ceréglage vous permet d'optimiser le rendement du programme :

P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle émet un
bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,oOn".
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CHARGEMENT DES PANIERS

COMPARTIMENT A COUVERT

Le troisieme panier a été congu
pour contenir les couverts. Pla-
cez les couverts comme illustré
sur la figure. Séparer les couverts
facilite le rangement aprés le
cycle de lavage et améliore les

I programmes de lavage et de
séchage.

Les couteaux et autres ustensiles avec des bords tranchants doivent :

étre placés dans le panier a couvert avec la pointe vers le bas.

La géométrie du panier permet

de placer des petits articles
: comme les tasses a cafés dans
I'espace au centre.
O P
PANIER SUPERIEUR :
| Chargez la vaisselle délicate et :

saladiers bas.

3

N
FON
Y

2

O

A

J
|

J

(exemple de chargement du panier supérieur)

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR

Vous pouvez ajuster la hauteur du panier supérieur : position élevée :
pour placer la vaisselle encombrante sur le panier inférieur, et la po- :
sition basse pour profiter au maximum des supports rabattables et :
créant plus d'espace vers le haut et éviter les chocs avec les articles sur :

le panier inférieur.

Le panier supérieur comprend un dispositif de
réglage de la hauteur du panier supérieur
(voir figure), sans appuyer sur les leviers,
simplement soulever en tenant le panier sur
les cOtés jusqu’a ce qu'il soit stable en position
élevée. Pour abaisser le panier, appuyez sur les
leviers A sur les cotés du panier et déplacez-le
vers le bas.

Nous vous conseillons fortement de ne pas
ajuster la hauteur du panier lorsqu'il est
chargé.

Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul c6té du panier.

(LN L

Iégére: verres, tasses, soucoupes, :

: VOLETS PLIABLES A POSITION REGLABLE

© Les volets pliables latéraux peuvent %

. étre pliés ou dépliés afin d'optimiser
/AN

. ladisposition de la vaisselle a l'intérie-
=7
N
o

ur du rack.
/U

: Les verres de vin peuvent étre placés

: de facon sécuritaire dans les volets

. pliables en insérant le pied de chaque

. verre dans la fente correspondante.

© Selon le modéle :

: — pour déplier les volets, il est néces-

saire de les coulisser vers le haut et

de les tourner ou de les libérer des

griffes et de les tirer vers le bas.

: — pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire
coulisser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de fixer les pattes
aux griffes

. PANIER INFERIEUR

Pour les poéles, les couvercles, les plats, les saladiers, les couverts, etc.
. Les grands plats et les grands couvercles devraient étre placés sur le coté
© pour éviter qu'ils n'entravent le fonctionnement des bras d’aspersion.

. Le panier inférieur comprend des supports rabattables qui peuvent
© étre placés en position verticale pour charger des plaques, ou en po-
. sition horizontale (bas) pour faciliter le chargement des casseroles et
des bols de salade.

NN\ W (77T \
X7 .
NN\ /L/

(exemple de chargement du panier inférieur)

: POWER CLEAN SUR LE PANIER INFERIEUR
: Power Clean® utilise des jets d'eau _
spéciaux, situés a l'arriere de la cavité,
pour laver les articles tres sales avec
une intensité plus élevée. Le panier
inférieur comprend une zone d'espace,
© un support spécial qui se trouve a

. l'arriere du panier, qui peut étre utilisé

: pour supporter les poéles a frire et les moules dans une position verticale,
© prenant ainsi moins de place.

* Placez les poéles et les casseroles face a la composante Power Clean® et

: activez POWER CLEAN sur le panneau.

: Comment utiliser Power Clean®. ]

. 1. Réglez la zone Power Clean® (G) ¢

: en rabattant les supports pour

. s H- .
assiettes arrieres pour charger ooyt ---d---ffFToes o
: descasseroles.
: 2. Chargez les grands plats et les
casseroles en les inclinant a la FITETE
verticale dans la zone Power Clean®. i

Les casseroles doivent étre inclinées
dans la direction des jets deau
haute pression.
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UTILISATION QUOTIDIENNE

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU
Assurez-vous que lI'appareil est raccordé a un réseau d'alimentation
et que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE
Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

3. CHARGER LES PANIERS
(voir CHARGEMENT DES PANIERS).

4. REMPLIR DE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

5. CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE
Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et le

sur la touche P.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS).

6. DEMARRER
Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur la touche
DEMARRER/PAUSE. Vous entendez un bip lorsque le programme
démarre.

7. FIN DU CYCLE DE LAVAGE
La fin du cycle est indiquée par les bips et I'affichage indique END.
Ouvrez la porte et éteignez I'appareil en appuyant sur la touche
MARCHE/ARRET.
Pour éviter de vous brler, attendez quelques minutes avant de
retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en commencant par le
prenier inférieur.

. L'appareil s'éteint automatiquement durant des périodes

. d'inactivité prolongées pour réduire la consommation d’énergie.

. Sila vaisselle est Iégérement sale ou si elle a été rincée avec a l'eau
. avant d’étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de

. détergent utilisée en conséquence.

- ODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

© Sivous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez le changer
- si c'est fait au début du cycle : appuyez sur la touche MARCHE/ARRET

. pour éteindre I'appareil.

* Rallumez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET

. et sélectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées;

niveau de saleté (voir DESCRIPTION DES PROGRAMMES) en appuyant démarrez le cycle en appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE.

- AJOUTER DE LA VAISSELLE

. Sans éteindre l'appareil, ouvrez la porte (attention a la vapeur

. CHAUDE!) et placez la vaisselle a l'intérieur du lave-vaisselle. Fermez la
* porte et appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE, le cycle démarre

© au point ol il a été interrompu.

. INTERRUPTIONS IMPREVUES

: Sila porte est ouverte durant le cycle de lavage, ou s'il y a une panne

. de courant, le cycle s'interrompt. Une fois la porte refermée ou le cou-
© rant électrique restauré, pour redémarrer le cycle a partir du point ot il
: a été interrompu, appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE.

. Pour désactiver le MODE DEMO, les actions suivantes doivent étre réal-
. isées dans l'ordre, sans interruptions. Allumez la machine puis rééteign-
. ez-la. Appuyez sur le bouton DIFFERE jusqu’a ce que le signal sonore

: retentisse. Rallumez la machine. Le témoin “dOF” clignote puis séteint.

AVIS ET CONSEILS

CONSEILS

avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour quelle tienne bien en place et ne risque pas de tom-
ber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les parties con- : . Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé

caves/convexes de cOté pour permettre a l'eau d'atteindre toutes les surfa- :

ces et couler librement.

Avertissement : les couvercles, poignées, plaques et poéles a frire nem- :
péchent pas les bras d'aspersion de tourner. Placez les petits articles dans :
le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés sales devraient étre :
placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont plus forts dans cette :
section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Aprés avoir chargé
I'appareil, assurez-vous que les bras d'aspersion peuvent bouger librement. :

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS
Vaisselle et couverts en bois.

«  Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. :

Les garnitures ne sont pas résistantes.

. Les pi “riel synthéti i les h : ar o ;
es pieces en materiel synthetique qui ne supportent pas les hautes : « Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une

températures.
+ Lavaisselle en cuivre ou en étain.
« Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d'encre.

Les couleurs des garnitures de verre et des piéces d’aluminium/argent :

. HYGIENE

peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de : = o . .
verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque aprés : Pour éviter les odeurs et les dépots qui pourraient s'accumuler dans
. le lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
: une fois par mois. Utilisez une cuillére a café de détergent et lancer le
. programme sans vaisselle pour nettoyer I'appareil.

+ Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables :

au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant. :

plusieurs cycles de lavage.
VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

« Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

+ Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitot que le cyc- :

le de lavage est terminé

: ASTUCES SUR LECONOMIE D’ENERGIE

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur la : . | orsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément

vaisselle et videz les verres. Vous n‘avez pas besoin de rincer la vaisselle :

aux instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un
lave-vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et
d’eau que le lavage a la main.

de débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est
totalement chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique
jusqu’a la capacité indiquée par le fabricant contribuera a écono-
miser de I'énergie et de I'eau. Vous trouverez des informations sur le
chargement correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT
DES PANIERS.

En cas de chargement partiel, il est recommandé d’utiliser des
options de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-
charge / Zone Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les
paniers sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge
du lave-vaisselle peut augmenter I'utilisation des ressources (telles
que l'eau, I'énergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en
réduisant les performances de nettoyage et de séchage.

augmentation de la consommation d’eau et d'énergie et n'est pas
recommandé.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez régulierement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche :
: sion et bloquent les trous utilisés pour asperger de l'eau. Il est donc
- . ) ..+ conseillé de vérifier les br mps en tem les n rav

L'utilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des objets : conse gde eriner-es blas c!e temps en temps et de les nettoyer avec
. TR R . . 1 une petite brosse non métallique.
étrangers a l'intérieur du systeme de filtration ou des bras de pulvérisa- :
tion peut provoquer un dysfonctionnement de I'unité provoquant une :

perte de performances, un fonctionnement bruyant ou une utilisation :

et pour permettre aux eaux usées de bien s'éliminer.

supérieure des ressources.

L'ensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour-

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler I'eau.

N’utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal :

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage :
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous l'eau couran- :
te, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instructions :

ci-dessous :

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le
. replacé de facon que le cété avec le plus grand nombre de trous est

. . L . * placé vers le haut.
2. Enlevezle panier dufiltre B en appliquant une Iégeére pression sur les : P

(Fig. 1).

volets latéraux (Fig. 2).
3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

4. Si vous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la :
porcelaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieuse- :

ment.

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS

Aprés avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau l'ensemble filtre :
et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le :

lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d’eau sont neufs ou s'ils n‘ont pas été utilisés depuis long- :
temps, laissez I'eau couler pour vous assurer qu’il n'y a pas dimpureté ou :
de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas cette opération, :

I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le lave-vaisselle.

- NETTOYER LES BRAS D’'ASPERSION

Al'occasion, des résidus de nourriture s'incrustent dans les bras d’asper-

|

. Pour enlever le gicleur supérieur, tournez I'anneau de verrouillage en

plastique dans le sens horaire. . Le bras d’aspersion supérieur doit étre

ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en : Le bras d'aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

couleur noir) (Fig 4).

' SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

: L'adoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en

: empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en con-

. tribuant également a une meilleure performance de nettoyage.

. Ce systeme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
. plir le bac de sel lorsqu'il est vide.

: Lafréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
. del'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 Cycles ECO avec un
. niveau de dureté de l'eau réglé a 3.

© Le processus de régénération débute lors du ringage final et se ter-
 mine en phase de séchage avant la fin du cycle.

© + Une régénération simple consomme : ~3,5 L d'eau ;

.« Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

: « Consomme moins de 0,005 kWh d'énergie.
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DEPANNAGE

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probleme peut étre résolu en suivant la liste ci-apres. Pour d'autres
erreurs ou problemes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les pieces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du réglement.

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

— Lindicateur de
O sel estallumé

Le réservoir de sel est vide. (Aprés le remplissage,
il est possible que le voyant du niveau de sel
régénérant ne s'éteigne qu’au bout de plusieurs
cycles de lavage).

Remplissez le réservoir de sel régénérant (pour plus d'informations, reportez-vous a la
page 2).
Réglez la dureté de l'eau - reportez-vous au tableau de la page 2.

Le voyant de
iquide de rincage
est allumé

Le distributeur de liquide de rincage est vide. (Aprés
le remplissage, il est possible que le voyant du
niveau de liquide de ringage ne s'éteigne qu'au bout
de plusieurs cycles de lavage).

Remplissez le distributeur de liquide de ringage (pour plus d'informations, reportez-vous
alapage 2).

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas automatiquement lors
du retour de l'alimentation électrique. Appuyez sur le bouton DEMARRER/Pause pour
reprendre le cycle.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.
Broche NaturalDry non entrée

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture de la
porte supérieure a 4 secondes.

Fermer la porte et appuyer sur DEMARRER/Pause.

Les commandes ne fonctionnent pas. Lafficheur
indique : F9 ou F12 et les voyants Marche/Arrét
et Démarrer/Pause clignotent rapidement.

Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le environ une
minute apres, et relancez le programme. Si le probléme persiste, débranchez I'appareil
pendant 1 minute, puis rebranchez-le

Le lave-vaisselle ne
se vidange pas.
L'afficheur indique: F3
et les voyants Marche/
Arrét et Démarrer/
Pause clignotent
rapidement.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES D'INSTALLATION).

Le conduit de vidange de I'évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de l'évier.

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE L'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir REMPLIR
LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Relancez le lave-vaisselle en appuyant sur la touche DRA-
INER (voir OPTIONS ET FONCTIONS) et lancez un nouveau programme sans détergent.

La vaisselle n'est pas
propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas librement, ils
sont génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMIES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir REMPLIR
LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de
rincage n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de rincage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

Il n'y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n'arrive pas au
lave-vaisselle.
Lafficheur indique :
2, et F6 et les
voyants Marche/arrét
et Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet est fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robinet est ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d'entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION) reprogrammez le
lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d’eau est obstrué;
il est nécessaire de le nettoyer.

Apres avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le lave-vaisselle
et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle
prématurément
Lafficheur indique :
F15 et les voyants
Marche/arrét et
Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

Le tuyau de vidange est positionné trop bas ou se
vide dans le systeme d'évacuation domestique.

Vérifiez si I'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte (voir INSTALLA-
TION). Vérifiez la vidange dans le systeme d'évacuation domestique, installez une vanne
d’admission d'air si nécessaire.

De l'air est présent dans I'alimentation en eau.

Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d’autres problémes laissant entrer
de l'air.

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des piéces de

rechange et des informations supplémentaires sur les produits :

En visitant notre site web docs.whirlpool.eu et parts-selfservice.whirlpool.com

« Enutilisant le code QR.

« Vous pouvez également contacter notre Service aprées-vente (voir numéro de téléphone dans le livret
de garantie). Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant
sur la plaque signalétique de l'appareil.

Les informations relatives au modeéle peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code figurant sur I'étiqu-
ette énergétique. Létiquette comprend également l'identifiant du modele qui peut étre utilisé pour

consulter le portail du registre sur le site
https://eprel.ec.europa.eu
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GUIDA RAPIDA 1T
ISTRUZIONI D'USO

I:l GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN PRODOTTO [gWWW Per scaricare le Istruzioni per la sicurezza e il Manuale
WHIRLPOOL. Per ricevere assistenza in modo piu d'uso, accedere al sito web docs.whirlpool.eu; e se-
g completo, registrare il proprio apparecchio sul sito: guire la procedura indicata sul retro di questo libretto.

www.whirlpool.eu/register

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere attentamente le Istruzioni per la sicurezza.

DESCRIZIONE PRODOTTO

APPARECCHIO
1. Cestello superiore
1 2. Cestello portaposate
3. Sponde ribaltabili
4 4. Regolatore altezza cestello superiore
\ | 5. Braccio aspersore superiore
7 6. Cestello inferiore
I 7. Supporti PowerClean
8 ‘ , 8. Braccio aspersore inferiore
ol 9. Gruppo filtro
£ ) \ 10. Distributore del sale
_) i ikiou 11. Distributori per detersivo e brillantante
12. Targhetta matricola
12 / \ 1 13. Pannello comandi
i 00000 D B o
(0 AR U
13 €
PANNELLO COMANDI
[ . Gl
(o] [r|m)
—0 ;3 sec : w : : @3 sec ‘ \:Ij3 sec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Tasto Accensione-Spegnimento/Ripristino e relativa spia 8. Spia Pastiglia
2. Tasto di selezione programmi e relativa spia 9. Spiarubinetto acqua chiuso
3. Tasto Multizone e relativa spia / Blocco tasti 10. Indicatore di riempimento del brillantante
4. Spiaindicatore di programma Ecologico 11. Indicatore di riempimento del sale
5. Spia blocco tasti 12. Tasto Power Clean® e relativa spia / Pastiglia
6. Display 13. Tasto di avvio ritardato e relativa spia
7. Numero programma e indicatore di tempo rimanente 14. Tasto Avvio/Pausa e relativa spia / Scarico
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PRIMO UTILIZZO

SALE, BRILLANTANTE E DETERSIVO

SUGGERIMENTO PER IL PRIMO UTILIZZO

Dopo aver completato l'installazione, togliere i fermi dai cestelli e gli :
- glie. Il distributore di brillantante A deve essere riempito ogni volta che
: a spia dellindicatore di RIEMPIMENTO BRILLANTANTE -
. nello comandi & illuminata.
L'uso di sale previene la formazione di CALCARE sulla superficie dei :

elementi elastici di ritegno dal cestello superiore.

RIFORNIMENTO DEL SERBATOIO DEL SALE

piatti e sui componenti della macchina.

. E indispensabile che IL SERBATOIO DEL SALE SIA SEMPRE RI-

FORNITO.

. Eessenziale quindi che il livello di durezza dell'acqua sia stato impostato.
Il serbatoio del sale & situato nella parte inferiore della lavastoviglie (ve- :
dere DESCRIZIONE PRODOTTO) e deve obbligatoriamente essere rifor- :
nito ogni volta che la spia dell’ indicatore di RIEMPIMENTO SALE &3

posta sul pannello comand| ¢ illuminata.

del serbatoio (ruotare in senso antiorario).
. Solo la prima volta: riempire d’acqua il
serbatoio del sale.

Q

)

I'acqua trabocchi leggermente.

duo di sale dall'areacircostante l'apertura.

Accertarsi che il tappo sia adeguatamente serrato per evitare l'ingresso :
di detersivo all'interno della vaschetta durante il programma di lavag- :
gio (cio potrebbe causare il danneggiamento del dispositivo addolcen- :

: REGOLAZIONE DEL DOSAGGIO DI BRILLANTANTE
Ogni volta che & necessario aggiungere sale, & obbligatorio esegu- : Se non si & completamente soddisfatti del processo di asciugatura, &
. possibile regolare la quantita di brillantante da utilizzare.

.« Azionare la lavastoviglie agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

.« Disattivare la lavastoviglie utilizzando lo stesso tasto ACCENSIONE/

te senza possibilita di riparazione).

ire la procedura prima dell'inizio del ciclo di lavaggio per evitare
rischi di corrosione.

IMPOSTAZIONE DELLA DUREZZA DELL'ACQUA

Per consentire che il dispositivo addolcente dell'acqua agisca al meglio, & :
essenziale che Iimpostazione del livello di durezza dell'acqua tenga con- :
to della sua durezza effettiva nell'utenza domestica. E possibile ottenere :
il valore di durezza dell'acqua nell’'utenza domestica rivolgendosi al pro- :

prio fornitore.
Il valore predefinito per la durezza dell’acqua viene impostato in fabbrica.

MENTO.

- Disattivare 'apparecchio agendo sullo stesso tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

« Tenere premuto il tasto AVVIO/Pausa per 5 secondi, fino a udire il
segnale corrispondente.

« Azionare l'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNI-
MENTO.

- Laspia cheindicail programma correntemente impostato lampeggia.

chiesto (vedere TABELLA DEI LIVELLI DI DUREZZA DELLI'ACQUA).

Tabella di durezza dell’acqua
Livello Gradi :etlleschi Gradi :r:'ncesi Grailﬁmrgklesi
1 Dolce 0-6 0-10 0-7
2 | Moderatamente dolce 7-11 11-20 8-14
3 Medio 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Molto dura 35-50 61-90 43-62

- Disattivare l'apparecchio agendo sullo stesso tasto ACCENSIONE/SPE-

GNIMENTO.
La procedura di impostazione ¢ stata completata!

Non appena completata tale procedura, avviare uno dei programmi :

senza carico.
Utilizzare soltanto sale di tipo specifico per lavastoviglie.

Dopo aver versato il sale all'interno della macchina, la spia riempimento : ¢
. dal programma in uso. Se si utilizzano detersivi del tipo, All in one’, si consi-

La mancanza di sale nel serbatoio potrebbe danneggiare I'addol- : glia diservirsi del tasto PASTIGLIA per impostare il programma in modo da

. ottenere sempre i migliori risultati nel lavaggio e nell’asciugatura.
L'uso del sale & consigliato con qualsiasi tipo di detersivo per lava- : L'uso di un detersivo non specifico per lavastoviglie potrebbe cau-

. sare malfunzionamenti o danni all’apparecchio.

SALE si spegne.
citore d’acqua e la resistenza per effetto dell’accumulo di calcare.

stoviglie.

1. Togliere il cestello inferiore e svitare il tappo :

. Sistemare opportunamente l'imbuto (vede-
re figura) e rﬁ‘grnire il serbatoio del salg fino . 2. Versare delicatamente il brillantante fino al segno che indicaiil livello

all'orlo (circa 1 kg); Non & inconsueto che :

. Togliere I'imbuto ed eliminare qualsiasi resi- :
. 3. Abbassareil coperchio fino ad avvertire lo scatto che ne segnala la chiusura.

: RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE BRILLANTANTE

L'utilizzo di brillantante facilita il processo di ASCIUGATURA delle stovi-

sul pan-

-
\O@;j
C )

DL Aprire il distributore B esercitando opportuna pressione e quindi

sollevando la linguetta posta sul coperchio.

di riferimento massimo (110 ml), ma evitandone la fuoriuscita. Nel
caso in cui cio si verifichi, asciugare immediatamente il liquido fu-
oriuscito mediante un panno asciutto.

Non versare MALI il brillantante direttamente all'interno della
vaschetta.

SPEGNIMENTO.
+ Premeretre volte il tasto AVVIO/Pausa: si avverte il segnale corrispondente.
+ Azionare la lavastoviglie mediante il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
+ Laspia cheindica il programma correntemente impostato lampeggia.
- Premere sul tasto P per impostare il livello di brillantante corrispon-
dente alla quantita richiesta.

: . Disattivare utilizzando il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO
« Azionare l'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNI- :

La procedura di impostazione ¢ stata completata!

- Nel caso in cui il livello di brillantante sia impostato su 1 (ECO), il bril-
. lantante non viene erogato. In caso di esaurimento del brillantante la spia
: BRILLANTANTE INSUFFICIENTE non € illuminata.

. A seconda del modello di lavastoviglie € possibile impostare al massimo
. 5 livelli di dosaggio. Le impostazioni di fabbrica dipendono dal modello;
: seguire le istruzioni precedenti in base alle caratteristiche del proprio ap-
. parecchio.

. . S : , 4.« In presenza di strisce con sfumature blu sulla superficie dei piatti, im-
Premere il tasto P per selezionare il livello di durezza dell'acqua ri- :

postare un livello di dosaggio basso (2-3).

: « In presenza di gocce d’acqua o di calcare sulla superficie dei piatti

impostare invece dosaggi alti (4-5).

: RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

. Per aprire il distributore detersivo utilizzare il dispositivo di

. apertura C. Versare il detersivo esclusivamente nel distributore D

. asciutta. Mettere la dose di detersivo per il prelavaggio direttamen-
. te allinterno del distributore.

1. Per il dosaggio corretto del detersivo
fare riferimento ai dati soprariportati. La
vaschetta D contiene indicatori di livello
per facilitare il dosaggio del detersivo.

. Eliminare eventuali residui di de-
tersivo dai bordi del distributore e
chiudere il coperchio fino ad avver-
tire lo scatto caratteristico.

3. Chiudere il coperchio del distribu-

tore sollevandolo fino a portare il
dispositivo di chiusura in sede.

Il distributore del detersivo si apre automaticamente quando previsto

®) 2

=
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TABELLA DEI PROGRAMMI

gz
'5‘2 8 Opzioni rtl))ur;ar:\ama Consumo Consumo
Programma e s dis r:mibili*’ Zi Igva o d'acqua energetico
L‘E-g = P he .g%) (litri/ciclo) (kWh/ciclo)
el z (h:min)
o ."' J .
1. Eco Fco 500 | + |V W O @ 3:10 9,5 0,95
th
2. 6™ Sense® O soe0°| v || Mo 5 O @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensivo ﬁ 65 | v [V Yomis © (@ 2:50 16,0 1,60
4. Lavaggio rapido /f// o MuULTI ] .
e asciugatura = 50 Y [Y| zone O G 1:25 11,5 1,10
5. Cristalli QO o | v |v| W Q@ 1:40 1,5 1,20
6. Rapido 30’ _Q) O I L e YR 0:30 9,0 0,50
X
7. Silenzioso ) 500 | VY Y 3:30 150 1,15
8. Prelavaggio ©) - |- |- Yo @ 0:12 45 0,01

La misurazione dei dati per la creazione del programma ECO avviene in condizioni di laboratorio secondo quanto prescritto dalle norme europee EN 60436:2020.
Nota per i laboratori di Prove: per informazioni sulle condizioni della prova comparativa EN. farne richiesta all'indirizzo: dw_test_support@whirlpool.com

Questi programmi non richiedono un pre-trattamento delle stoviglie.
*) Non é possibile selezionare tutte le opzioni contemporaneamente.

**)Ad eccezione del programma Eco, i valori riportati per gli altri programmi sono puramente indicativi.
La durata effettiva puo dipendere da molti fattori. quali la temperatura e la pressione dell'acqua di alimentazione. la temperatura ambiente. la dose di
detersivo utilizzata. la quantita e il tipo di carico e il suo bilanciamento. la selezione di determinate opzioni e la taratura dei sensori. La taratura dei sensori

puo prolungare la durata dei programmi anche di 20 minuti.

DESCRIZIONE DEI PROGRAMM

Istruzioni per selezionare il ciclo di lavaggio.

1 ECO

ecocompatibile.

2 6th SENSE ®

Per piatti con sporco normale e residui secchi di cibo. Rileva il livello di :
sporco delle stoviglie e seleziona il programma adeguato. Durante il ri- :
levamento del livello di sporco, sul display compare un'animazione e la :

- 8 PRELAVAGGIO
. Da utilizzare per sciacquare le stoviglie da lavare successivamente.
. Questo programma non richiede detersivo.

Programma consigliato per stoviglie molto sporche, particolarmente in- :

durata del ciclo viene aggiornata.

3 INTENSIVO

dicato per padelle e tegami (non adatto per oggetti delicati).

4 LAVAGGIO RAPIDO E ASCIUGATURA

Stoviglie normalmente sporche. Ciclo quotidiano; permette di ottenere :

risultati di lavaggio e asciugatura ottimali in un tempo inferiore.

: 5 CRISTALLI

© Programma adatto a oggetti delicati, pili sensibili alle temperature ele-
. vate, ad esempio bicchieri e tazze.

Il programma Eco & indicato per le stoviglie mediamente sporche; & il :

programma piu efficiente in termini di consumo combinato di acqua ed 6 RAPIDO 30’
energia per questo tipo di stoviglie e viene usato per valutare la confor- :

mita dell’apparecchio alla legislazione UE in materia di progettazione :

© 7 SILENZIOSO

Adatto al funzionamento nelle ore notturne. Permette di ottenere

Programma indicato per un mezzo carico di stoviglie poco sporche
e prive di residui secchi. Non & prevista una fase di asciugatura.

risultati di lavaggio e asciugatura ottimali con una minima emissione
sonora.

Note:
© Sll ciclo Rapido 30’ & indicato per stoviglie poco sporche.

Whjr/lﬁool 3



OPZIONI E FUNZIONI

E possibile selezionare le varie OPZIONI premendo direttamente il tasto corrispondente (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI).

In caso di opzione non compatibile con il programma selezionato vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI, il LED corrispondente
lampeggia 3 volte in rapida successione ed emette i previsti segnali acustici. Lopzione non é in tal caso abilitata.

MULTI MULTIZONE

ZONE Nel caso in cui i piatti da lavare siano pochi, per limitare il :
consumo di acqua, elettricita e detersivo si puo utilizzare il :

programma Mezzo carico.

Selezionare il programma richiesto e quindi premere il tasto
MULTIZONE: sul display compare il simbolo del cestello
prescelto. Come sua impostazione predefinita, I'apparecchio :

esegue il lavaggio in tutti i cestelli.

Per il lavaggio esclusivamente di un cestello in particolare, :

premere ripetutamente il tasto in questione:

i . ) indicato nel display (cestello inferiore soltanto)

' - - indicato nel display (cestello superiore soltanto)

indicato nel display (cestello portaposate soltanto)

I'apparecchio esegue il lavaggio per tuttii cestelli).

Ricordarsi di riempire soltantoi cestelli superiore e inferiore :

e di ridurre conseguentemente la dose di detersivo.

Seil cestello superiore viene rimosso, introdurre il detersivo :
direttamente nell’apparecchio anziché nell’apposita :

vaschetta.

BLOCCO TASTI

La pressione prolungata (3 secondi) del tasto MULTIZONE :
disattiva la funzione BLOCCO TASTO. La funzione BLOCCO :
TASTI consente di bloccare l'intero pannello comandi con ec- :
cezione del tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO. Per disattivare :
la funzione BLOCCO TASTI esercitare nuovamente pressione :

prolungata.

RUBINETTO ACQUA CHIUSO - Allarme

netto dell’acqua e chiuso.

~:- POWER CLEAN®

l'opzione PowerClean (la spia si accende).

del programma in base al tipo di detersivo usato.

Se si utilizzano piu detersivi in forma di unica pastiglia (bril-
lantante, sale e detersivo in 1 dose) premere per 3 secondi il :
tasto POWER CLEAN?® (la spia si illumina insieme al simbolo :

corrispondente).

Quandossi utilizza un detergente in polvere o liquido questa

opzione deve rimanere disattivata.

indicato nel display (I'opzione & impostata su Spegnimento e

Grazie ai getti speciali supplementari questa funzione consente :
un lavaggio pil intenso ed efficace nell'area specifica del :
cestello inferiore. Si raccomanda questa funzione peril lavaggio :
di pentole e casseruole. Premere questo tasto per attivare : | 3 funzionalita NaturalDry pud essere disabilitata come segue:

+ Per DISABILITARE l'opzione: Accendere e spegnere |'apparecchio.

D PASTIGLIA :
Questa impostazione permette di ottimizzare le prestazioni :

: « Per ABILITARE la funzione: Accendere e spegnere l'apparecchio.

1\ AVVIO RITARDATO

h. E possibile ritardare I'avvio del programma per un temp
compreso tra 0:30 e 24 ore.
1. Selezionare il programma richiesto e qualsiasi opzione
necessaria. Per ritardare I'avvio del programma premere
(ripetutamente) il tasto AVVIO RITARDATO. Regolabile da 30
minuti a 24 ore. A ogni pressione del tasto, il ritardo di avvio
aumenta di: 30 minuti se la selezione e inferiore alle 4 ore, 1
ora se la selezione e inferiore alle 12 ore, 4 ore se la selezione &
superiore alle 12 ore. Se la pressione prolungata sul tasto eccede
il valore di 24 ore, 'opzione di avvio ritardato si disattiva.
2. Premere il tasto AVVIO/PAUSA: Il timer inizia il conto alla
rovescia
3.Unavoltatrascorso questo periodo ditempo, la corrispondente
spia si spegne e il programma si avvia automaticamente.
Se al momento del conto alla rovescia si preme nuovamente il
tasto AVVIO/PAUSA, l'opzione AVVIO RITARDATO si disattiva eiil
programma selezionato si avvia automaticamente.

Una volta avviato il programma, non é piu possibile
impostare la funzione AVVIO RITARDATO.

\:"_/ SCARICO

Per interrompere e annullare il ciclo in funzione & possibile
servirsi della funzione di SCARICO. La pressione prolungata sul
tasto AVVIO/PAUSA causa l'attivazione della funzione di SCA-
RICO. Il programma in funzione si interrompe e viene scaricata
I'acqua presente nella lavastoviglie.

: NaturalDry

> NaturalDry € una funzione di asciugatura a convezione che apre
ﬁ Lampeggia quando non avviene il carico dellacqua o il rubi- : automfaticame.nt(.e la porta durante/do.po la fase di as.ciugatur.a per

' garantire stoviglie perfettamente asciutte dopo ogni lavaggio. La

i porta pud essere aperta quando la temperatura & tale da non poter

: danneggiare i mobili della cucina.

: Come ulteriore protezione dal vapore, la lavastoviglie viene fornita con

una speciale lamina di protezione aggiuntiva (in base al modello - pud
essere necessario I'acquisto). Per istruzioni sul montaggio della lamina
protettiva, vedere le (ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE).

Tenere premuto il tasto «P» per 5 secondi; trascorso questo tempo,
la lavastoviglie emette un breve segnale acustico. Accendere
I'apparecchio; sul display comparira «0OF».

Tenere premuto il tasto «P» per 5 secondi; trascorso questo tempo,
la lavastoviglie emette un breve segnale acustico. Accendere
I'apparecchio; sul display comparira «<oOn».
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CARICAMENTO DEI CESTELLI

CESTELLO PORTAPOSATE

Il terzo cestello é stato progettato
per alloggiare le posate durante il
lavaggio.

Disporre le posate come illustrato
nella figura La possibilita di siste-
mare le posate a parte ne rende
pit semplice la raccolta dopoiil
lavaggio e migliora le prestazioni
sia nella fase di lavaggio che in
quella di asciugatura.

Coltelli e altri utensili con bordi affilati devono essere sistemati
con le lame rivolte verso il basso.

La geometria del cestello prevede
anche la possibilita di alloggiare

= oggetti di piccole dimensioni,
: - come nel caso delle tazzine da
1u (@) anm caffé per le quali & adibita la zona
© centrale.
ni(®) -~
CESTELLO SUPERIORE :
- — Riporvi i piatti poco resistenti e le :

=Y
o/

ni, insalatiere dai bordi bassi.

(esempio di carico del cestello superiore)

REGOLAZIONE IN ALTEZZA DEL CESTELLO SUPERIORE
E possibile regolare del cestello superiore nel senso dell’altezza: la
posizione rialzata consente di sfruttare al massimo il cestello inferiore
per riporvi le stoviglie di dimensioni ingombranti, mentre la posizione
ribassata consente di utilizzare le sponde ribaltabili creando lo spazio

che esse richiedono e di evitare urti con gli oggetti caricati nel cestello :

inferiore.

Il cestello superiore € munito di regolatore in
altezza (vedere figura) che non richiede pres-
sione sulle leve; sollevarlo tenendolo per i lati,
non appena si trovi in posizione rialzata.

Per ripristinare la posizione ribassata, agire
sulle leve A poste ai lati del cestello e abbassa-
re il cestello.

Si raccomanda vivamente di non procedere
alla regolazione in altezza di cestelli gia
caricati.

Non rialzare o ribassare MAI il cestello agendo su un lato soltanto.

stoviglie delicate: vetri, tazze, piatti- :

: SPONDE RIBALTABILI CON POSIZIONE REGOLABILE
. Le sponde ribaltabili laterali possono
essere estese o ripiegate per ottimizza-
. re la disposizione delle stoviglie nel

© cestello.

¢ Si possono disporre i bicchieri da vino

. nelle sponde ribaltabiliin modo asso-

. lutamente sicuro, inserendone lo stelo
© negli appositi spazi.

. In base al modello:

© « per estendere le sponde occorre farle
. scorrere verso l'alto e ruotarle oppure
: sganciarle dai fermi e abbassarle.

.« per ripiegare le sponde occorre ruotarle e farle scorrere verso il basso
© oppure sollevarle e agganciarle ai fermi.

CESTELLO INFERIORE

. Per pentole, coperchi, piatti, insalatiere, stoviglie, ecc. In teoria conviene
. disporre piatti e coperchi di grandi dimensioni ai lati, per evitare interfe-
. renze con l'elemento aspersore.

ol cestello inferiore @ munito di sponde ribaltabili da utilizzare in
. posizione verticale per la migliore sistemazione dei piatti oppure in po-
. sizione orizzontale (abbassata) per consentire il facile carico di scodelle
. e recipienti per alimenti.

NNAN NN /1T LS
g Z
NN\\NNNNN 77747 7, \'/

(esempio di carico nel cestello inferiore)

: OPZIONE POWER CLEAN NEL CESTELLO INFERIORE
. Lopzione Power Clean® utilizza speci- - =
* fici getti d’acqua nel retro della cavita
per ottenere un lavaggio piu intensivo
- delle stoviglie molto sporche. Il cestello
. inferiore & munito di Space Zone, lo

. specifico sostegno estraibile posto

. nella parte posteriore del cestello e utilizzabile per sostenere in posizione
. verticale pentole e casseruole e ottimizzare in tal modo lo spazio.

: Nel disporre pentole e casseruole rivolte verso I'elemento Power Clean®

. attivare la corrispondente opzione POWER CLEAN dal pannello comandi.
. Uso dell'opzione Power Clean®:

. 1. Regolare l'area Power Clean® (G) t

: ripiegando verso il basso i sup- 5=
porti posteriori piatti per caricare (PTG Tt e e o - fSFE e R

: le pentole.

: 2. Caricare le pentole e le casseruole

: in posizione inclinata verticale
nellarea Power Clean®. Le pento-
le devono essere inclinate verso i
potenti getti d'acqua.
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USO QUOTIDIANO

1. VERIFICA DEL COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA
Verificare che la lavastoviglie sia collegata alla rete idrica e che il
rubinetto dell'acqua sia aperto.

2. AZIONAMENTO DELLA LAVASTOVIGLIE
Premere il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

3. CARICAMENTO DEI CESTELLI
(vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

4. RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

5. SELEZIONARE IL PROGRAMMA E ADATTARE IL CICLO
SECONDO NECESSITA
Selezionare il programma piu adatto in base al tipo di stoviglie e
alla quantita di sporco in essi presente (vedere la DESCRIZIONE DEI
PROGRAMMI) premendo sul tasto P.
Selezionare le opzioni richieste (vedere OPZIONI E FUNZIONI).

6. AVVIO
Avviare il ciclo di lavaggio mediante pressione sul tasto AVVIO/
PAUSA. All'avvio del programma selezionato si avvia il segnale
corrispondente.

7. FINE DEL CICLO DI LAVAGGIO
La conclusione del ciclo di lavaggio é indicata dalla relativa seg-
nalazione acustica, mentre il display visualizza End. Aprire la porta
e disattivare I'apparecchio premendo sul tasto ACCENSIONE/SPEG-
NIMENTO.

minuti. Scaricare i cestelli, iniziando da quello inferiore.

AVVISI E CONSIGLI

. La macchina si disattiva automaticamente nel corso di determinati
. periodi di inattivita prolungata, al fine di ridurre al minimo il consu-
: mo di elettricita. Se le stoviglie sono soltanto leggermente sporche
: oppure sono state risciacquate prima di essere poste nella lavastovi-
. glie, ridurre in proporzione la dose di detersivo da utilizzare.

: MODIFICA DI UN PROGRAMMA IN CORSO

* Nel caso in cui sia stato selezionato il programma sbagliato, € possibile
: apportarvi le modifiche necessarie a condizione che esso sia appena
* iniziato: tenere premuto il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO: la mac-
: china si disattiva.

. Azionare nuovamente la macchina agendo sul tasto ACCENSIONE/
: SPEGNIMENTO e selezionare il nuovo ciclo di lavaggio con qualsiasi
* opzione richiesta; avviare il ciclo premendo sul tasto AVVIO/PAUSA.

- AGGIUNTA DI ALTRE STOVIGLIE

© Senza spegnere la macchina, aprire la porta (fare attenzione al vapore
: CALDOD) e sistemare le posate all'interno della lavastoviglie. Chiudere
© la porta e premere il tasto AVVIO/PAUSA: il ciclo riprende dal punto in
© cui si era interrotto.

: INTERRUZIONI ACCIDENTALI

* In caso di apertura della porta durante il ciclo di lavaggio, o in caso di
© mancanza dell’alimentazione elettrica, il ciclo si interrompe. Una volta
: chiusa la porta o ripristinata I'alimentazione elettrica, per riprendere il
: funzionamento del ciclo dal punto in cui era stato interrotto, premere il

. . . . . - .+ tasto AVVIO/PAUSA.
Per evitare bruciature, prima di togliere le stoviglie attendere pochi :

: Per disabilitare la MODALITA DEMO, eseguire la procedura descritta
* in sequenza, senza interruzioni. Accendere e spegnere |'apparecchio.
: Premere il tasto RITARDO finché non viene emesso un segnale acustico.
. Accendere nuovamente l'apparecchio. L'indicazione “dOF”lampeggia e
: quindi si spegne.

CONSIGLI

prima del caricamento.

mente.

Avvertenza: coperchi, maniglie, vassoi e padelle non devono ostaco-

lare la rotazione degli aspersori.
Riporre tutti gli oggetti di piccole dimensioni nel cestello portaposate.

Quando molto sporche, riporre piatti e pentole nel cestello inferiore po- :
iché nel relativo settore gli aspersori svolgono un‘azione pill intensa e :

consentono migliori prestazioni nel lavaggio.

Una volta completata la procedura di carico, accertarsi che gli aspersori :

possano ruotare liberamente.

STOVIGLIE DITIPO NON ADATTO
- Stoviglie e posate in legno.

+ Bicchieri decorati, pezzi di artigianato e piatti antichi. le decorazioni
non sono sufficientemente resistenti.

- Componenti in materiali sintetici che non resistono alle temperature
elevate.

« Stoviglie in rame e stagno.

- Stoviglie sporche di cenere, cera, grasso lubrificante o inchiostro.

un certo numero di lavaggi.

: DANNEGGIAMENTO DI BICCHIERI E STOVIGLIE
Prima di caricare i cestelli, eliminare tutti i residui di cibo dalle stoviglie :
e vuotare i bicchieri. Non occorre il risciacquo sotto acqua corrente :
.« Utilizzare un detersivo delicato e adatto al tipo di stoviglie in questione.
Sistemare le stoviglie in modo che rimangano in sede e non si possano :
ribaltare; e sistemare le vaschette con le aperture rivolte verso il basso :
e le parti concave/complesse disposte obliquamente, per consentire :

: CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

all'acqua di lavaggio di raggiungere ogni superficie e scorrervi libera- L

- Utilizzare soltanto bicchieri e porcellane garantite dal produttore per
il lavaggio in lavastoviglie.

- Togliere i bicchieri e gli altri elementi dalla lavastoviglie non appena
sia terminato il ciclo di lavaggio.

Se la lavastoviglie viene usata secondo le istruzioni del produttore,
il lavaggio delle stoviglie a macchina comporta normalmente un Ml-
NORE CONSUMO DI ENERGIA e acqua rispetto al lavaggio a mano.

o Per ottimizzare l'efficienza della lavastoviglie si raccomanda di

avviare il ciclo di lavaggio con I'apparecchio a pieno carico. Car-
icando la lavastoviglie fino alla capacita indicata dal produttore si
contribuira a ridurre i consumi d'acqua e di energia. Per informazio-
ni sul caricamento corretto delle stoviglie, leggere la sezione CARI-
CAMENTO DEI CESTELLI. In caso di carico parziale, si raccomanda di
usare le apposite opzioni di lavaggio, se disponibili (Mezzo carico/
Zone Wash/ Multizona), caricando solo i cestelli selezionati. Un cari-
camento non corretto o eccessivo della lavastoviglie pud aumentare
il consumo di risorse (acqua, energia e tempo, oltre a una maggiore
rumorosita) e ridurre le prestazioni di lavaggio e asciugatura.

|l pre-risciacquo delle stoviglie comporta un maggiore consumo di

acqua ed energia e non & consigliato.

" IGIENIZZANTE

Durante la fase di lavaggio i colori delle decorazioni di bicchieri e © Per evitare la formazione di cattivi odori e sedimenti vari allinterno della
pezzi in alluminio/argento possono sbiadire. Alcuni tipi di bicchieri : ﬁ\gfﬁz'gr‘ia‘:{gr;L:::e'::oggar':S?auﬁ:'eelapreu‘ﬁia;:ﬁpe;arz:;ie; eu‘;ﬁitze
(es.ibicchieri in cristallo) possono divenire opachi anche soltanto dopo : L . " guire fa pull pparece

: zare un cucchiaino di detersivo e avviare il ciclo in assenza di carico.
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MANUTENZIONE E PULIZIA

PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO

Pulire regolarmente il gruppo filtro in modo che nei relativi elementi
non si formino ostruzioni e che l'acqua vi scorra regolarmente.
L'uso della lavastoviglie con i filtri ostruiti, o con oggetti estranei nel

un maggiore consumo di risorse.

Il gruppo filtro & composto da tre elementi filtranti che eliminano la :
presenza di residui di cibo dall'acqua di lavaggio, rimettendola in circo- :
lo ai fini del programma:per ottenere le migliori prestazioni durante il :

lavaggio & necessario che tali elementi siano sempre puliti.
Non utilizzare mai la lavastoviglie priva dei filtri o con i filtri allentati.

Almeno una volta al mese o ogni 30 cicli di lavaggio,, verificare lo stato
del gruppo filtro e se necessario pulirlo completamente sotto getto di :
acqua corrente, servendosi di spazzola metallica e seguendo le istruzio- :
. Per smontare il braccio aspersore superiore, ruotare I'anello di bloccag-
. gioin plastica in senso orario. Il imontaggio del braccio aspersore deve
: avvenire in modo che il lato con il maggior numero di fori sia

2. Smontare il filtro a tazza B esercitando una leggera pressione sulle : rjyolto verso I'alto.

ni sotto riportate:
1. Ruotare il filtro cilindrico A in senso antiorario, quindi estrarlo (Fig. 1).

sponde laterali (Fig. 2).

3. Farscorrere il filtro a piastra in acciaio inossidabile C, fino ad estrarlo :

(Fig. 3).

4. Se si trovano oggetti estranei (frammenti di vetro, porcellana, ossa, :

semi di frutta, ecc.), rimuoverli con attenzione.

5. Esaminare il sifone ed eliminare la presenza di qualsiasi residuo di
cibo. NON TOGLIERE MAI l'elemento di protezione della pompa di :
lavaggio (dettaglio di colore nero) (Fig 4). :

Dopo aver pulito i filtri, rimontare il gruppo e fissarlo correttamente in

sede cio & fondamentale per garantire l'efficienza della lavastoviglie.

PULIZIA DEL TUBO DI CARICO ACQUA

Se i tubi dell’acqua sono nuovi o sono rimasti inutilizzati per un periodo :
prolungato, prima di eseguire i raccordi necessari far scorrere l'acqua :
per controllare che sia pulita e priva di impurita. In assenza di tale pre- :
cauzione, il tubo di carico acqua puo risultare ostruito con conseguente

danneggiamento della lavastoviglie.

PULIZIA DEI BRACCI ASPERSORI

| residui di cibo possono occasionalmente formare incrostazioni sui

: bracci aspersori e bloccare i fori utilizzati per l'irrorazione dell’acqua. Si
: raccomanda pertanto di ispezionare di volta in volta i bracci e di pulirli
sistema filtrante o nei bracci irroratori, pud causare malfunzionamentie :
determinare una perdita di prestazioni, un aumento della rumorosita o :

mediante piccola spazzola metallica.

Lo ||
| Al I Bl

. E possibile smontare l'elemento aspersore del cestello inferiore
- sollevandolo verso l'alto.

: SISTEMA DI ADDOLCIMENTO DELL'ACQUA

- L'addolcitore riduce automaticamente la durezza dell’acqua, impeden-
. do la formazione di calcare sulla serpentina e contribuendo a migliora-
. re l'efficienza di lavaggio.

. Questo sistema si rigenera con il sale, che deve essere percio rab-
. boccato quando il serbatoio del sale & vuoto.

. La frequenza di rigenerazione dipende dal livello di durezza imposta-
* to - la rigenerazione avviene ogni 6 cicli Eco con la durezza dell'acqua
© impostata al livello 3.

. Il processo di rigenerazione inizia durante il risciacquo finale e termina
. nella fase di asciugatura, prima del termine del ciclo.

.« Ognirigenerazione comporta: un consumo di ~3,5 litri d'acqua;

© + Un prolungamento di 5 minuti della normale durata del ciclo;

.+ Un consumo di energia minore di 0,005 kWh.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se la lavastoviglie non funziona correttamente, provare a risolvere il problema consultando I'elenco sotto riportato. Per errori o problemi di altro tipo,
contattare un Servizio Assistenza Tecnica autorizzato; i dati di contatto sono riportati nel libretto di garanzia. Il ricambi saranno disponibili per un perio-

do fino a 7 o fino a 10 anni, secondo i requisiti specifici del regolamento.

PROBLEMI

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

€3 Lindicatore del
sale & acceso

Il serbatoio del sale & vuoto. (E possibile che,
dopo aver riempito il serbatoio, la spia del sale
resti accesa per diversi cicli di lavaggio).

Riempire il serbatoio con sale (per ulteriori informazioni, vedere pagina 2).
Regolare la durezza dell'acqua - vedere la tabella a pagina 2.

-L'indicatore
del brillantante
€ acceso

La vaschetta del brillantante & vuota. (E possibile
che, dopo aver riempito la vaschetta, la spia del
brillantante resti accesa per diversi cicli di lavaggio).

Riempire la vaschetta con brillantante (per ulteriori informazioni, vedere pagina 2)

La lavastoviglie non si
avvia oi comandi non

L'apparecchio non e stato collegato correttamen-
te all'alimentazione elettrica.

Inserire la spina nella presa di corrente.

rispondono.

Mancanza di corrente.

Per ragioni di sicurezza, la lavastoviglie non si riavvia automaticamente al ripristino
della corrente elettrica. Premere il tasto AVVIO/Pausa per riprendere il ciclo.

Mancata chiusura della porta lavastoviglie.
La spina NaturalDry non € inserita

Spingere con decisione la porta fino ad avvertire il caratteristico “clic.

Il ciclo é stato interrotto con I'apertura dello
sportello per piu di 4 secondi.

Chiudere la porta e premere il tasto AVVIO/Pausa.

Mancato funzionamento dei vari comandi.

Sul display viene visualizzato F9 o F12 e i LED
Accensione/Spegnimento e AVVIO/Pausa lampeg-
giano rapidamente.

Spegnere |'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO, riaccenderlo
dopo circa un minuto e riavviare il programma. Se il problema persiste, staccare l'ap-
parecchio dalla rete elettrica per 1 minuto, quindi ricollegarlo.

Lo scarico della lavasto-|
viglie non avviene.

Ciclo di lavaggio non ancora concluso.

Attendere la conclusione del ciclo di lavaggio.

Sul display viene
visualizzato: F3 e

Tubo di scarico piegato.

Verificare che il tubo di scarico non sia piegato (vedere le ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE).

LED Accensione/Spe-
gnimento e AVVIO/

Tubo di scarico del lavandino ostruito.

Pulire il tubo di scarico del lavandino.

Pausa lampeggiano
rapidamente.

Ostruzione filtro a causa di residui di cibo

Pulire il filtro (vedere PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO).

La rumorosita della la-

Urto dei piatti tra loro durante il lavaggio.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

vastoviglie & eccessiva.

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non e stato stabilito in modo corretto oppure il detersivo non
& del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DELLA VASCHETTA DEL DETER-
SIVO). Ripristinare la lavastoviglie premendo il tasto di SCARICO (vedere OPZIONI E
FUNZIONI)e avviare il programma nuovo senza detersivo.

| piatti non risultano

Errata disposizione delle stoviglie.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

puliti.

Impedimento nella rotazione dei bracci aspersori a
causa dell'interferenza dei piatti.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

I ciclo di lavaggio € eccessivamente delicato.

Selezionare il programma adatto (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI).

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non é stato stabilito in modo corretto oppure il detersivo non &
del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO).

Tappo sul vano brillantante non correttamente chiuso.

Accertarsi che il tappo sul distributore brillantante sia chiuso.

Filtro sporco oppure ostruito.

Pulire il gruppo filtro (vedere CURA E MANUTENZIONE).

Mancanza di sale.

Riempire il serbatoio del sale (vedere RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SALE).

La lavastoviglie non ese-
gue il carico dell'acqua.

Assenza di alimentazione idrica o rubinetto
chiuso.

Accertarsi che il tubo di alimentazione idrica contenga I'acqua necessaria o che il
rubinetto sia aperto.

Sul display viene
visualizzato: =2 e F6
e i LED Accensione/
Spegnimento e AVVIO/
Pausa lampeggiano
rapidamente.

Il tubo di carico e piegato

Accertarsi che il tubo di carico non sia piegato (vedere INSTALLAZIONE) riprogrammare
la lavastoviglie e riavviarla.

L'elemento filtrante nel tubo di carico € ostruito; &
necessario pulirlo.

Dopo aver eseguito le operazioni di ispezione e pulizia, spegnere e accendere la
lavastoviglie e avviare un programma nuovo.

La lavastoviglie termina
il ciclo di lavaggio troppo
presto. Sul display viene
visualizzato F15 e i LED
Accensione/Spe-
gnimento e AVVIO/
Pausa lampeggiano

Il tubo di scarico & posizionato troppo in basso
o crea un effetto sifone nell'impianto di scarico
domestico.

Controllare che l'estremita del tubo di scarico si trovi all'altezza corretta (vedere IN-
STALLAZIONE). Verificare eventuali effetti sifone nell'impianto di scarico domestico;
se necessario, installare una valvola di ingresso aria.

rapidamente.

Aria nel tubo di mandata dell'acqua.

Controllare che non vi siano perdite nell'impianto idraulico o altri problemi che causi-
no l'ingresso di aria.

Documentazione normativa, documentazione standard, ordinazione di pezzi di ricambio e
altre informazioni sul prodotto possono essere reperite:
Visitando il nostro sito web docs.whirlpool.eu e parts-selfservice.whirlpool.com

Usare il codice QR

Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica(al numero di telefono riportato sul
libretto di garanzia). Quando si contatta il Servizio Assistenza Tecnica, fornire i codici presenti s

sulla targhetta matricola del prodotto.

&

| dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR riportato sull'etichetta energetica.
L'etichetta riporta anche il codice identificativo del modello che puo essere utilizzato per consultare il

portale di registrazione su https://eprel.ec.europa.eu.
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KASDIENIO NAUDOJIMO |

LT

VADOVAS

I:l DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE WHIRLPOOL GAMIN]. ‘WWW Galite atsisiysti Saugos Instrukcijas ir naudotojo vado-
Kad galétumeéte tinkamai pasinaudoti pagalba, l—: va, apsilanke masy svetainéje docs.whirlpool.eu

g uzregistruokite savo prietaisg svetainéje: ir vykdydami nurodymus Sios brosiaros gale.
www.whirlpool.eu/register

Prie$ naudodamiesi jranga atidziai perskaitykite Saugos Instrukcijas.

GAMINIO APRASYMAS

PRIETAISAS
5 1. Virdutiné lentynélé
1 2. Jrankiy lentynélé
3. UzZlenkiami skydeliai
4 4. Virdutinés lentynélés aukscio reguliatorius
\ 5. Virdutiné purkstuko alkiné
7 6. Apatiné lentynélé
I 7. Power Clean® atbalsts
T 8. Apatiné purkstuko alkiné
\ | sy 9. Filtry blokas
A 10. Druskos talpykla
= 11. Ploviklio ir skalavimo skys¢io dozatorius
2 / \ 12. Duomeny plokstelé
— & 13. Valdymo skydelis
0000 000 00000 - m o)
(A = @Bﬂ
13§
VALDYMO SKYDELIS
[ ___=m ] Gl T S
P IILDne S
[ M ] [ P yghg] — ) =
=0 }3 sec ; ‘ ; ‘ ‘ ; @;3 sec L‘;] ‘3 sec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Jjungimo / ijungimo / nustatymo i$ naujo mygtukas su 8. Tabletés indikatoriaus lemputé
indikatoriaus lempute 9. Uzdaryto vandens ciaupo indikatoriaus lemputé
2. Programos pasirinkimo mygtukas su indikatoriaus lempute  10. Skalavimo skyscio papildymo indikatoriaus lemputé
3. ,Multizone” mygtukas su indikatoriaus lempute / Mygtuky ~ 11. Druskos papildymo indikatoriaus lemputé
uzraktas 12. Power Clean® mygtukas su indikatoriaus lempute / Tabletés
4. Ekoprogramos indikatoriaus lemputé 13. Atidéjimas mygtukas su indikatoriaus lempute
5. Mygtuky uzrakto indikatorius lemputé 14. PALEIDIMO / Pauzés mygtukas su indikatoriaus lempute /
6. Ekranas Vandens isleidimas
7. Programos numerio ir likusio laiko indikatorius

Whj;lﬁool |




NAUDOJIMAS PIRMA KARTA
DRUSKA, SKALAVIMO SKYSTIS IR PLOVIKLIS

PATARIMAI NAUDOJANT PRIETAISA PIRMA KARTA :

Sumontave prietaisg iSimkite stabdiklius i$ lentynéliy ir elastingus
tvirtinamuosius elementus i$ virSutinés lentynélés.

DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS

Naudojant druska ant indy ir prietaiso funkciniy daliy nesikaupia kalkiy :

nuosédos. ) N
« Batina uztikrinti, kad DRUSKOS TALPYKLA NEBUTY TUSCIA.
« Labai svarbu, kad nustatytuméte vandens kietuma.

Druskos talpykla yra apatinéje indaploves dalyje (zr. GAMINIO APRASY- :
MAS) ir ja reikia uzpildyti, kai valdymo skydelyje uzsidega DRUSKOS

PAPILDYMO indikatoriaus lemputé 3.
dangtelj (sukite pries laikrodZio rodykle).

skos talpykla su vandeniu.

bati, kad istekés siek tiek vandens.
4. I8imkite piltuvelj ir
likucius nuo angos.

kstinimo jtaisa).

Kiekviena karta, kai reikia pridéti druskos, procediira batina atlikti :
o Triskart paspauskite mygtuka PALEIDIMO / Pauzés - pasigirs signalas.
+ Spausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka ja jjunkite.

¢« Pradés mirkséti Siuo metu pasirinkto lygio numeris ir skalavimo

pries pradedant plovimo cikla, kad iSvengtuméte korozijos.

VANDENS KIETUMO NUSTATYMAS

Kad vandens minkstinimo jtaisas veikty tinkamai, labai svarbu, kad
vandens kietumas baty nustatytas pagal tikrajj vandens kietuma jasy
namuose. Sig informacija galite gauti i$ vietinio vandens tiekéjo.
Gamykloje nustatoma numatytoji vandens kietumo reikSme.

+ Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisa jjunkite.
« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisg isjunkite.

pasigirs signalas.
« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisg jjunkite.

toriaus lemputé.

1. ISimkite apatine lentynéle ir atsukite talpyklos
: 1. Paspausdami ir patraukdami aukstyn dangtelio fiksatoriy atidarykite do-
2. Tik atliekant pirma karta: pripildykite dru- : {b. . o . .
: 2. Atsargiai jpilkite skalavimo skyscio iki maksimalaus lygio Zymos (110 ml)
3. Jstatykite piltuvelj (zr. paveikslélj) ir pripildykite :

druskos talpykla iki pat jos krasty (apie T kg); gali 3. Uzdarydami paspauskite dangtelj, kad pasigirsty spragteléjimas.

nusluostykite druskos Skalavimo skyscio NIEKADA nepilkite tiesiai j indaplove.

: SKALAVIMO SKYSCIO DOZAVIMO REGULIAVIMAS
Dangtelj batinai gerai uzsukite, kad veikiant plovimo programai | talpy- : Jei nesate visiskai patenkinti dziovimo rezultatais, galite pareguliuoti
Kla nepatekty ploviklis (tai gali nepataisomai sugadinti vandens min- ; naudojamo skalavimo skyscio kiekj.

: + Spausdami Jjungimo / I$jungimo mygtuka indaplove jjunkite.

DENS KIETUMO LENTELE).
Vandens kietumo lentelé

°dH °fH °Clark
Lygis Vokiskieji Pranciziskieji Angliski
laipsniai laipsniai laipsniai

1 Minkstas 0-6 0-10 0-7
2 Vidutinis 7-11 11-20 8-14
3 Vidurkis 12-16 21-29 15-20
4 Kietas 17-34 30-60 21-42
5| Labaikietas 35-50 61-90 43-62

+ Paspausdami Jjungimo / I$jungimo mygtuka prietaisa iSjunkite.
Nustatymas baigtas!

Atlike Siuos veiksmus paleiskite programa palikdami prietaisa tuscia.
Naudokite tik specialiai indaplovéms skirta druska.

Kai visg druska supilsite j prietaisa, DRUSKOS PAPILDYMO indikatoriaus
lemputé uzges.

gali bati pazeistas vandens minkstinimo ir kaitinimo elementas.

mo priemonémis.

i SKALAVIMO SKYSCIO DOZATORIAUS PILDYMAS

: Skalavimo skystis padeda lengviau isdziovinti indus. Skalavimo skyscio
: dozatoriy A reikety pripildyti, kai valdymo skydelyje u25|dega "

: SKALAVIMO SKYSCIO PAPILDYMO indikatoriaus lemputé =5 .

zatoriy B.

- nepripilkite per daug. Jei taip kartais nutikty, iSkart nuvalykite iSsipylusj
skystj sausa Sluoste.

+ Spausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka ja isjunkite.

skyscio indikatoriaus lemputé.

.« Paspausdami mygtuka P pasirinkite skalavimo skyscio kiekj.
.« Spausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka ja iSjunkite.

: Nustatymas baigtas!

. Jei skalavimo skyscio lygj nustatysite kaip 1 (EKO), skalavimo skystis

¢ nebus naudojamas. Pasibaigus skalavimo skys¢iui ZEMO SKALAVIMO
« Paspauskite ir 5 sek. palaikykite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka, kol : skys¢|0 LYGIO indikatoriaus lemputé neuzsidegs.
Atsizvelgiant j naudojamos indaplovés modelj galima nustatyti iki 5 lygiy.

: Gamyklinis nustatymas yra pritaikytas kiekvienam modeliui, vykdydami
- Pradés mirkséti $iuo metu pasirinkto lygio numeris ir druskos indika- :
: « Jeiantindy matote melsvus dryzius, nustatykite Zemesnj skaiciy (2-3).
- Paspausdami mygtuka P pasirinkite reikiama kietumo lygj (Zr. VAN- :

auksciau pateiktus nurodymus, patikrinkite ar jis skirtas jasy masinai.

+ Jeiantindy matote vandens laselius arba kalkiy nuosédy Zymes, nusta-
tykite didesnj skaiciy (4-5).

: PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS

: Jei norite atidaryti ploviklio dozatoriy, naudokite atidarymo jtaisa C.
: Ploviklio pilkite tik j sausa dozatoriy D. Parengiamojo plovimo

: ploviklio kiekj jdékite tiesiai j indaplove.

1. Matuodami ploviklio kiekj vadova-
ukités anksciau pateikta informaci-
ja, kad jdétuméte tinkama jo kiekj.
Dozatoriaus D viduje yra Zymos, ku-
rios padés pasirinkti tinkama plovi-
klio kiekj.

2. Pasalinkite ploviklio likucius iS do-
zatoriaus kampy, tada uzdarykite
dangtelj taip, kad jis spragteléty.

3. Traukdami aukstyn, kol uzdarymo
jtaisas uzsifiksuos vietoje, uzdarykite
ploviklio dozatoriaus dangtelj.

o
[l
FH

(9]
=
=

Ploviklio dozatorius automatiskai atsidarys reikiamu metu vykdant
Jei nebus pripildyta druskos talpykla, dél susikaupusiy kalki gy : Programa.

el eous pripiiclyta cruskos ta pykia, det susikaupusiy ka iy apnasy : Jei naudojami universalis plovikliai, rekomenduojame paspausti mygtuka
Druska rekomenduojame naudoti karu su indaplovéms skirtomis plovi- : TABLETE, nes juo programa sureguliuojama taip, kad visada buty pa-
: siekti geriausi plovimo ir dZiovinimo rezultatai.

: Naudojant ne indaplovéms skirta skalbimo priemone jrenginys

. gali netinkamai veikti arba sugesti.
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PROGRAMU LENTEL

[} >
g wia Plovimo pro- Vandens Energijos
Programa 3 g Galimos parinktys * gramos trukmé sanaudos sanaudos
;g o B (h:min)™ (litrai ciklui) (kWh/ ciklui)
(a) 2
1. Ekonominé Fco 50 | ¥ |V P o @ 3:10 9,5 0,95
th
2. 6th Sense® 50-60°| v || YonE up © @Y | 1:25-3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensyvi 1 o5 | v |v| Wi ss © @ 2:50 160 1,60
4. Greitas plovimas //-‘)7 500 | v |V MuULTI O G\ 1:25 15 110
ir dziovinimas = ZONE h. : ’ ’
5. Kristolas QO s | v |v| W Q@ 1:40 1,5 1,20
6. Spartus 30’ Q) so0 | - -] MR 0:30 9,0 0,50
X
7. Tylioji ) 500 | V|V Y 3:30 15,0 1,15
8. Skalavimas MuULTI g .
pries plovima (\/) B | ©| ZONE G 0:12 4,5 0,01

Ekonominés programos duomenys yra apskaiciuoti laboratorijos sqlygomis vadovaujantis Europos standarto EN 60436:2020 reikalavimais.

Pastaba bandymy laboratorijoms: dél informacijos apie lyginamuosius Europos standartus rasykite adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Pirminis léksciy apdorojimas nereikalingas pries visas programas.
*) Vienu metu galima naudoti ne visas parinktis.

**) ReikSmeés, pateikiamos kitoms programoms nei (,Eco”), yra tik rekomendacinio pobddzio. Tikrasis laikas gali keistis dél daugelio veiksniy, pvz., tiekiamo
vandens temperatdros ir slégio, patalpos temperaturos, ploviklio kiekio, jkrovos kiekio ir tipo, jkrovos paskirstymo, papildomai pasirinkty parinkciy ir
jutiklio kalibravimo. Dél jutiklio kalibravimo programos trukmé gali pailgéti iki 20 min.

PROGRAMUY APRASYMAS

Plovimo ciklo pasirinkimo nurodymai.

1 EKONOMINE

Ekonomiska programa (,Eco”) tinka jprastai uzterstiems stalo indams plauti
iskart po naudojimo, tai efektyviausia programa pagal bendras energijos
ir vandens sanaudas, ji naudojama, kad buty tenkinamos ES ekologinio
projektavimo nuostatos.

2 6th SENSE°®

|prastai nesvariems indams, ant kuriy yra pridZiuvusiy maisto likuciy.
Nustatomas indy nesvarumo lygis ir atitinkamai sureguliuojama programa.
Kai jutiklis nustato nesvarumo lygj, ekrane parodoma animacija ir ciklo
trukmé pakoreguojama.

3 INTENSYVI
Programa rekomenduojama naudoti labai neSvariems indams, ypac
keptuvémes ir prikaistuviams (nenaudoti jautriems indams).

4 GREITAS PLOVIMAS IR DZIOVINIMAS
|prastai nesvarus indai. Kasdienis ciklas, uztikrinantis optimalig Svara ir
dZiovinima per trumpesnj laika.

5 KRISTOLAS
Programa, skirta jautriems indams, kurie jautriau reaguoja j auksta
temperatira, pvz., stiklinés, taurés ir puodeliai.

6 SPARTUS 30’
Programa rekomenduojama naudoti mazai uztersty indy, prie kuriy
néra pridziuvusiy maisto likuciy, pusinei jkrovai. Neturi dziovinimo fazés.

7 TYLIOJI
Tinka, kai prietaisa jjungiate nak¢iai. Uztikrina optimalia $varg ir dZiovinima
skleidziant kuo maziau triukSmo.

8 SKALAVIMAS PRIES PLOVIMA
Naudokite indams, kurie bus plaunami véliau, paruosti. Siai programai
nenaudojama jokio ploviklio.

Pastabos.
Atkreipkite démesj, kad greito plovimo ciklas Spartus 30’ skirtas tik Siek tiek
nesvariems indams.
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PARINKTYS IR FUNKCLJOS

PARINKTIS galima pasirinkti tiesiogiai paspaudus atitinkama mygtuka (Zr. PRIETAISY SKYDEL)).

Jei parinktis negali buti naudojama su pasirinkta programa zr. PROGRAMUY LENTELE, greitai 3 kartus sumirksés atitinkama

LED lemputé ir pasigirs signalas. Parinktis nebus jjungta.

MULT| MULTIZONE

ZONE Jeineturite daugindy, kuriuos reikia iSplauti, galite naudoti pusinés
jkrovos programa — taip sutaupysite vandens, elektros ir ploviklio.
Pasirinkite programa, tada paspauskite mygtuka MULTIZONE:
vir§ mygtuko uzsidegs indikatorius, o ekrane pasirodys
pasirinktos lentynélés simbolis. Pagal numatytuosius
nustatymus prietaisas indus plauna visose lentynélése.
Jei norite indus plauti tik tam tikroje lentynéléje, spaudinékite
$j mygtuka:

rodoma ekrane (tik apatiné lentynélé)

- rodoma ekrane (tik virsutiné lentynélé)

:: rodoma ekrane (tik jrankiy lentynélé)

rodoma ekrane (parinktis iSjungta, o prietaisas plaus indus
visose lentynélése).

Kad atitinkamai sumazintuméte naudojamo ploviklio kiekj,
batinai indus sudékite j virSutine arba apatine lentynéle.
Jei virsutiné lentynélé nuimta. plovimo priemone pilkite
tiesiai j talpykla, o ne j plovimo priemonés dozatoriy.

MYGTUKUY UZRAKTAS

Paspaudus ir palaikius (3 sek.) mygtuka MULTIZONE bus
suaktyvinta MYGTUKU UZRAKTO funkcija. MYGTUKY UZRAKTO
funkcija uzblokuoja visg valdymo skydelj, isskyrus jjungimo /
isjungimo mygtuka. Jei MYGTUKY UZRAKTO funkcija norite
iSjungti, paspauskite ir palaikykite dar karta.

d‘% VANDENS CIAUPAS UZDARYTAS - jspéjimas

Mirksi, kai nejteka vanduo ar uzdarytas vandens ¢iaupas.

... POWER CLEAN®

. Dél papildomy vandens purkstuky Sioje srityje i programa
intensyviau plauna apatinéje lentynéléje konkrecioje vietoje
sudétus indus. Sia parinktj rekomenduojama naudoti plaunant
puodus ir troskintuvus. Norédami jjungti POWER CLEAN,
paspauskite $j mygtuka (uzsidegs indikatorius).

@ TABLETE
Sis nustatymas leidzia optimaliai sureguliuoti programa pagal

naudojamo ploviklio tipa.

Jei naudojate universalius ploviklius tabletémis (kuriy 1 dozéje
skalavimo skystis, druska ir ploviklis), paspauskite ir 3 sek. pa-
laikykite POWER CLEAN mygtukg (uzsidegs atitinkamas sim-
bolis).

Jei naudojate miltelinj ar skystq ploviklj, Siq parinktj reikia
iSjungti.

1"\ ATIDEJIMAS
h. Programos paleidima galima atidéti pasirinktam laikui nuo

0:30 iki 24 val.

1. Pasirinkite programa ir pageidaujamas parinktis. Spauskite
ATIDEJIMO mygtuka (spaudinékite) ir pasirinkite programos
atidéjimo laika. Galima nustatyti nuo 0:30 iki 24 val. Kaskart
spaudziant mygtuka atidéjimas padidinamas 0:30, jei
pasirinktas laikas trumpesnis nei 4 valandos, 1:00, jei
pasirinktas laikas trumpesnis nei 12 valandy, 4 valandos, jei
pasirinktas laikas ilgesnis nei 12 valandy. Jei pasiekus 24 val.
nustatyma dar karta paspausite mygtuka, atidéjimo laikas
panaikinamas.

2. Paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka: laikmatyje
rodomas laikas bus pradétas skaiciuoti atgaline eiga;

3. Siam laikui pasibaigus indikatoriaus lemputé uzgesta, o
programa paleidZziama automatiskai.

Jei skai¢iuojant laika atgaline eiga vél paspaudziamas

PALEIDIMO / Pauzés mygtukas, ATIDEJIMO parinktis atsaukiama,

o pasirinkta programa paleidziama automatiskai.

Atidéjimo funkcijos negalima jjungti, kai plovimo ciklas
paleidziamas.

VANDENS ISLEIDIMAS

Jei norite sustabdyti ir atSaukti aktyvy ciklg, galite naudoti
vandens isleidimo funkcija.

Paspaudus ir palaikius PALEIDIMO / PRISTABDYMO mygtuka bus
suaktyvinta VANDENS ISLEIDIMO funkcija. Aktyvi programa bus
sustabdyta, o vanduo i$ indaplovés isleistas.

NaturalDry

NaturalDry yra patogi dziovinimo sistema, kuri automatiskai atidaro du-

reles dziovinimo fazés metu ar po jos, kad visada buty uztikrinami puikas

dZiovinimo rezultatai. Durelés atsidaro, kai temperatira yra saugi jasy
virtuvés baldams.

Kaip papildoma apsauga nuo gary kartu su indaplove pridedama spe-

ciali apsauginé plévelé (Priklausomai nuo modelio tipo — gali reikéti

nusipirkti). Kaip sumontuoti apsaugine plévele, ziarékite |RENGIMO

VADOVA.

NaturalDry funkcija naudotojas gali isjungti tokiu badu:

+ Norédami ISJUNGTI: jjunkite, tada ijunkite jrenginj. Palaikykite
paspaude mygtuka P 5 sekundes; praéjus 5 sekundéms indaplové
trumpai supypsés. Jjunkite jrenginj, ekrane matysite ,0OF".

+ JJUNGTI: jjunkite, tada iSjunkite jrenginj. Palaikykite paspaude mygtuka
P 5 sekundes; praéjus 5 sekundéms indaplové trumpai supypses.
Jjunkite jrenginj, ekrane matysite,,oOn".
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DEJIMAS | LENTYNELES

JRANKIY LENTYNELE

Trecioji lentynélé skirta specialiai
jrankiams sudeéti.

Jrankius sudékite taip, kaip parodyta
paveikslélyje.

Jrankius sudéjus atskirame skyriuje
lengviau juos surinkti baigus plauti,
be to, pagerinami plovimo ir dZiovi-
nimo rezultatai.

Peilius ir kitus astrius jrankius bitinai dékite aSmenimis Zemyn.
Lentynélés geometriné forma
leidZia jos viduryje sudéti tokius ne-
didelius indus kaip kavos puodeliai.

1

©) ©) G

salotines.

(indy déjimo virsutinéje lentynéléje pavyzdys)

VIRSUTINES LENTYNELES AUKSCIO REGULIAVIMAS
Virdutinés lentynélés aukstj galima reguliuoti: virSutiné padétis yra
skirta dideliems indams apatiniame krep3yje sudéti, o apatiné — kad
iSnaudotumeéte visas atlenkiamas atramas ir sukurtuméte daugiau
vietos virSuje, o apatinéje lentynéléje sudéti —
daiktai nesiliesty.

Virutinéje lentynéléje yra jrengtas aukséio re- ==
guliatorius (zr. pav.), nespausdami svirciy kel-
kite jg aukstyn tiesiog laikydami uz lentynélés
krasty, kol ji stabiliai uzsifiksuos virsutinéje
padétyje.

Jei lentynéle vél norite nuleisti, paspauskite
svirtis A lentynélés Sonuose ir nuleiskite krepsj
Zemyn.

aukscio nereguliuoti, kai ji pilna.

NIEKADA nebandykite lentynélés nuleisti ar pakelti tik vienoje puséje.

: = Norint uzlenkti skydelj, reikés jj pa-

Sudékite jautrius ir lengvus indus: :
stiklines, puodelius, Iéksteles, Zemas :

: REGULIUOJAMOS PADETIES UZLENKIAMI SKYDELIAI
: Soninius uzlenkiamus skydelius galima
- uZlenkti ar atlenkti,kad optimizu-

© otuméte indy isdéstyma krepsyje.

. Vyno taures galima saugiai déti j uZlen-
© kiamus skydelius - tiesiog kiekvienos

- taurés kojele jstatykite j atitinkamg

© anga.

- Priklausomai nuo modelio:

© = Norint atlenkti skydelj, reikes jj

S

%

j@
/\y
pastumti aukstyn ir pasukti arba atla- -
isvinti laikiklius ir trukteléti Zemyn.

/N

sukti ir nulenkti skydelius zemyn arba
trukteléti aukstyn ir pritvirtinti skydelius prie laikikliy.

: APATINE LENTYNELE

Puodams, dangciams, l1ékstéms, salotinéms, jrankiams ir pan. Dideles
- lékstes ir dangcius geriausia déti krastuose, kad jie netrukdyty men-
. téms su purkstukais.

. Apatinéje lentynéléje yra pakeliamas atramos, kurias galima naudoti
- vertikalioje padétyje, kai reikia sudéti lékstes, arba horizontalioje

. padétyje, kad baty galima sudéti keptuves ir salotines.

S

\

——

NANWIAY

\\\\Y

NA\\\

NNN\\\

(indy déjimo apatinéje lentynéléje pavyzdys)

. POWER CLEAN® APATINEJE LENTYNELEJE

., Power Clean® funkcija pasitelkdama e Y
© specialias vandens sroves angos

. galinéje dalyje intensyviau plauna

- stipriai nesvarius indus.

© Apatinéje lentynéléje yra,Space

. Zone', speciali iStraukiama atrama

© lentynélés gale, kurig galima naudoti norint paremti keptuves ar kepimo
- skardas ir islaikyti jas stacias, kad jos uzimty maziau vietos.

- Jei puodus / troskintuvus jdésite nukreipe j,Power Clean®; skydelyje

: junkite funkcija POWER CLEAN.
© Kaip naudoti,Power Clean®:

* 1. Sureguliuokite,Power Clean®”

. sritj (G) - nulenkite galinius
leksciy laikiklius, kad galétuméte  3[B :
sudéti puodus.

2. Puodus ir troskintuvus,Power Clean®”
srityje sudékite vertikaliai
Siek tiek pakreipdami. Puodai turi
bditi atsukti link vandens
purkstuky.
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KASDIENIS NAUDOJIMAS

1. PATIKRINKITE PRIJUNGIMA PRIE VANDENTIEKIO
Patikrinkite, ar indaplové prijungta prie vandentiekio sistemos ir
atidarytas ciaupas.

2. JJUNKITE INDAPLOVE

Paspauskite Jjungimo / ISjungimo mygtuka.
3. SUDEKITE INDUS | LENTYNELES

(2r. DEJIMAS | LENTYNELES)

4. PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS
5. PASIRINKITE PROGRAMA IR PRITAIKYKITE CIKLA

paspausdami mygtuka P pasirinkite tinkama programa.
Pasirinkite reikiamas parinktis (Zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS).

6. PALEISKITE

Paspausdami PALEIDIMO / Pauzés mygtuka ir. Programai prasidé- :

. ATSITIKTINIAI CIKLO PERTRAUKIMAI

Jei plovimo ciklo metu atidarysite dureles arba nutraks elektros tiekimas,

Plovimo ciklo pabaiga nurodo signalai, ekrane parodoma END. ciklas bu§ s.ustabd.yta.s. Ka|. d.ureles uzdary'5|te a'rba bu§ .atnaujlnta§
. elektros tiekimas, ciklui paleisti nuo pertraukimo vietos reikia paspausti

: PALEIDIMO / Pauzés mygtukas.

jus pasigirs signalas.
7. PLOVIMO CIKLO PABAIGA

I$junkite prietaisa paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka ir
atidarykite dureles.

Pries isSimdami indus palaukite kelias minutes, kad nenusidegin-

© Norint isjungti DEMONSTRAVIMO REZIMA reikia atlikti $iuos veiksmus
. eilés tvarka, be pertrauky. Jjunkite masina, tada vel ja i3junkite. Spau-
© skite ATIDEJIMO mygtuka, kol pasigirs zumeris. Vél jjunkite masing. Ims
. mirkséti indikatorius,,dOF* po to isijungs.

tumeéte. ISimkite indus i lentynéliy pradédami nuo apatinés.

Po tam tikro neaktyvumo laiko prietaisas iSsijungs automatiskai,
kad buaty sumazintos elektros energijos sanaudos. Jei indai sutepti
tik sSiek tiek arba jei juos nuskalavote vandeniu pries dédami

i indaplove, atitinkamai sumazinkite naudojama ploviklio kiekj.

. VEIKIANCIOS PROGRAMOS KOREGAVIMAS

© Jei pasirinkote netinkama programa, ja galima pakeisti, jei ji ka tik prasidéjo:
© paspauskite ir palaikykite jjungimo / iSjungimo mygtuka, kad prietaisg
- isjungtuméte.

: Prietaisa vel jjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka ir
. pasirinkite nauja plovimo ciklg ir reikiamas parinktis; paleiskite cikla
. Paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka.

: PAPILDOMY INDY [DEJIMAS

) S b -y * Nei$junge prietaiso atidarykite dureles (saugokités KARSTY gary!) ir

Pagal | . PROGRAMU LENTELE) :
agal indy tipa ir jy nesvarumo lygj (2. PROG v 2 . jdékite indus j indaplove. Uzdarykite dureles ir paspauskite

. PALEIDIMO / Pauzés mygtuka, ciklas bus tesiamas nuo tos vietos, kurioje

jis buvo nutrauktas.

PATARIMAI IR REKOMENDACIJOS

PATARIMAI
Prie$ dédami j krepSius nuo indy pasalinkite visus maisto likucius, o
stiklines i3pilkite. Skalauti po tekanciu vandeniu nereikia.

Indus sudékite taip, kad jie tvirtai laikytysi vietoje ir neapvirsty; indus
¢« Kad baty maksimaliai iSnaudojamas indaplovés efektyvumas,

sudekite angomis zemyn, o jgaubtas / iSgaubtas dalis - jstrizai, taip vanduo
pasieks visus pavirsius ir galés laisvai tekéti.

Perspéjimas: dangteliai, rankenélés, padéklai ir kepimo skardos
netrukdo mentéms su purkstukais suktis.

Visus smulkius daiktus sudékite j jrankiy krepsj.

Stipriai nedvarius indus ir keptuves dékite j apatinj krep$j, nes Siame
skyriuje vandens srové yra stipresné, todél plaunama intensyviau.
Sukrove indus j prietaisa jsitikinkite, ar laisvai sukasi mentes su
purkstukais.

NETINKAMI INDAI

+ Mediniai indai ir jrankiai.

Siy indy papuosimai néra atspards.
« Dalys i$ sintetiniy medziagy néra atsparios aukstai temperatarai.
«  Variniai ir alaviniai indai.
« Indai sutepti pelenais, vasku, tepalu ar rasalu.

detalés gali pakeisti spalva ir isblukti. Be to, po keliy plovimo cikly tam
tikry tipy stiklo (pvz., kristolo) indai gali tapti matiniais.

STIKLO IR INDY PAZEIDIMAI

-« Naudokite tik stiklinius ir porcelianinius indus, kuriy gamintojas nurodo,

jog juos saugu plauti indaplovéje.
« Naudokite Svelny ploviklj, kuris tinka indams.

- Stiklines, taures ar indus i$ indaplovés isimkite kuo grei¢iau pasibaigus :

plovimo ciklui.

. PATARIMAI DEL ENERGIJOS TAUPYMO

© « Kai buitiné indaplové naudojama pagal gamintojo instrukcijas, plau-

nant stalo indus indaplovéje paprastai sunaudojama MAZIAU
ENERGLJOS ir vandens, nei plaunant indus rankomis.

rekomenduojama paleisti plovimo cikla, kai indaplové pilnai
uzkrauta. Uzkraunat buitine indaplove iki gamintojo nurodytos tal-
pos, bus sutaupoma daugiau energijos ir vandens. Informacijos, kaip
teisingai sudéti stalo indus, rasite skyriuje LENTYNELIY UZPILDYMAS.
Jei uzkrové tik dalinai, rekomenduojama naudoti atitinkama plovi-
mo parinktj, jei ji yra (pusiné jkrova / zonos plovimas / keleto zony),
uzpildant tik pasirinktas lentynéles. Neteisingai sudéjus indus arba
pridéjus jy per daug gali padidéti resursy sanaudos (pavyzdziui,
vandens, energijos ir laiko, o taip pat gali padidéti triukSmo lygis),
sumazéti plovimo ir dziovinimo kokybé.

© « Rankiniu budu praskalaujant indus prie$ dedant j indaplove padidéja
+ Jautrios dekoruotos stiklinés, meno dirbiniai ir antikvariniais indai. :

vandens ir energijos sanaudos, todél tai nerekomenduojama.

. HIGIENA

. Kad iSvengtuméte kvapy ir indaplovéje susikaupusiy neSvarumy, bent karta
. per ménesj paleiskite aukstos temperatiiros programa. |dékite Saukstelj
Plaunant stikliniy indy spalvoti papuosimai ir aliumininés / sidabro :
. i$plautumeéte.

ploviklio ir paleiskite programa be jkrovos, kad prietaisa
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PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA

FILTRY BLOKO VALYMAS

Reguliariai valykite filtrus, kad jie neuzsikisty ir tinkamai istekéty pa-

naudotas vanduo.

Naudojant indaplove su uzterstais filtrais arba esant svetimkaniy fil- :

' PURKSTUKUY ALKUNIY VALYMAS

Kartais maisto likuciai gali jstrigti purkstuky alkanése ir uzkisti angas,
. per kurias purskiamas vanduo. Todél rekomenduojama kartkartémis
patikrinti alklines ir nuvalyti jas nedideliu nemetaliniu Sepetéliu.

travimo sistemoje ar purkituvuose galimas netinkamas veikimas - tai :

nasumo sumazéjimas, triukmingas veikimas arba didesnés resursy :

sanaudos.

Filtry bloka sudaro trys filtrai, kurie i$ plovimo vandens pasalina maisto

likucius ir recirkuliuoja vandenj.
Indaplove draudziama naudoti
pritvirtinus filtrus.

Bent karta per ménesj arba po kiekvieny 30 cikly patikrinkite filtry
bloka ir prireikus jj gerai iSplaukite po tekanciu vandeniu naudodami :

nemetalinj Sepetélj ir laikydamiesi toliau pateikiamy nurodymuy:

1. Pasukite cilindro formos filtrag A pries laikrodzio rodykle ir istraukite jj :

(1 pav.).

2. Nuimkite filtro dangtelj B Siek tiek paspausdami Soninius fiksatorius
(2 pav.).

3. Istraukite neradijanciojo plieno plokstelés filtra C (3 pav.).

4. Jei radote pasaliniy objekty (pavyzdziui stiklo ar porceliano Sukiy,

kauly, vaisiy sékly ir t. t.) kruopsciai juos pasalinkite.

5. Patikrinkite ir pasalinkite susikaupusius maisto likuc¢ius. NIEKADA NE-

NUIMKITE plovimo ciklo siurblio apsaugos (juodos detalés) (4 pav.).

be filtry arba netinkamaig

..........

| e |
| AT 1

=

JJei norite nuimti virsutine purskimo rankeng, pasukite plastikinj fiksa-
: vimo Zieda laikrodzio rodyklés kryptimi. VirSutine purkstuky alkine
- reikia jstatyti taip, kad pusé su daugiau angy buty nukreipta aukstyn.

. Apatine purkstuky alkine galima nuimti patraukiant aukstyn.

: VANENS MINKSTINIMO SISTEMA

: Vandens minkstinimo jranga automatiskai sumazina vandens kietuma,
 taip i$vengiama kalkiy sankaupy ant kaitinimo elemento, pageréja

. plovimo efektyvumas.

. §i sistema savaime atsinaujina naudodama druska, todél istuste-

. jus druskos rezervuarui jj reikia papildyti.

Atsinaujinimo daznis priklauso nuo vandens kietumo lygio nustatymo
. —atnaujinimas vykdomas viena karta per 6 ,Eco” cikly, kai nustatytas 3
. vandens kietumo lygis.

© Atnaujinimo procesas prasideda vykstant galutiniam skalavimui ir

: baigiasi dziovinimo fazéje, pries ciklo pabaiga.

© + Vienam atnaujinimui sunaudojama: ~3,5 | vandens;

© « Cilas uztrunka iki 5 minuciy ilgiau;

.+ Sunaudojama maziau nei 0,005 kWh energijos.

ISplove filtrus vél jstatykite filtry bloka ir tinkamai uzfiksuokite jj vietoje.

Tai labai svarbu norint uztikrinti tinkama indaplovés veikima.

VANDENS JLEIDIMO ZARNOS VALYMAS

Jei vandens zarnos yra naujos arba buvo ilgai nenaudojamos, pries :
prijungdami reikiamose vietose paleiskite vandenj ir patikrinki- :
te, ar jis Svarus ir jame néra neSvarumuy. Jei nesiimsite Siy atsargumo
priemoniy, vandens jleidimo anga gali uzsikisti, o indaploveé gali sugesti. :

Whj;lﬁool 7



TRIKCIY SALINIMAS

Jei jusy indaplové tinkamai neveikia, patikrinkite, ar problema galima iSspresti pasinaudojus Siuo sarasu. Esant kitoms klaidoms ar
problemoms, kreipkités j jgaliota techninés priezitros centra, kurio kontaktine informacija galite rasti garantijos knygeléje. Atsargi-

niy detaliy bus galima jsigyti 7 arba 10 mety, atsiZvelgiant j jstatymuose numatytus reikalavimus.

PROBLEMOS

GALIMOS PRIEZASTYS

SPRENDIMAI

Sviecia druskos
O indikatorius

Druskos rezervuaras tuscias. (Papildzius druskos
indikatoriaus lemputé gali dar Svieti keletg plovi-
mo cikly).

|pilkite j rezervuara druskos (daugiau informacijos zr. 2 psl).
Nustatykite vandens kietuma (zr. lentele 2 psl.).

i, Svieciam ska-
% lavimo prie-
monés indikatorius

Skalavimo priemonés dozatorius tuscias. (Papildzius
skalavimo priemonés indikatoriaus lemputé gali dar
Svieti keletg plovimo cikly).

|pilkite j rezervuara skalavimo skyscio (daugiau informacijos zr. 2 psl).

Indaplové nejsijun-
gia arba neatsako |
komandas.

Prietaisas yra netinkamai prijungtas prie maitinimo.

Jkiskite kistuka j maitinimo lizda.

Nutrako elektros energijos tiekimas.

Dél saugos indaploveé nepasileidzia i$ naujo automatiskai, kai atkuriamas elektros tiekimas.
Paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka, kad ciklas testysi.

Neuzdarytos indaploveés durelés.
Nejtrauktas NaturalDry smeigtukas.

Stipriai pastumkite dureles, kad pasigirsty spragteléjimas.

Cikla nutrauké > 4 sek. dureliy atidarymas.

Vél uzdarykite dureles ir paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka.

Prietaisas neatsako j komandas. Ekrane rodoma:
F9 arba F12 ir jjungimo / i$jungimo bei ir paleidi-
mo / pauzés Sviesos diodai greitai mirksi.

Prietaisg iSjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka, mazdaug po minutés
vél jj jjunkite ir i$ naujo nustatykite programa. Jei problema islieka, atjunkite jrenginj nuo
tinklo, palaukite T minute, tada vél prijunkite

Indaploveé neidleidzia
vandens.

Ekrane rodoma: F3 ir
jungimo / i$jungimo
bei ir paleidimo /
pauzeés Sviesos dio-
dai greitai mirksi.

Dar nesibaigé plovimo ciklas.

Palaukite, kol baigsis plovimo ciklas.

UZlenkta isleidimo Zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta isleidimo Zarna (Zr. MONTAVIMO INSTRUKCIJAS).

Uzsikiso praustuvo isleidimo vamzdis.

ISvalykite praustuvo isleidimo vamzdj.

Dél susikaupusiy maisto liku¢iy uzsikiso filtras

ISvalykite filtra (Zr. FILTRY BLOKO VALYMAS,).

Indaplové skleidzia
didelj triuksma.

Vienas j kitg dauzosi indai.

Indus sudékite tinkamai (2. DEJIMAS | LENTYNELES).

Susidareé didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO
DOZATORIAUS PILDYMAS). I3 naujo nustatykite indaplove - paspauskite ISLEIDIMO myg-
tuka (Zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS) ir paleiskite naujg programa be ploviklio.

Indai nesvaras.

Indai buvo netinkamai sudéti.

Indus sudékite tinkamai (Zr. DEJIMAS | LENTYNELES).

Purkstuky alkanés negali laisvai suktis, joms
trukdo indai.

Indus sudékite tinkamai (2. DEJIMAS | LENTYNELES).

Plovimo ciklas per svelnus.

Pasirinkite tinkama plovimo cikla (Zr. PROGRAMY LENTELE).

Susidareé didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO DOZA-
TORIAUS PILDYMAS).

Netinkamai uzdaréte skalavimo skyscio skyriaus
dangtelj.

Patikrinkite, ar uzdarytas skalavimo skyscio dozatoriaus dangtelis.

Filtras yra neSvarus arba uzsikises.

I3plaukite filtry bloka (Zr. PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA).

Nebéra druskos.

Pripildykite druskos talpykla (Zr. DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS).

Indaplové neprisipil-
do vandens.

Ekrane rodoma:

<2 ir F6, jjungimo
/ i$jungimo bei ir
paleidimo / pauzés
Sviesos diodai greitai
mirksi.

Neprijungtas vandens tiekimas arba uzdarytas
Ciaupas.

Jsitikinkite, kad per vandens tiekimo zarna teka vanduo arba kad atidarytas ciaupas.

Uzlenkta jleidimo zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta jleidimo Zarna (Ziarékite JRENGIMAS), dar karta pasirinkite
indaplovés programa ir paleiskite i$ naujo.

Uzsikiso vandens jleidimo zarnos sietelis; jj reikia
iSvalyti.

Patikrine ir iSvale indaplove iSjunkite ir vél jjunkite, tada i$ naujo paleiskite nauja programa.

Indaplovés ciklas
baigiasi per anksti.
Ekrane rodoma:

F15 ir jjungimo /
iSjungimo bei ir
paleidimo / pauzés
sviesos diodai greitai
mirksi.

I$leidimo Zarna jrengta per zemai arba susidaro
sifonas j namy kanalizacijos sistema.

Patikrinkite, ar isleidimo Zarnos galas yra tinkamame aukstyje (Ziarékite JRENGIMAS).
Patikrinkite, ar nesusidaro sifonas j namy kanalizacijos sistema, jei reikia, sumontuokite
oro jleidimo voztuva.

Oras vandens tiekimo sistemoje.

Patikrinkite vandens tiekimo sandaruma ar kitas problemas, dél kuriy gali patekti oro.

Informacija apie jmonés politika, standartine dokumentacija, informacija apie atsarginiy
daliy uzsakyma ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:
- Apsilankydami masy tinklalapyje docs.whirlpool.eu ir parts-selfservice.whirlpool.com

Naudodami QR koda

Arba kreipdamiesi j techninés prieziaros centra (Zr. telefono numerius garantijos
lankstinuke). Kreipiantis j techninés priezitros centrg batina pateikti gaminio duomeny

ploksteléje nurodytus kodus.

Modelio informacija galima gauti pasinaudojus QR kodu, pateikiamu energijos klasés etiketéje.
Etiketéje yra nurodytas ir modelio identifikatorius, kuriuo galima pasinaudoti registro portale
https://eprel.ec.europa.eu

400011656682
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LIETOSANAS NORADIJUMI i
INSTRUKCIJA

I:l PALDIES, KA IEGADAJATIES WHIRLPOOL IZSTRADAJUMU. Drosibas instrukciju un lieto$anas rokasgramatu, varat
Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, ladzu, registréjiet savu l—: lejupieladét, apmekléjot timekla vietni docs.whirlpool.eu
g ierici vietné: www.whirlpool.eu/register un sekojot noradém 3i bukleta aizmuguré.

Pirms ierices izmantosanas rupigi izlasiet Drosibas instrukciju.

IZSTRADAJUMA APRAKSTS

IERICE
5 1. Augséjais stativs
1 2. Piederumu stativs
3. Pielagojamie atloki
4 4. Augséja stativa augstuma regulators
\ 5. Augséja smidzinasanas svira
7 6. Apaksgjais stativs
I 7. Power Clean® - papildu atbalsts
T , 8. Apakséja smidzinasanas svira
| T 9. Filtru komplekts
\_ A 10. Sals tvertne
11. Mazgasanas un skalosanas lidzekla dozators
2 / \ 12. Datu plaksnite
m"m"m — _ U 13. Vadibas panelis
=AY
13
VADIBAS PANELIS
(= Gl
7y e s
(o] [p]®me]] —-vEds
T o L O | 15 3 5ec
1 2 3 45 6 7 8911 12 13 14
1. leslégSanas-izslégSanas/atiestatiSsanas poga ar indikatora 8. Tabletes (Tab) indikatora gaismina
gaisminu 9. Aizvérta tdens krana indikatora gaismina

2. Programmas izvéles poga ar indikatora gaisminu 10. SkaloSanas lidzekla uzpildes indikatora gaismina
3. Multizone poga ar indikatora gaisminu / Taustinu blokétajs ~ 11. Sals uzpildes indikatora gaismina
4. Eko programmas indikatora gaismina 12. Power Clean® poga ar indikatora gaisminu / Tabletes (Tab)
5. Taustinu bloke3anas indikatora gaismina 13. Aizkaves poga ar indikatora gaisminu
6. Displejs ar vadibas organiem 14. SAKT/Pauze ar indikatora gaisminu / Gdens novadisana
7. Programmas numura un atlikusa laika indikators

Whj;lﬁool |




PIRMA LIETOSANAS REIZE

SALS, SKALOSANAS LIDZEKLIS UN MAZGASANAS LIDZEKLIS

IETEIKUMI PIRMAJAI LIETOSANAS REIZEI

Péc montazas iznemiet stativu blokétajus un augséja stativa elastigos
elementus.

SALS TVERTNES UZPILDE

Sals lieto3ana novérs KALKAKMENS veido$anos uz traukiem un ierices :

funkcionalajam dalam.
« SALSTVERTNE NEKAD NEDRIKST bt tuksa.
« Irsvarigi iestatit Gdens cietibu.

Sals tvertne atrodas trauku mazgajamas masinas apakséja dala (skatiet
IZSTRADAJUMA APRAKSTS) un ta jauzpilda, ja vadibas paneli iededzies :

SALS UZPILDES indikators &3 .
1. Iznemiet zemako

virzienam).

tvertni uzpildiet ar adeni.

nevajadzétu iztecét adenim.

4. Iznemiet piltuvi un noslaukiet uz atveres :

palikuso sali.
Parliecinieties, ka vacins ir stingri pieskravéts, lai mazgasanas
programmas laika tvertné neiek|Gtu mazgasanas lidzeklis (tas var
sabojat dens mikstinataju).

Ja nepiecieSams pievienot sali, obligati javeic nepiecieSamas :

darbibas pirms mazgasanas cikla ieslégsanas, lai novérstu koroziju.

UDENS CIETIBAS IESTATISANA

Lai Jautu Gdens mikstinatajam darboties ka paredzets, ir svarigi noradit
tadu Gdens cietibu, kada ir Gdenim jasu majas. Sadu informaciju varat : °

uzzinat pie vietéja ddens piegadataja.

Rupnica ir iestatita tdens cietibas nokluséjuma veértiba.

« lesledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
« lIzslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

+ Nospiediet SAKT/Pauze pogu un turiet to 5 sekundes, lidz dzirdat :

skanas signalu.
« leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
+ Mirgo Sobrid atlasita limena numurs un sals indikatora gaismina.

- Lai atlasitu vélamo cietibas limeni, nospiediet pogu P (skatiet UDENS :

stativu  un  atskravéjiet :
tvertnes vacinu (pret&ji pulkstena raditaja :

2. Tikai pirmaja reizé rikojieties 3adi: sals :

3. Novietojiet piltuvi (skatiet attélu) un piepildiet :
sals tvertni lidz augsai (aptuveni 1 kg); no ta :

CIETIBAS TABULU).
Udens cietibas tabula
Limenis °dH °fH °Clark
Vacu gradi Francu gradi Anglu gradi

1 Miksts 0-6 0-10 0-7
2 Vidéjs 7-11 11-20 8-14
3 Vidéjs 12-16 21-29 15-20
4 Ciets 17-34 30-60 21-42
5 Loti ciets 35-50 61-90 43-62

« lzsledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
lestatisana ir pabeigtal

Tiklidz $i darbiba ir pabeigta, palaidiet programmu, neievietojot masina

traukus.

Izmantojiet tikai tadu sali, kas paredzéta lietosanai trauku ma-

zgajamas masinas.

Péc tam, kad masina iebérta sals, SALS UZPILDES indikatora gaismina iz- :

slédzas.

Neuzpildot sals tvertni, var tikt bojats adens mikstinatajs un sildele- :

ments, ka rezultata uzkrasies kalkakmens nogulsnes.
Sali ieteicams lietot kopa ar visu veidu trauku mazgasanas lidzekliem.

i UZPILDIET SKALOSANAS LIDZEKLA DOZATORU

: Skalo3anas lidzeklis lauj vieglak NOZAVET traukus. Kad vadibas paneli ir
: iedegta SKALOSANAS LIDZEKLA UZPILDES indikatora gaismina .5,

¢ jauzpilda skalosanas lidzek|a dozators A.

S

A
SR

—_

. Atveriet dozatoru B, nospiezot un pacelot vaka cilni.

: 2. Rapigi ielejiet skalosanas lidzekli [idz maksimalajai uzpildes vietas
atzimei (110 ml), neizSlakstiet neizlejiet to. Ja ta noticis, nekavéjoties
: saslaukiet to ar sausu dranu.

: 3. Uzspiediet uz vacina, lidz dzirdat aizvérsanas klikski.

NEKAD nelejiet skalosanas lidzekli tiesi cilindra.

: SKALOSANAS LIDZEKLA DEVAS PIELAGOSANA

: Jajas neapmierina zavésanas rezultati, varat pielagot izmantojama ska-
¢ losanas lidzekla daudzumu.

¢« lesledziet trauku mazgajamo masinu, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLE-
© GSANAS pogu.

‘ « lzsledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

¢« Tris reizes nospiediet pogu SAKT/Pauze - bis dzirdams pikstiens.

i« leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

* «  Mirgo pasreizéjais atlasita limena numurs un sals indikatora gaismina.
¢« Laiatlasitu vélamo skalo3anas lidzekla daudzumu, nospiediet pogu P.
Izslédziet to, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

! Lestatisana ir pabeigta!l

* Ja skalosanas lidzekla limenis ir iestatits uz 1 (EKO), nav nepieciesams
: skalo$anas lidzeklis. Ja skalosanas lidzeklis bas beidzies, zema skalosa-
i nas lidzekla limena indikators neiedegsies.

. Atkariba no trauku mazgajamas masinas modela, iesp&jams iestatit ne
¢ vairak ka 5 limenus. Trauku mazgajamas masinas ripnicas iestatijums
: atskiras atkariba no modela; izpildiet iepriek$ minétos noradijumus, lai
¢ parbauditu o iestatijumu iericé.

: » Jauztraukiem redzamas zilganas svitras, iestatiet mazaku vértibu (2-3).
: « Ja uz traukiem redzami Gdens pilieni vai kalkakmens nogulsnes,
iestatiet augstaku vértibu (4-5).

: MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

: Lai atvértu mazgasanas Iidzek!a dozatoru, izmantojiet atvérsanas

: instrumentu C. lelejiet mazgasanas lidzekli tikai sausaja dozatora D.

: PriekSmazgasanai nepiecieSamo mazgasanas lidzekla daudzumu

: ievietojiet tiesi cilindra.

1. Nosakot mazgasanas lidzekla dau-
dzumu, skatiet iepriekS minéto
informaciju, lai pievienotu pareizu
daudzumu lidzekla. Dozatora D

D ir norades, lai pareizi dozétu ma-
zgasanas lidzekli.
c 2. Pirms vaka aizvérsanas (lidz dzir-

dams klikskis) notiriet mazgasanas
lidzekla atlikumus no dozatora.

3. Aizveriet mazgasanas lidzekla doza-
toru, celot to uz augsu, lidz slédzene
ir vieta.

: Mazgasanas lidzekla dozators atveras automatiski, kad pienacis attieci-
: gais bridis programma.

: Izmantojot vairakfunkciju mazgasanas lidzeklus, ieteicams lietot pogu
: TABLETES, jo ta pielago programmu ta, lai vienmér tiktu sasniegti
: labakie mazgasanas un zavésanas rezultati.

Ja izmantosit mazgasanas lidzekli, kas nav paredzéts trauku ma-
: zgajamam masinam, var rasties ierices darbibas traucéjumi vai
: bojajumi.
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PROGRAMMU TABULA

|LV

w o Mazgasanas -
=£ a rogrammas U éring Energijas
Programma aal 8 Pieejamas izvélnes prog Udens patérins atéring
9 98| 3 ) darbibas laiks (ltri/cikli) P
2 B = (kWh/cikli)
N = (h:min)
1. Eko Fco s50° | v | ¥ = O @ 3:10 9,5 0,95
th
2. 6th Sense® 5060°| ¥ | ¥ | Yomeip © @Y | 125-300 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensivs ﬁ 65 | v | ¥ | YoE s @@ 2:50 16,0 1,60
4. Atra mazgasana //f/ o MULTI g .
un zavésana = >0 Y | ¥ | Zzone O G 1:25 11,5 1,10
5. Kristali ?Q s | V|| e 1:40 15 1,20
6. Atrais 30’ QD soo | - | - | M Q@ 0:30 9,0 0,50
X
7. Kluss ¥ & 500 | V| ¥ o @ 3:30 15,0 1,15
8. Prieksmazgasana () - | - | - | YONe @ 0:12 45 0,01

EKO programmas dati noteikti laboratoriskos apstaklos saskana ar Eiropas standartu EN 60436:2020.

Piezime testa laboratorijam: informaciju par salidzinosiem EN testésanas apstakliem, ltdzu, satiet e-pastu uz So adresi: dw_test_support@whirlpool.com

Trauku prieksmazgasana nav nepiecieSama neviend programma.

*) Ne visas iespéjas var izmantot vienlaicigi.

**) Vértibas, kas noraditas citdm programmam, nevis Eko ir tikai informativas. Redlais laiks var mainities, nemot véra tadus faktorus ka pievadita adens
temperatira un spiediens, istabas temperatira, mazgasanas lidzekla daudzums, trauku daudzums un veids, trauku izkartojums, papildu izvélnes un
sensoru kalibrésana. Sensoru kalibrésana var palielinat programmu darbibas laiku par 20minatém.

PROGRAMMU APRAKSTS

Noradijumi mazgasanas cikla izvélei.

1 EKO

Eko programma ir piemérota, lai notiritu vidéji netirus virtuves trau-
kus, un ta ir efektivaka sada veida mazgasanas programma, jo mazina
energijas un Gdens patérinu atbilstosi ES ekodizaina normativiem.

2 6th SENSE°®

Izmantojiet vidéji netiriem traukiem ar piekaltusam édiena paliekam.
Nosaka trauku netiribas limeni un atbilstosi pielago programmu. Kad
sensors nosaka netiribas limeni, displeja tiek paradita animacija un
atjauninats cikla ilgums.

3 INTENSIVS
Programma ieteicama loti netiriem traukiem, Tpasi piemérota pannam
un kastroliem (nav ieteicams trausliem priekSmetiem).

4 ATRA MAZGASANA UN ZAVESANA
Vidéji netiriem traukiem. lkdienas cikls, kas nodrosina optimalu mazga-
$anu un zavésanu isaka laika.

5 KRISTALI
Programma trauslu, pret augstu temperaturu jutigaku trauku, pieméram,
glazu un krazu, mazgasanai.

6 ATRAIS 30
Programma paredzéta mazliet netiriem traukiem bez piekaltusam édienu
atliekam ar daléju ierices noslodzi.. lericei nav Zavésanas programmas.

7 KLUSS
Paredzéts ierices darbinasanai nakti. Nodrosina optimalu mazgasanu
un zavésanu ar mazako iespé&jamo troksna limeni.

8 PRIEKSMAZGASANA
Virtuves trauku vélakai mazgasanai. Saja programma nav paredzéts
izmantot mazgasanas lidzekli.

Piezimes.
Nemiet véra, ka cikls Atrais 30" paredzéts vid&ji netiriem traukiem.
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IZVELNES UN FUNKCIJAS

Dazas izvélnes iespé&jams atlasit, tiesi nospiezot attiecigo pogu (skatiet VADIBAS PANELI).

Ja izvélni nav iespéjams savietot ar atlasito programmu skatiet PROGRAMMU TABULU, attieciga LED lampina mirgos
tris sekundes un tiks atskanots skanas signals. Izvélne nebiis iespéjota.

MULTI MULT'ZONE

ZONE Ja mazgajamo trauku daudzums nav pietiekams, Gdens, :
elektribas un mazgajamo lidzeklu taupibas nolikos iesp&jams :

izmantot pusielades funkciju.

Atlasiet programmu un tad nospiediet MULTIZONE pogu:
virs pogas iedegsies indikators un displeja paradisies izvéléta :
stativa simbols. Péc nokluséjuma ierice mazga traukus visos :

stativos.

Lai mazgatu tikai konkrétu stativu, nospiediet So pogu atkartoti:

paradits displeja (tikai apakséjais stativs)
paradits displeja (tikai augséjais stativs)

0) paradits displeja (tikai galda piederumu stativs)

visos stativos).

Atcerieties ievietot traukus tikai augs$éja vai tikai apakséja
stativa un attiecigi samaziniet mazgasanas lidzekla :

daudzumu.

Ja augséjais plaukts ir iznemts, iepildiet mazgasanas
lidzekli tiesi ierices tilpné&, nevis mazgasanas lidzekla :

dozatora.

=—O TAUSTINU BLOKESANA

Nospiezot un turot (vismaz 3 sekundes) MULTIZONE funkcijas :
pogu tiks aktivizéta TAUSTINU BLOKESANAS FUNKCIJA. :
TAUSTINU BLOKESANAS funkcija blokés visu vadibas paneli, :
iznemot leslégianas/izslégianas pogu. Nospiediet un turiet, :

lai deaktivizétu TAUSTINU BLOKESANU.

d% AIZVERTS UDENS KRANS— trauksme

Mirgo, ja nav ieplides Gdens vai Gdens krans ir aizvérts.

-+~ POWER CLEAN®

Pateicoties spécigam papildu straklam, 31 izvélne nodrosina

intensivaku un spécigaku mazgasanu apakséja stativa (konkréta
zona). Si izvélne ieteicama katlu un kastrolu mazgasanai. :
Nospiediet 30 pogu, lai aktivizétu POWER CLEAN (iedegas :

indikators).

@ TABLETE (TAB)

Izmantojot 3o iestatijumu, var optimizét cikla veiktspéju at-

bilstosi izmantota mazgasanas lidzek|a veidam.

Nospiediet pogu POWER CLEAN un turiet to 3 sekundes (attie-
cigais simbols), ja izmantojat kombinétos mazgasanas lidzeklus :

tabletés (skalosanas lidzekli, sali un mazgasanas lidzekli 1 deva).

Ja lietojat pulverveida vai $kidro mazgasanas lidzekli, 3ai

izvélnei jabat izslégtai.

F redzams displeja (izvélne ir IZSLEGTA un ierice veiks mazgasanu

1\ AIZKAVE
h. Programmas palaisanu iespé&jams atlikt uz laiku no

30 minutém lidz 24 stundam.

1. Atlasiet programmu un vélamas izvélnes. Lai atliktu
programmas palaisanu, nospiediet AIZKAVES pogu
(vairakkart). Var noregulét no 0:30 lidz 24 stundam. Ik reizi,
nospiezot pogu, sakSanas aizkave pieaug: 0:30, ja atlase ir
zem 4 stundam, 1:00, ja atlase ir zem 12 stundam, 4 stundas,
ja atlase ir virs 12 stundam. Ja sasniegtas 24 stundas un tiek
nospiesta poga, aizkavéta palaisana tiek deaktivizéta.

2. Nospiediet SAKT/Pauze pogu: taimeris saks laika atskaiti;

3. Tiklidz laiks bas beidzies, indikators izdzisis un programma
saks automatiski darboties.

Ja laika atskaites laika vélreiz tiek nospiesta SAKT/Pauze poga,

AIZKAVETA PALAISANA tiek atcelta un atlasita programma

automatiski sak darbotie.

Aizkavétas palaisanas funkciju nav iespéjams aktivizét, ja

programma jau ir palaista.

UDENS NOVADISANA

Lai apturétu un atceltu aktivo ciklu, iespéjams izmantot tdens
novadisanas funkciju.

Nospiezot SAKT/Pauze pogu un turot to nospiestu, tiks
aktivizéta UDENS NOVADISANAS funkcija. Aktiva programma
tiek apturéta un trauku mazgajama masina esosais tdens tiek
novadits.

s

- NaturalDry

. NaturalDry ir konvekcijas zavé$anas sistéma, kas automatiski atver ierices
: durvis zavésanas laika un péc tas, nodrosinot labako zavésanu ik dienu.
. lerices durvis atveras, kad darbibas temperatira neietekmé virtuves
: mébeles.

© Trauku mazgajama masina ir ari papildu aizsardziba pret tvaiku -
: Tpasi izstradata aizsardzibas folija (atkariba no modela tipa - var bat
‘ nepiecieSams to iegadaties). Lai noskaidrotu, ka uzstadit aizsardzibas
: foliju, ladzu, skatiet UZSTADISANAS PAMACIBU.

: NaturalDry funkciju var izslégt 3adi:

- LAI ATSPEJOTU: leslédziet un tad izslédziet ierici. 5 sekundes turiet
nospiestu pogu P; kad 5 sekundes pagajusas, trauku mazgajama
masina atskanos isu signalu. leslédziet ierici; displeja tiks paradits,0OF".

- LAI IESPEJOTU: leslédziet un tad izslédziet ierici. 5 sekundes turiet
nospiestu pogu P; kad 5 sekundes pagajusas, trauku mazgajama
masina atskanos isu signalu. leslédziet ierici; displeja tiek paradits
,o0n".
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STATIVU PIEPILDISANA

PIEDERUMU STATIVS

Tresais stativs paredzéts galda pie-
derumu izvietosanai.

Izvietojiet gala piederumus ka
paradits attéla.

Izkartojot galda piederumus
atseviski, péc mazgasanas tos bas
vieglak savakt, ka ari tie tiks labak
nomazgati.

Nazus un citus priekSmetus ar asam malam janovieto ta, lai
asmeni batu vérsti uz leju.

Stativa geometrija lauj novietot

tasites vidéja zona.

©) ©) g

levietojiet trauslus un vieglus
traukus: glazes, kruzes, apakstases,
seklas salatu bjodas.

(piemérs augséja stativa piepildisanai)

AUGSEJA STATIVA AUGSTUMA PIELAGOSANA

Augséja stativa augstumu iespé&jams pielagot: augstaka pozicija, lai
apakséja groza ievietotu lielakus traukus, un zemaka pozicija, lai
optimali izmantotu Tpasos atbalstu, nodrosinatu vairak vietas augséja
dala un nelautu augséja stativa ievietotajiem traukiem sadurties ar
apakséja stativa ievietotajiem. m
Augséjais stativs aprikots ar augséja stativa au-
gstuma regulatoru (skatiet attélu); paceliet to,
nespiezot uz sviram, bet vienkarsi turot stativa
malas, 1dz stativs ir stabili novietots augséja
pozicija.

Lai atgrieztu stativu zemakaja pozicija,
nospiediet stativa malas esos$as sviras A un
bidiet grozu uz leju.

Ir stingri ieteicams nepielagot stativu
augstumu, kad tajos ir ievietoti trauki.
NEKAD nepaceliet vai nenolaidiet grozu tikai viena pusé.

D

(I =

(Laviall 1l

- ATLOKAMIE PLAUKTI AR PIELAGOJAMU NOVIETOJUMU

© Sanu pielagojamos atlokus var

. pielocit vai atlocit, lai optimizétu par-

 tikas produktu izvietojumu stativa.

: Vina glazes var drosi ievietot

. atlokamajos plauktos, glazu kajinas

. ievietojot attiecigajas atverés.

. Atkariba no modela:

. — lai atlocitu malas, nepieciesams

© o tas pavirzit augSup un pagriezt
vai atbrivot no stiprindjumiem un
pavilkt augsup.

© - lai salocitu malas, nepieciesams
tas pagriezt un pavirzit lejup vai
pavilkt tas augSup un ievietot stiprinajumos.

=
=

/N

tadus nelielus priekSmetus ka kafijas :

: APAKSEJAIS STATIVS

© Katliem, vakiem, $kivjiem, salatu blodam, galda piederumiem utt. Lieli
- 8kivji un vaki janovieto sanos, lai tie netraucétu smidzinasanas svirai.

. Apakséjais stativs aprikots ar ipasiem balstiem, ko iespéjams izmantot
- vertikala pozicija, ja skivji tiek ievietoti horizontali (apaksa), tadéjadi

. laujot vienkarsi ievietot arf pannas un salatu blodas.

]
N\ T
(Y
\\1\\ N\ \
SN\ /7
NN\ 7?.>~

(piemérs apakséja stativa piepildisanai)

: POWER CLEAN® FUNKCIJA APAKSEJA STATIVA
. Power Clean® funkcija izmanto ipasas
© Gdens straklas iedobuma aizmuguré,
. lai intensivak mazgatu loti netirus

. prieksmetus.

© Apaksgjais stativs ir aprikots ar ipasu

© paplasingjumu — tas ir uz aru
izvelkams balsts stativa aizmuguré,

* ko iespéjams izmantot, lai atbalstitu pannas vai cepespannas, kad tas

. novietotas stavus, tadejadi aiznemot mazak vietas.

- levietojot katlus un kastrolus un vérsot tos Power Clean® virziena, vadibas
: paneli aktivizéjiet funkciju POWER CLEAN.

: Ka izmantot Power Clean® n
. funkdiju:

1. Pielagojiet Power Clean® funkcijas -
© zonu (@), noliecot uz leju aizmugures == Feeed--atEmas
plaksnes turétajus, lai ievietotu katlus.

© 2. Vertikali sasvértus katlus un
kastrolus ievietojiet Power Clean® 74
funkcijas zona. Katli ir jasasver
spécigo Udens straklu virziena.
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IKDIENAS LIETOSANA

1. PARBAUDIET UDENS SAVIENOJUMU
Parbaudiet, vai trauku mazgajama masina ir pieslégta udens
padevei un vai krans ir atvérts.

2. IESLEDZIET TRAUKU MAZGAJAMO MASINU
Darbojas tikai IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS poga.

3. PIEPILDIET STATIVUS
(skatiet STATIVU PIEPILDISANA)

4. MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

5. ATLASIET PROGRAMMU UN PIELAGOJIET CIKLU
Atlasiet piemérotako programmu, nemot véra trauku veidu
un netiribu, (skatiet PROGRAMMU APRAKSTU) nospiezot pogu P.
Atlasiet nepiecie$amas izvélnes (skatiet IZVELNES UN FUNKCIJAS).

6. PALAISANA
Palaidiet mazgasanas ciklu, nospiezot SAKT/Pauze pogu.
Programmai uzsakot darbu tiks atskanots skanas signals.

7. MAZGASANAS CIKLA BEIGAS
Mazgasanas cikla beigas tiek atskanots skanas signals, displeja
paradas uzraksts END. Izslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/
IZSLEGSANAS pogu un atveriet durvis.
Lai izvairitos no apdedzinajumiem, pagaidiet paris minates un
tikai tad iznemiet traukus.
Iznemiet traukus no stativiem, sakot ar apakséjo

Lai vél vairak samazinatu energijas patérinu, ilgstosi neizmantojot
ierici ta automatiski izslégsies.

Ja trauki ir tikai nedaudz netiri vai pirms ievietosanas trauku
mazgajama masina tie ir noskaloti, samaziniet mazgasanas
lidzekla daudzumu.

: AKTIVAS PROGRAMMAS MODIFICESANA

. Ja atlasita nepareiza programma un ta nesen sakusi darboties,

. to ir iesp&jams nomainit: nospiediet un pieturiet IESLEGSANAS/

* 1ZSLEGSANAS pogu, lidz ierice izsledzas.

. lesledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu, atlasiet
: jauno mazgasanas ciklu un vélamas izvélnes; palaidiet mazgasanas
nospiezot SAKT/Pauze pogu.

. PAPILDU TRAUKU IEVIETOSANA

© Atveriet durvis (uzmanieties no KARSTA tvaika!), neizslédzot ierici
. un ievietojiet traukus trauku mazgajama masina. Aizveriet durvis un
: nospiediet SAKT/Pauze pogu, lai atsaktu programmas darbibu no

© vietas, kur ta tika apturéta.

: NEJAUSA IEJAUKSANAS

¢ Jamazgasanas cikla laika tiek atvértas durvis vai notiek elektropadeves

© parravums, cikls partrauc darboties. Tiklidz durvis tiek aizvértas vai tiek

: atjaunota elektropadeve, palaidiet ciklu no tas vietas, kur tas tika apturéts,
nospiezot SAKT/Pauze pogu.

. Laiizslégtu DEMO rezimu, secigi un bez pauzém ir javeic turpmak

: noraditas darbibas. IESLEDZIET ierici un atkal IZSLEDZIET to. Nospiediet
© ATLIKSANAS pogu lidz sadzirdat skanas signalu. Atkal ieslédziet ierici.

. Indikators,,dOF” mirgo un péc tam izslédzas.

PADOMI UN IETEIKUMI

PADOMI

adens.

Novietojiet traukus ta, lai tie stingri turétos vieta un neparklatos; partikas :

konteinerus novietojiet ar atverém uz leju un ieliekumiem/ izliekumiem

plUst.

Bridinajums: vaki, rokturi, tvertnes un pannas netraucé smidzinasanas :

svirai griezties.
Mazakos priekSmetus ievietojiet galda piederumu groza.

Loti netiri trauki un pannas jaievieto apak3éja groza, jo ta ir vieta, kur idens :
straklas ir spécigakas un tadéjadi nodrosina vél labaku mazgasanu. Péc :
ierices piepildisanas parliecinieties, ka ierices smidzinasanas sviras var :

brivi griezties.

NEPIEMEROTI TRAUKI

Koka trauki un piederumi.

« Trauslas un dekorétas glazes, makslinieciski amatnieku daringjumi un an- : RS ; e R
¢« Manuala virtuves piederumu un trauku prieksskalo3ana izraisis

tiki trauki. Rotajumi nav izturigi.
- Sintétisko materialu dalas, kas nevar izturét augstu temperataru.
+ Varaun alvas trauki.
«+ Trauki, kas nosméréti ar pelniem, vasku, ellu vai tinti.
Mazgasanas laika glazu rotajumu un aluminija/sudraba priek$metu krasa
var mainities. Dazadi stikla priekSmeti (pieméram, kristala trauki) péc
vairakam mazgasanas reizém var k|Gt nespodri.

GLAZU UN TRAUKU BOJAJUMI

Lietojiet tikai tadas glazes un porcelana traukus, kurus saskana ar razotaja

noradém atlauts mazgat trauku mazgajama masina.
« Lietojiet traukiem piemérotu delikatu mazgasanas lidzekli

- Tiklidz mazgasanas cikls ir beidzies, iznemiet glazes uz galda piederumus

no trauku mazgajamas masinas.

' EN ERGIJAS TAUPISANAS PADOMI
Pirms grozu piepildisanas notiriet no traukiem édienu atlikumus un izlejiet :
Skidrumus no glazém. Nav nepiecieSams vispirms izskalot zem teko3a :

- Ja sadzives trauku mazgajamo masinu lieto atbilstosi razotaja
noradijumiem, virtuves trauku mazgasanas laika parasti tiek
patéréts MAZAK ENERGIJAS un adens, neka mazgajot traukus
ar rokam.

.« Lai maksimali palielinatu trauku mazgajamas masinas efektivitati,
vérstiem uz sanu, lai tadéjadi lautu adenim piek|at ikvienai vietai un brivi :

ieteicams ieslégt mazgasanas ciklu tikai tad, kad trauku mazga-
jamas masina ir pilniba noslogota. Trauku mazgajamas masinas
noslodze, vadoties péc razotaja ieteikumiem, palidzés mazinat
enerdijas un Gdens patérinu. Informaciju par pareizu virtuves trauku
ievietosanu skatiet nodala PLAUKTU PIEPILDISANA.

Ja trauku mazgajama masina netiek pilniba noslogota, ieteicams
izmantot paredzétas mazgasanas iespéjas (ja pieejamas) (Half

load (Puse ielades)/Zone Wash (Zonas mazgasana)/Multizone
(Vairakas zonas)), piepildot tikai izvélétos plauktus. Nepareiza
trauku mazgasanas masinas piepildisana palielinas resursu patérinu
(pieméram, Gdeni, energiju un laiku, ka ari tiks palielinats troksna
[imenis), samazinot tirisSanas un zavésanas veiktspéju.

adens un energijas patérina pieaugumu, un tas nav ieteicams.

: HIGIENA

. Lai ierices iek3pusé neuzkratos nepatikamas smakas un nogulsnes, vismaz
. reizi ménesi ieteicams izpildit programmu ar augstu temperatiru. Lai
* iztiritu ierici, izmantojiet vienu téjkaroti mazgasanas lidzekla un darbiniet ierici
. beztaja ievietotiem traukiem.
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TIRISANA UN APKOPE

|LV

FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA

Regulari iztiriet filtrus, lai tie neaizsérétu un notekddens aizplistu
pareizi.
Ja izmantosit trauku mazgajamo masinu, kad ir aizséréjusi filtri vai fil-

[imeni un resursu patérinu.
Filtru komplekts sastav no trim filtriem, kas savac mazgasanas tadeni
esosas édienu paliekas un veic Gdens cirkulaciju.

Trauku mazgajamo masinu nevar izmantot bez filtriem, ka ari tad,

ja filtri ir valigi.

Vismaz reizi ménesi vai ik péc 30 cikliem parbaudiet filtra mezglu un, :
ja nepieciesams, iztiriet to ar suku (nemetala) zem tekosa tdens un :

ievérojiet zemak minétos noradijumus:

1. Pagrieziet cilindrisko filtru A pretéji pulkstena raditaja virzienam un : , _. wme e L
’ : Lai nonemtu aug3éjo izsmidzinasanas roku, pagrieziet plastmasas

. blokesanas gredzenu pulkstenraditaja virziena. Augséja smidzinasanas
: svira janovieto ta, lai puse, kura ir lielakais skaits caurumu, batu versta
©augsup.

izvelciet to (1. attéls).
2. Nonemiet kausveida filtru B, uzspieZot uz ta sanu atlokiem (2. attéls).
3. Iznemiet plakano nerlséjosa térauda filtru C (3. attéls).

4. Jatiek konstatéti sveskermeni (pieméram, saplisusa stikla, porcelana :

gabali, kauli, auglu séklas u.c.), uzmanigi iznemiet tos.

5. Parbaudiet sietu un iztiriet édienu atliekas. NEKAD NENONEMIET :
mazgasanas cikla sukna drosibas elementu (melna detala) (4. attels). :

Péc filtru iztirisanas novietojiet tos atpakal vieta un rpigi nostipriniet; :
tas ir svarigi, lai saglabatu trauku mazgajamas masinas darbibas efek- :

tivitati.

UDENS IEPLUDES CAURULES TIRISANA

Ja Gdens caurules ir jaunas vai tas nav ilgaku laiku izmantotas, pirms :
mazgasanas programmu palaisanas parliecinieties, vai tdens ir tirs un :
taja nav piemaisijumu. Neievérojot 3o noteikumu, Gdens ieplades cau- :

rule var nosprostoties un tadéjadi sabojat trauku mazgajamo masinu.

. SMIDZINASANAS SVIRU TIRISANA

- Dazkart édienu paliekas var piekalst smidzinasanas sviram un blokét
. atveres, pa kuram tiek smidzinats tdens. Tadél ir ieteicams laiku pa la-
. ikam notiriet sviras ar nelielu birstiti (ne metala).

tré$anas sistéma vai izsmidzinatajos ir iek|uvis sveskermenis, var rasties :
ierices darbibas traucgjumi, kas mazinas veiktspéju, palielinas troksna :

| e |
| Al 1

s
L

. Apakséjo smidzinasanas sviru iespéjams nonemt, pacelot to uz augsu.

. UDENS MIKSTINASANAS SISTEMA
Udens mikstinatajs automatiski samazina Gdens cietibas limeni, ne-
. pielaujot kalkakmens noguldnu uzkrasanos uz silditaja un nodrosinot

- labaku tirisanas efektivitati.

. Sisistéma tiek automatiski regeneréta ar sali, tadél ir nepieciesams
. papildinat sals tvertni, ja ta ir tuksa.

 Regeneracijas biezums ir atkarigs no Gdens cietibas limena iestatiju-

: ma - regeneracija notiek vienu reizi katra 6 Eco cikla, ja Gdens cietibas
. limenis ir iestatits uz 3.

: Regeneracija sakas pédéjas skalosanas cikla laika un beidzas zavésanas
- fazé, pirms cikla pabeigs$anas.

: + Vienaregeneracijas cikla laika tiek patéréts: aptuveni 3,5 | Gdens,
.+ Katra cikla izpildes laiks tiek pagarinats lidz 5 minatém;

.+ Tiek patéréts mazak par 0,005 kWh energijas.

Whj;lﬁool /



PROBLEMU RISINASANA

Ja trauku mazgajama masina nedarbojas pareizi, parbaudiet, vai problému nav iespéjams noveérst patstavigi, skatot tabulu zemak.
Citu kladu gadijuma, ludzu, sazinieties ar peécpardosanas dienestu, kura sazinas dati ir noraditi garantijas bukleta. Rezerves dalas bas

pieejamas lidz 7 vai lidz 10 gadus atbilstosi konkrétaja reguléjuma noteiktajam prasibam.

PROBLEMAS

IESPEJAMIE CELONI

RISINAJUMI

Deg sals
@
O indikators

Sals tvertne ir tuksa. (Péc uzpildisanas sals limena
indikators var turpinat degt vairakus mazgasanas
ciklus).

lepildiet tvertné sali (papildinformaciju skatiet 2. lappusé).
Pielagojiet dens cietibu (skatiet tabulu 2. lappusé).

Deg skalosanas
sie [idzekla
indikators

Skalosanas lidzekla tvertne ir tuksa. (Péc uzpildisanas
skalosanas lidzekla limena indikators var turpinat
degt vairakus mazgasanas ciklus).

lepildiet dozatora skalosanas lidzekli (papildinformaciju skatiet 2. lappusé).

Trauku mazgajama
masina nedarbojas vai
nereagé uz koman-
dam.

lerice nav pareizi pieslégta elektropadevei.

levietojiet kontaktdaksu rozeté.

Elektropadeves parravums.

Drosibas apsvérumu dé| trauku mazgajama masina netiks parstartéta, atjaunojot ener-
goapgadi. Lai atsaktu ciklu, nospiediet pogu Sakt/Pauze.

Trauku mazgajamas masinas durvis nav aizvértas.
NaturalDry tapa nav ievilkta.

Energiski spiediet durvis, lidz ir dzirdams , klikskis".

Ciklu partrauca durvju atvérsana uz ilgak neka
4 sekundém.

Aizveriet ierices un durvis nospiediet pogu Sakt/Pauze.

Ta nereagé uz komandam. Displeja redzams: F9
vai F12 un atri mirgo gan ieslégsanas/izslégsa-
nas, gan Sakt/Pauze gaismas indikators

Izslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu , vélreiz ieslédziet to péc
aptuveni vienas mindtes un atiestatiet programmu. Ja problému neizdodas novérst,
atvienojiet ierici no elektrotikla uz vienu minati un tad atkal pieslédziet.

No trauku mazgajamas
masinas neizplast
Gdens. Displeja
redzams: F3 un atri
mirgo gan ieslégsa-
nas/izslégsanas, gan
Sakt/Pauze gaismas
indikators

Mazgasanas cikls vél nav beidzies.

Pagaidiet, lidz mazgasanas cikls beidzas.

Novadcaurule ir satinusies.

Parliecinieties, ka novadcaurule nav satinusies (skatiet MONTAZAS NORADIJUMUS).

Izlietnes novadcaurule ir nosprostojusies.

Iztiriet izlietnes novadcauruli.

Filtru ir aizsprostojusas édienu atliekas

Iztiriet filtru (skatiet FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA).

Trauku mazgajama
masina rada skalu
troksni.

Trauki dauzas viens pret otru.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmantoSanai
trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE). Atie-
statiet trauku mazgajamo masinu, nospiezot UDENS NOVADISANAS pogu (skatiet IZVEL-
NES UN FUNKCIJAS)un palaidiet jaunu programmu, nepievienojot mazgasanas lidzekli.

Trauki nav tiri.

Trauki nav bijusi pareizi novietoti.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Izsmidzinasanas sviras nevar brivi griezties, jo
tam traucé trauki.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Mazgasanas cikls ir parak maigs.

Izvélieties atbilstoSu mazgasanas ciklu (skatiet PROGRAMMU TABULU).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmanto3anai
trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).

Skalo3anas lidzekla nodalijuma vacins nav pareizi
aizverts.

Parliecinieties, ka skalosanas lidzekla dozatora vacins ir aizvérts.

Filtrs ir netirs vai aizséréjis.

Iztiriet filtru komplektu (skatiet TIRISANA UN APKOPE).

Nav sals.

Uzpildiet sals tvertni (skatiet SALS TVERTNES UZPILDE).

Trauku mazgajama
masina neieplist
Gdens. Displeja re-
dzams: ==, un F6, atri
mirgo gan ieslégsa-
nas/izslégsanas, gan
Sakt/Pauze gaismas
indikators

Nenotiek dens pievade vai tdens krans ir
aizgriezts.

Parliecinieties, ka Gdens tiek pievadits un Gdens krans ir atgriezts.

Saliekusies iepludes slatene.

Parliecinieties, ka ieplides $latene nav saliekusies (skatiet sadaju UZSTADISANA), parpro-
gramméjiet trauku mazgajamo masinu un atsaknéjiet to.

Aizséréjis tdens iepludes slatenes siets; Ja nepie-
ciesams, iztiriet to.

Péc tam, kad veikta parbaude un tirisana, izslédziet un ieslédziet trauku mazgajamo
masinu un palaidiet jaunu programmu.

Trauku mazgajama
masina priekslaikus
pabeidz mazgasanas
ciklu. Displeja redzams:
F15 un atri mirgo gan
ieslégsanas/izslégsa-
nas, gan Sakt/Pauze
gaismas indikators

Izplades $lutene ir novietota parak zemu, vai
adens ieplist majas notekadenu sistéma.

Parbaudiet, vai izplides S|atenes gals atrodas pareiza augstuma (skatiet sadalu UZ-
STADISANA). Parbaudiet, vai Gdens neieklist majas notekidenu sistéma, un, ja nepie-
cieSams, uzstadiet gaisa pievades varstu.

Gaiss Udens pievades sistéma.

Parbaudiet, vai tdens pievades sistéma nav nopludes vai citas problémas, kadé| notiek
gaisa ieplude.

Politikas, standarta dokumentaciju, rezerves dalu pasutiSanu un produktu
papildinformaciju var atrast:
Apmekléjot musu timek|a vietni docs.whirlpool.eu un parts-selfservice.whirlpool.com

Izmantojot QR kodu

Vai ari sazinieties ar misu pécpardosanas servisu (talruna numurs ir noradits garantijas
gramatina). Sazinoties ar misu pécpardosanas servisu, lGdzu, nosauciet kodus, kas redzami

izstradajuma datu plaksnité.

Modela informaciju var iegut, izmantojot QR kodu, kas noradits jaudas uzlimé.
Uzlimé noradits ar modela identifikators, ko var izmantot, lai skatitu informaciju registra portala: 40001 1 656682

https://eprel.ec.europa.eu 12/2022 ks - Xerox Fabriano
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INSTRUKCJA
CODZIENNEJ EKSPLOATACII

[ ]

AN
D

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU WHIRLPOOL.

Aby uzyska¢ kompleksowa pomoc, prosimy zarejestrowac

urzadzenie na stronie: www.whirlpool.eu/register

(Zvww

Instrukcje bezpieczenstwa oraz Podrecznik uzytkownika,
mozna pobrac z naszej strony internetowe;j
docs.whirlpool.eu; nalezy postepowac zgodnie z za-
leceniami opisanymi na odwrocie niniejszej ksigzeczki.

Przez uzyciem urzadzenia przeczyta¢ uwaznie Instrukcje bezpieczenstwa.

OPIS PRODUKTU

Numer programu i wskaznik pozostatego czasu

URZADZENIE
) 1. Gérny kosz
1 2. Potka-kosz na sztuéce
3. Sktadane péteczki
4 4. Regulator wysokosci gérnego kosza
\ 5. GOrne ramie natryskowe
7 6. Dolny kosz
I 5 7.  Wsporniki PowerClean®
T 6 8. Dolne ramie natryskowe
\ | sy °] 9. Zespotfiltra
A 10. Zbiornik soli
m— 11. Dozowniki detergentu i ptynu nabtyszczajacego
2 / \ 11 12. Tabliczka znamionowa
— & 13. Panel sterowania
0000 000 00000 o m o)
| 0 = @Qﬂ
13§
PANEL STEROWANIA
[ ___mm Gl TN
P L one s
[ 0 J [ P ,%AOUII\-I.E] - 1) l.ll.lf»i
‘ =0 ;3 sec : @‘3 sec \:ﬂ ‘3 sec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Przycisk i kontrolka Wt-Wyt./Reset 9. Kontrolka,Zamkniety zawér wody”
2. Przyciski kontrolka wyboru programu 10. Kontrolka,Brak ptynu nabtyszczajacego”
3. Przyciski kontrolka,Multizone”/,Blokada przyciskow” 11. Kontrolka,Brak soli”
4. Kontrolka,Program Eco” 12. Przycisk i kontrolka ,Power Clean®”/,Tabletka”
5. Kontrolka blokady przyciskéw 13. Przycisk i kontrolka,OpdzZnienie”
6. Wyswietlacz 14. Przycisk i kontrolka,START/Pauza”/,, Odpompowanie Wody”
7.
8.

Kontrolka tabletek (Tab)
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PIERWSZE UZYCIE

SOL DO ZMYWAREK, DODATKI DO PtUKANIA | DETERGENT

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO UZYCIA
URZADZENIA

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy wyja¢ ograniczniki z koszy oraz
elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach i

funkcjonalnych podzespotach zmywarki.
+ Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYL PUSTY.

- Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz OPIS%
PRODUKTU),imusi zosta¢ napetniony, gdy na panelu sterowania $wiecisie :

kontrolka BRAK SOLI =3,

. Wyja¢ dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika (w kie-
runku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara).

raz pierwszy: Napetnic zbiornik soli woda.

wody jest tu normalny.
. Wyjac lejek i wytrzec resztki soli wokot otworu.

spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

Jesli trzeba uzupetnic ilos¢ soli w urzadzeniu, nalezy wykonac te
czynnosc przed rozpoczeciem cyklu zmywania aby uniknac korozji.

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci

formacje mozna uzyskac od lokalnego dostawcy wody.

Zaktad produkcyjny ustawia domysing wartos¢ dla twardosci wody.
«  Wiaczyc urzadzenie, naciskajac przycisk We./WYL.

Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.

+  Przytrzymac przycisk START/PAUZA przez 5 sekund, az bedzie stychac

sygnat dzwiekowy.
«  Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYt.

migaja jednoczesnie.
« Wcisna¢ przycisk P, by wybra¢ zadany poziom twardosci (patrz TABELA
TWARDOSCI WODY).

Tabela twardosci wody
Poziom °dH °fH °Clark

St. niemieckie St. francuskie St. brytyjskie

1 Miekka 0-6 0-10 0-7

2 Srednia 7-11 11-20 8-14

3 Przecietna 12-16 21-29 15-20

4 Twarda 17 -34 30-60 21-42

5 | Bardzo twarda 35-50 61-90 43-62

«  Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wi./WYL.
Ustawienie zostato wykonane!

Po zakonczeniu tych czynnosci wiaczy¢ program bez wkiadania naczyn.
Nalezy stosowac wylacznie taka sol, ktéra jest specjalnie przezna- :

czona do zmywarek.
Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

Jesli pojemnik z solg jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia zmiek-

czacza wody oraz grzatki z powodu nagromadzenia osadu.
Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do zmywarek.

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA PLYNU NABLYSZCZA-
: JACEGO

: Plyn nabtyszczajagcy ufatwia SUSZENIE naczyn.
: nabtyszczajacego A powinien zostac napetniony, gdy kontrolka BRAK
* PLYNU NABLYSZCZAJACEGO -/

Dozownik ptynu

, $wieci sie na panelu sterowania.

\J =

2

) |)
[a—

—

: B

: 1. Otworzy¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywce.

2. Ostroznie wlewac ptyn nabtyszczajacy, az do kreski oznaczajacej maksy-
. Tylko podczas wykonywania czynnosci po :

malny poziom napetienia (110 ml) - unikac rozlania ptynu. Jesli tak sie
stanie, nalezy natychmiast wytrze¢ rozlany ptyn sucha szmatka.

. Umiesci¢ lejek (patrz rys.) i wsypac sél az do kra- | 3. Zatrzasnac pokrywke.
wedzi zbiornika (okoto 1 kg); niewielki wyciek : NIGDY nkle wlewac ptynu nablyszczajacego bezposrednio do komory
¢ zmywarki

: REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO
Upewnic sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mégt :
przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to :
+ Wiaczy¢ zmywarke za pomoca przycisku We./WYL.

« Wylgczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.

¢« Nacisna¢ trzykrotnie przycisk START/PAUZA - bedzie stycha¢ sygnat

Jesli rezultaty suszenia nie sa3 w petni zadowalajagce, mozna
wyregulwac¢ dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajgcego.

dzwiekowy.

i« Wiaczyc jg za pomoca przycisku WE./WYE.

* « Miga wybrany aktualnie numer poziomu nabtyszczacza oraz kontrolka
wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody. Te in- :
+ Nacisna¢ przycisk P, aby wybra¢ poziom dozowania ptynu nabtyszcza-

BRAK PLYNU NABLYSZCZAJACEGO.

jacego.

e Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.
. Ustawienie zostato wykonane!

Jesll poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego zostat ustawiony na
(ECO), ptyn nabtyszczajacy nie be;d2|e dozowany Kontrolka BRAK

PLYNU NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie $wieci¢, jesli zabraknie ptynu
: nabtyszczajacego.

« Wybrany aktualnie numer poziomu twardosci oraz kontrolka BRAK SOLI :
¢ Ustawienia fabryczne zaleza od modelu urzgdzenia. Aby sprawdzi¢ usta-
: wienia posiadanej zmywarki, nalezy postapi¢ wedtug instrukcji powyzej.
i« Jedlina naczyniach sa widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawic ni-

Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 poziomy, zaleznie od modelu zmywarki.

ski poziom (2-3).

« Jedli na naczyniach pozostaja krople wody lub oznaki kamienia, nalezy

ustawi¢ wysoki poziom (4-5).

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

* Aby otworzyc¢ dozownik detergentu, uzy¢ urzadzenia do otwiera-

: nia C. Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika D.
: Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywac/wlewac

: bezposrednio do komory zmywarki.

1. Odmierzajac dawke detergentu, nalezy
uwzglednic informacje podane powyzej,

== aby dodana ilo$¢ detergentu byfa prawi-
dtowa. Wewnatrz dozownika D znajdu-
D ja sie oznaczenia utatwiajgce dozowa-

nie detergentu.

2. Przed  zatrzasnieciem
usuna¢ pozostatosci
z krawedzi dozownika.
Zamkna¢ pokrywke dozownika de-
tergentu, pociagajac ja w gére tak,
az urzadzenie zamykajace zostanie
zablokowane na swoim miejscu.

pokrywy
detergentu

O
W] |)| (R
7 >

: Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim czasie,
: zgodnie z danym programem. Jesli uzywany jest detergent typu,all-in-one
. zalecamy uzywanie przycisku TABLETKI, poniewaz wtedy zostanie wy-
: brany program pozwalajacy na osiagniecie najlepszych rezultatéw mycia i
: suszenia za kazdym razem.

: Zastosowanie detergentow nieprzeznaczonych do uzytku w zmywarkach
: moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie lub uszkodzenie urzadzenia.

”
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TABELA PROGRAMOW

K} E Czas trwania
cC — . . . . .
NG| ® ) programu Zuzycie wody Zuzycie energii
Program i ‘5 32 Dostepne opcje zmywania (litry/cykl) (kWh/cykl)
a3 (godz.:min)™
1. Eco Fco s0° | v |V 2 O @ 3:10 9,5 0,95
th
2. 6" Sense® 50-60°| v || Yone i O @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intensywny ﬁ 65° | v | V| Yonrup O @Y 2:50 16,0 1,60
4. Szybkie mycie /f// o MuULTI ] .
i suszenie = >0 v Y ZONE O G 1:25 11,5 1,10
5. Krysztaly Q0 4 | v [v]| M2 O@ 1:40 11,5 1,20
6. Szybki 30’ Q) so0 | - |- Mam @@ 0:30 9,0 0,50
3¥3
7. Cichy ¥ 500 | v |V o @ 3:30 15,0 1,15
8. Mycie wstepne @ - - - yg,l\]g @ 0:12 4,5 0,01

Dane Programu Eco uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskq EN 60436:2020.

Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegétowe informacje dotyczqce warunkdw testow poréwnawczych EN mozna uzyskac pod adresem:

dw_test_support@whirlpool.com.

Przed zadnym z tych programdw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Nie wszystkie opcje mogq by¢ uzywane jednoczesnie.

**) Wartosci podane dla innych programdw niz program Eco majq charakter referencyjny. Rzeczywisty czas moze sie zmienia¢ w zaleznosci od wielu
czynnikow, takich jak temperatura i ciSnienie doptywajqcej wody, temperatura otoczenia, ilos¢ detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie, a
takze od dodatkowo wybranych opdji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze wydtuzyc czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.

1 ECO

Program Eco jest przeznaczony do mycia naczyn o zwyktym stopniu za-
brudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny program pod
wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz w takim zastosowaniu
program ten uzyskat certyfikat zgodnosci z dyrektywa unijng Ecodesign.

2 6th SENSE ®

Do mycia normalnie zabrudzonych naczyn z zaschnietymi resztkami po-
traw. Program jest automatycznie dostosowany w zaleznosci od pozio-
mu zabrudzenia. Gdy czujnik wykryje poziom zabrudzenia, na wyswie-
tlaczu pojawi sie animacja i czas trwania cyklu zostanie zaktualizowany.

3 INTENSYWNY
Program do zmywania bardzo zabrudzonych naczyn, szczegélnie zalecany
do patelniigarnkéw (nie powinien by¢ uzywany do delikatnych naczyn).

4 SZYBKIE MYCIE | SUSZENIE
Normalnie zabrudzone naczynia. Cykl do codziennego stosowania, za-
pewniajacy optymalne rezultaty zmywania i suszenia w krétszym czasie.

5 KRYSZTALY
Program do mycia delikatnych naczyn, ktére sa bardziej wrazliwe na wy-
soka temperature, np. szklanki i kubeczki.

6 SZYBKI 30’

Program nalezy stosowac przy potowie zatadunku lub lekko zabrudzo-
nych naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia. Nie zawiera
fazy suszenia.

7 CICHY
Odpowiedni do zmywania w nocy. Zapewnia optymalne rezultaty zmy-
wania i suszenia przy najnizszej emisji hatasu.

8 MYCIE WSTEPNE
Optukiwanie naczyn przeznaczonych do pézniejszego mycia. W tym
programie nie uzywa sie zadnego detergentu.

Uwagi:
Nalezy pamietac, ze cykl Szybki 30’ stuzy do mycia lekko zabrudzonych naczyn.
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OPCJE | FUNKCIJE

OPCJE mozna wybiera¢ bezposrednio, naciskajac odpowiedni przycisk (patrz PANEL STEROWANIA).

Jesli dana opcja nie moze by¢é uzywana z wybranym programem patrz TABELA PROGRAMOW, odpowiednia dioda LED mignie
szybko 3 razy i bedzie stycha¢ sygnat dzwiekowy. Opcja nie zostanie wtaczona.

MULTI MULTIZONE

ZONE Jesli nie ma wielu naczyri do zmywania, mozna wykorzystac
program ,Potowa zatadunku», w celu oszczedzenia wody, :

energii elektrycznej i detergentu.

Wybra¢ program i nacisna¢ przycisk MULTIZONE: Wskaznik
powyzej przycisku $wieci sie, a symbol wybranego kosza
pojawia sie na wyswietlaczu. Domyslnie urzadzenie myje
naczynia we wszystkich koszach.

Aby umy¢ zawartos¢ tylko wybranego kosza, nalezy nacisna¢

kilkakrotnie przycisk:

i . .) pokazany na wyswietlaczu (tylko dolny kosz)
' pokazany na wyswietlaczu (tylko gérny kosz)

J) pokazany na wyswietlaczu (tylko potka-kosz na sztudce)

i zmniejszy¢ odpowiednio ilos¢ detergentu.

Jesli wyjeto gérny kosz, nalezy umiesci¢ detergent
bezposredniow zbiornikuzamiast w dozowniku detergentu.

BLOKADA PRZYCISKOW

PRZYCISKOW, jeszcze raz nacisng¢ ten sam przycisk.

d% ZAMKNIETY ZAWOR WODY - Alarm

zamkniety.

i POWER CLEAN®

. Dzieki dodatkowym silnym dyszom ta opcja zapewnia bardziej
intensywne i doktadne mycie w koszu dolnym, w okre$lonym
jego obszarze. Opcja ta jest polecana do mycia garnkéw i
patelni. Nacisniecie tego przycisku wtacza opcje POWER CLEAN
(zapala sie wskaznik).

TABLETKA (TAB)

zgodnie z typem zastosowanego detergentu.
Nacisna¢ przycisk POWER CLEAN i przytrzymac przez 3
sekundy (zaswieci sie odpowiedni symbol), jesli uzywany jest

wielofunkcyjny detergent w formie tabletki (ptyn nabtyszcza-

jacy, sél i detergent w jednym).

W przypadku korzystania z detergentu w proszku lub w

plynie, opcja ta powinna by¢ wylaczona.

pokazany na wyswietlaczu (opcja jest WYLACZONA, a
urzadzenie bedzie zmywac naczynia we wszystkich koszach). :
Trzeba pamieta¢, aby zatadowac¢ tylko gérny lub dolny kosz :

Diugotrwate nacisniecie przycisku (przez 3 sekundy) MULTIZONE :
spowoduje witaczenie funkcji BLOKADA PRZYCISKOW. :
funkcja BLOKADA PRZYCISKOW zablokuje panel sterowania,
z wyjatkiem przycisku Wt./WYL. Aby wytaczy¢ BLOKADE :

Ustawienie to pozwala zoptymalizowa¢ wydajnos¢ programu :

OPOZNIENIE
h. Wtaczenie programu mozna opézni¢ o pewien czas, od 30
minut do 24 godzin.

1. Wybra¢ program i ktérgkolwiek z zadanych opcji. Nacisnac
przycisk OPOZNIENIE (kilkukrotnie), aby op6zni¢ rozpoczecie
programu. Dostepna jest regulacja w zakresie od p6t godziny
do 24 godzin. Kazde naci$niecie przycisku zwieksza opdznienie
0: 0:30 — gdy wybrano ponizej 4 godzin, 1:00 — gdy wybrano
ponizej 12 godzin, 4 godziny — gdy wybrano powyzej 12 godzin.
Po osiagnieciu ustawienia 24 godzin i kolejnym naci$nieciu
przycisku opcja,Opo6znienie» zostaje wytaczona.

2. Nacisna¢ przycisk START/PAUZA: timer zaczyna odliczanie;

3. Po uptywie ustawionego czasu kontrolka gasnie, a program
wigcza sie automatycznie.

Jesliw czasie odliczania przycisk START/PAUZA zostanie nacisniety

ponownie, ustawienie opcji OPOZNIENIE zostanie anulowane, a

wybrany program wigczy sie automatycznie.

Funkcja OPOZNIENIE nie moze by¢ ustawiana po wiaczeniu

sie programu.

ODPOMPOWANIE WODY

W celu zatrzymania lub anulowania aktywnego cyklu, mozna
skorzystac z funkcji,Odpompowanie wody».

Diugotrwate nacisniecie przycisku START/PAUZA spowoduje
wiaczenie funkcji ODPOMPOWANIE WODY. Aktywny
program zostanie wyfgczony, a woda ze zmywarki zostanie
odpompowana.

g

. NaturalDry

: NaturalDry to konwekcyjny system suszenia, ktéry automatycznie otwiera
- drzwiczki podczas/po fazie suszenia, aby zapewni¢ doskonate rezultaty
Miga, gdy nie jest doprowadzana woda lub zawér wody jest suszenia kazdego dnia. Drzwiczki mozna otworzy¢ po osiggnieciu
. temperatury bezpiecznej dla mebli kuchennych.

: Do zmywarki dotagczono specjalnie zaprojektowana folie ochronna ktéra
. petni funkcje dodatkowej ochrony przed para (w zaleznoséci od typu
: modelu - moze wystapi¢ koniecznos¢ jej zakupu). Nalezy zapoznac sie
© z PORADNIKIEM INSTALACJI, aby dowiedzie¢ sie, jak zamontowac folie
: ochronna.

. Uzytkownik moze wylaczy¢ funkcje systemu NaturalDry w nastepujacy
© sposob:

e Aby WYLACZYC: Whaczy¢, a nastepnie wytaczy¢ urzadzenie. Wcisngé

i przytrzymac przycisk P przez 5 sekund; po tym czasie zmywarka
wyemituje krotki sygnat dzwiekowy. Wtaczy¢ urzadzenie; na
wyswietlaczu pojawi sie ,0OF".

s Aby WEACZYC: Wiaczy¢, a nastepnie wylaczy¢ urzadzenie. Wcisnaé¢

i przytrzymac przycisk P przez 5 sekund; po tym czasie zmywarka
wyemituje krotki sygnat dzwiekowy. Wtaczy¢ urzadzenie; na
wyswietlaczu pojawi sie ,oOn”.

’ Whj;lﬁool



LADOWANIE KOSZY

POLKA-KOSZ NA SZTUCCE

Trzecia potka-kosz jest przeznaczo-
na do umieszczania sztuécéw.
Sztucce nalezy wktadac tak, jak to
pokazano na rysunku. Rozdzielone
utozenie sztuécédw utatwia ich wyj-
mowanie po zmywaniu i zapewnia
lepsze wysuszenie.

Noze i inne akcesoria o ostrych czubkach i krawedziach nalezy-
ukladac ostrzami skierowanymi w dét.

Konstrukcja kosza umozliwia
umieszczenie po srodku matych
naczyn takich, jak filizanki do kawy.

©) ©) @

kie naczynia: szklanki,
talerzyki, mate miseczki do satatek.

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza)

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA

Wysokos¢ gdérnego kosza mozna wyregulowaé: wyzsze potozenie
umozliwia umieszczenie duzych naczyrn w dolnym koszu, a nizsze po-
zwala na najwyzsze ustawienie podnoszonych wspornikéw, co daje
wiecej miejsca u gdry, a jednoczesnie pozwala unikna¢ stykania sie z
naczyniami umieszczonymi w dolnym koszu.  —
Gorny kosz jest wyposazony w regulator wy- I
sokosci gérnego kosza (patrzilustracja); bez 2= =
naciskania dzwigienek, mozna tatwo podnies¢
kosz trzymajac go za boczne czesci i umiesz-
czajac stabilnie w gérnym potozeniu.

Aby przywréci¢ dolne potozenie, nacisnad
dzwigienki A po bokach kosza i przesunac kosz

w dot. 2 §
Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowacz §
wysokosci kosza, gdy jest zaladowany. I~

NIGDY nie podnosic¢ lub opuszczaé kosza tylko
z jednej strony.

: - aby ztozy¢ klapy, nalezy obréci¢ je

Tu nalezy wkiada¢ delikatne i lek-
filizanki, :

: SYSTEM POWER CLEAN W DOLNYM KOSZU

- System Power Clean® wykorzystuje T
. specjalne dysze wodne znajdujace sie

¢ ztyhu komory, ktére pozwalaja na in-

© tensywne mycie bardzo zabrudzonych
* naczyn. Dolny kosz posiada miejsce do
. umieszczania duzych przedmiotéw.

: Z tytu kosza znajduje sie specjalny wysuwany wspornik, ktéry moze byc
: uzywany do podparcia patelni lub blach do pieczenia i ustawienia ich

: pionowo, dzieki czemu beda zajmowaty mniej miejsca.

© Umieszczajac garnki/patelnie skierowane w strone elementu Power

. Clean®, nalezy wigczy¢ POWER CLEAN na panelu sterowania.

. Stosowanie opcji Power Clean®:

. 1. Dostosowac¢ obszar Power Clean

2. Wlozy¢ przechylone w pionie

. SKLADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POLOZENIEM
: Boczne skfadane klapy mozna zlozy¢

- lub roztozy¢, aby zoptymalizowac

. utozenie naczyn w koszyku.

- Kieliszki do wina mozna bezpiecznie

- umiesci¢, wktadajac nézke kazdego

. kieliszka do odpowiedniego otworu.

© W zaleznosci od modelu:

. — aby roztozy¢ klapy, nalezy wysunac

je do géry i obrécic lub zwolni¢ z
zatrzaskéw i pociggnac do dotu.

AL

iwsunac je do dotu lub wyciggnac
do gory i zamocowac do zatrza-
skow.

: DOLNY KOSZ

Do garnkoéw, pokrywek, talerzy, misek do satatek, sztu¢cow itp. Duze
: talerze i pokrywki powinny by¢ umieszczane z boku, aby unikna¢ styka-
© nia sie z ramieniem natryskowym.

- Dolny kosz jest wyposazony w podnoszone wsporniki, ktére moga by¢
© uzywane w potozeniu pionowym przy wkfadaniu talerzy lub w potoze-
. niu poziomym, aby utatwi¢ wktadanie patelni i misek.

DNNAN NN YT

NNN\N\\'N\\\\\W7777

NN\~

(przyktad sposobu zatadowania dolnego kosza)

(G), sktadajac tylne uchwyty w
taki sposdb, aby méc wiozyc
garnki.

garnki i patelnie w obszar Power {
Clean®. Garnki muszg by¢ zwré-
cone w kierunku silnych dysz
wodnych.
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CODZIENNA EKSPLOATACJA

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY
Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtaczona do instalacji wodnej
i czy zawér wody jest otwarty.

2. WLACZANIE ZMYWARKI
Nacisna¢ przycisk WE./WYL.

3. WKLADANIE NACZYN DO KOSZA
(patrzt ADOWANIE KOSZY)

. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU
5. WYBORPROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU

przycisk P. Wybra¢ zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCJE).
6. START
Po wiaczeniu programu stychac sygnat dzwiekowy.

7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA

WL./WYL. i otworzy¢ drzwiczki.

Przed wyjeciem naczyn odczeka¢ kilka minut - aby unikna¢ opa- ,

: : wodpowiedniej kolejnosci, bez przerw. WL ACZYC urzadzenie, a nastepnie
. . © ponownie je WYLACZYC. Naciska¢ przycisk OPOZNIENIE, az rozlegnie sie
Po dtuzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wylaczy sig au- : 4, \iok brzeczyka. Ponownie wiaczy¢ urzadzenie. Dioda “dOF” miga, a
tomatycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii elektrycz- :
nej. Gdy naczynia sa tylko lekko zabrudzone lub przed umieszcze- :

niem ich w zmywarce zostaty sptukane woda, mozna odpowmdmo

rzenia. Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

zmniejszy¢ ilos¢ uzywanego detergentu.

: ZMIANA PROGRAMU W TOKU

. Jezeli zostat wybrany niewtasciwy program, mozliwa jest jego zmiana, pod
: warunkiem, ze program dopiero co sie rozpoczat: nacisnac i przytrzymac
¢ ¢ przycisk WE./WYL..Zmywarka wytaczy sie. Wtaczy¢ zmywarke z powrotem,
: . zapomoca przycisku WE./WYL. i wybra¢ nowy cykl zmywania oraz zadane
. . opcje; wiaczyc cykl naciskajac przycisk START/PAUZA.

. © UMIESZCZANIE DODATKOWYCH NACZYN

©  Nie wytaczajac zmywarki, otworzy¢ drzwiczki (uwaga na GORACA pare!)
¢+ i wlozy¢ naczynia do zmywarki. Zamkna¢ drzwiczki i nacisnaé¢ przycisk
Wybra¢ najbardziej odpowiedni program, dostosowany do typu na- :
czyn i stopnia ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW), naciskajac

START/PAUZA. Cykl bedzie kontynuowany od momentu, w ktérym zostat
przerwany.

; POSTEPOWANIE W PRZYPADKU PRZERWY

Uruchomi¢ cykl zmywania naciskajac przycisk START/PAUZA, Jesli drzwiczki zostang otwarte podczas cyklu zmywania, albo wystapi

. przerwa w doptywie pradu, cykl zostanie wstrzymany. Gdy drzwiczki zostang
: ; zamkniete lub zostanie przywrdcone zasilanie elektryczne, aby rozpoczaé

Po zakoficzeniu cyklu zmywania slychac sygnat dzwiekowy, wyswie- i cykl od momentu, w ktérym zostat przerwany, nalezy nacisna¢ przycisk
© START/PAUZA.
tlacz pokazuje napis End. Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przyask :

W celu wytgczenia TRYBU DEMO nalezy wykonac nastepujace czynnosci

nastepnie wylacza sie.

PORADY | WSKAZOWKI

PORADY

Przed wtozeniem naczyn do kosza, nalezy usunac wszystkie resztki jedzenia
i oproznic szklanki. Nie trzeba ich wczesniej ptukac pod biezaca woda.
Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byly mocno utrzymywane na miejscu i nie
mogty sie przewrdci¢; pojemniki utozyc¢ tak, aby ich otwory byty skierowane

przeptywac.

Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga uniemozliwiac¢
obracania sie ramion natryskowych.

Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszcza¢ w koszyku na sztucce.
Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane w

sg silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.

Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona :

natryskowe moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA
W ZMYWARKACH
«Naczynia i sztu¢ce drewniane.

« Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia

zabytkowe. Ich zdobienia nie sg odporne.

- Elementy z tworzywa sztucznego, ktére nie s odporne na wysokie :

temperatury.
+ Naczynia miedziane i cynowe.
+ Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.

Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne czesci moga

zmienic sie lub Sciemnie¢ podczas zmywania. Niektére rodzaje wyrobow Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachéw i tworzenia sie osadéw,

: ktére moga pojawic sie w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesigcu
. wihaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy
. wsypac/wlacjednatyzeczke detergentuiwiaczyc program bez wkfadania naczyn.

szklanych (np. krysztaty) moga straci¢ przezroczystos¢ po zbyt wielu
cyklach zmywania.

. USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH
: « W zmywarkach mozna my¢ tylko takie naczynia szklane i porcela-

nowe, ktérych producent deklaruje, ze sg przeznaczone do zmywarek.

« Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

: « Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tylko
w dot, a wkleste/wypukte elementy byty ustawione ukosnie, dzieki :
czemu woda bedzie mogta dociera¢ do kazdej powierzchni i swobodnie :
. WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII

: « Jedlizmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami

zmywanie sie skonczy.

producenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochtania
MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie reczne.

f Aby maksymalnie zwiekszy¢ wydajnos¢ zmywarki, nalezy uru-
dolnym koszu, poniewaz w tej czesci komory zmywarki strumienie wody :

chamiac cykl zmywania po petnym zatadowaniu urzadzenia.
tadowanie zmywarki domowej w stopniu zalecanym przez pro-
ducenta przyczyni sie do oszczednosci energii elektrycznej i wody.
Informacje na temat prawidtowego tadowania naczyn w zmywarce
mozna odnalez¢ w rozdziale tADOWANIE KOSZY.

W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie ze
specjalnych opcji, jedli sa one dostepne (Potowa zatadunku/ Zmy-
wanie strefowe/ Wiele stref), zapetniajac jedynie wybrane kosze.
Nieprawidtowe lub nadmierne tadowanie zmywarki moze spow-
odowac zwigkszenie zuzycia mediéw (np. wody, energii, czasu lub
zwiekszenie poziomu hatasu), co wptywa negatywnie za wydajnosc
suszenia.

« Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie do wiekszego zuzycia

wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane

DEZYNFEKCJA ZMYWARKI
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

Zespdt filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu i
zapewniajac prawidtowy odptyw $ciekow.

fa obce w uktadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidtowe dzia-

lub wiekszego wykorzystania mediow.

Zespot filtra sktada sie z trzech filtréw, ktére usuwaja resztki jedzenia z
myjacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg: aby uzyskac najlepsze :

rezultaty zmywania, nalezy utrzymywac je w czystosci.

Nie wolno uzywac zmywarki bez filtréw lub jesli filtry sg Zzle zamo-

cowane.

Co najmniej raz na miesigc lub po kazdych 30 cyklach zmywania nale- :
7y sprawdzi¢ zespot filtra i w razie potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod :
biezaca woda za pomocg szczoteczki z nie-metalowym wiosiem i po- 1 Apy zdja¢ gérne ramie natryskowe nalezy przekreci¢ plastikowy pier-
© 4cien blokujacy w kierunku ruchu wskazéwek zegara. Gorne ramie
© natryskowe powinno zosta¢ z powrotem zatozone w taki sposéb, aby

: strona z wieksza liczba otwordéw byta skierowana do gory.

stepujac zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara i
wyciagnac go (Rys. 1).

2. Zdja¢ korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).

3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkta, por-

celany, kosci, pestek owocdw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdgzi¢ syfon i usuna¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY
WYJMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (czarny element) (Rys. 4). :

Po oczyszczeniu filtréw zatozy¢ z powrotem zespét filtra i zamocowac
go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania spraw- :

nego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jesli weze wody sg nowe lub nie byly uzywane przez diuzszy czas, to :
przed wykonaniem niezbednych pofaczen nalezy przepusci¢ przez nie :
strumien wody, aby upewni¢ sie, czy woda jest czysta i wolna od zanie- :
czyszczen. Jedli takie Srodki ostroznosci nie zostana podjete, wlot wody :

moze zostac zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

. CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

: Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw pozostana na ramionach natrysko-
 wych i beda zatykac otwory, przez ktére wytryskiwana jest woda. Dlate-
Uzywanie zmywarki, w ktdrej zablokowane sa filtry lub zawierajacej cia- :

go tez zaleca sig, aby od czasu do czasu sprawdzi¢ ramiona natryskowe

: ioczyscic je matq szczoteczka z nie-metalowym wiosiem.
tanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej pracy :

: Dolne ramie natryskowe mozna wyjmowac pociagajac je w gore.

: SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

: Zmigkczacz wody automatycznie zmniejsza twardos¢ wody, tym

. samym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei przy-
© czynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

: System sam regeneruje si¢ przy pomocy soli, zatem zbiornik soli

. nalezy uzupeknia¢ jak tylko bedzie pusty.

. Czestotliwos¢ regeneracji zalezy od ustawienia poziomu twardosci

: wody - regeneracja nastepuje raz na 6 cykli Eco, kiedy twardos¢ wody
: ustawiona jest na poziom 3.

. Proces regeneradji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i koriczy
: podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.

: « Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wody;

: + Dodatkowe 5 minut cyklu;

.« Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.
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USUWANIE USTEREK

Jesli zmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzi¢ czy problem mozna rozwigza¢ wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypadku
btedéw lub probleméw prosimy skontaktowac sie z zaktadem serwisowym, ktérego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce gwaran-
cyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEMY | MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIA

@ Swieci sie wskaz- | Zbiornik soli jest pusty. (Po napetnieniu kontrol-
= nik poziomu sol ka poziomu soli moze sie swieci¢ po zakonczeniu
kilku kolejnych programéw zmywania).

Napetni¢ zbiornik solg (aby uzyskac wiecej informacji, patrz strona 2).
Dostosowa¢ poziom twardosci wody, patrz tabela strona 2

¢ Swieci sig wskaz- | Dozownik plynu nabtyszczajacego jest pusty.
" nik dozownika (Po napetnieniu kontrolka dozownika ptynu
ptynu nabtyszcza- | nabtyszczajacego moze sie $wieci¢ po zakorczeniu

jacego kilku kolejnych programéw zmywania)

Napetni¢ dozownik nabtyszczaczem (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz strona 2).

Zmywarka nie Urzadzenie nie zostato prawidtowo podfaczone
wiacza sie lub nie | do zasilania.

reaguje na pole-
cenia. Przerwa w doptywie pradu.

Wiozy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego do gniazdka.

Ze wzgleddw bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy po ponow-
nym wigczeniu pradu. Nacisna¢ przycisk START/Pauza, aby wznowi¢ cykl.

Drzwiczki zmywarki nie sg zamkniete.
Sworzen NaturalDry nie jest wsuniety.

Cykl zostat przerwany otwarciem drzwiczek
przez > 4 sekundy.

Nie reaguje na polecenia. Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk W./WYL., po ok. jednej minucie wiaczy¢ je po-
Na wyswietlaczu widoczny jest komunikat: F9 i F12 | nownie i jeszcze raz uruchomic program. Jesli problem nadal wystepuje, nalezy odtgczyc
oraz diody WH/Wyt i START/Pauza szybko migaja. urzadzenie na 1 minute, a nastepnie podtaczy¢ je ponownie.

Energicznie popchna¢ drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaty “zatrzasniete”.

Zamkna¢ drzwiczki i nacisng¢ przycisk START/PAUZA.

Zmywarka nie od- | Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakoriczony. Poczekac, az skonczy sie cykl zmywania.
Na wyéwietla wody. | Waz spustowy jest zagiety. Sprawdzi¢, czy waz odplywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACJI).
widoczny jest komu- | Rura odptywu zlewu jest zatkana. Oczyscic rure odptywu w zlewie.

nikat: F3 oraz diody
WH/Wyt i START/Pau-

za szybko migaja. Filtr jest zatkany resztkami potraw Oczyscic¢ filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).
Zmywarka pracuje | Naczynia uderzaja o siebie. Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).
zbyt glosno Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do sto-
. . S sowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Anulowa¢ program
Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany. zmywania naciskajac przycisk ODPOMPOWANIE WODY (patrz OPCJE | FUNKCJE), a nastepnie
wiaczyé nowy program bez detergentu.
Naczynia nie sg Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone. | Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrz tADOWANIE KOSZY).
czyste. Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo- ’ . .
bodnie, zaczepiaja sie 0 naczynia. Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).
Cykl zmywania jest zbyt delikatny. Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).
. . S Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
Wytwarzana jest nadmierna ilos¢ piany. stosowania w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie
zostata prawidtowo zamknieta.

Filtr jest brudny lub zatkany. Oczysci¢ zespét filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).
Nie ma soli. Napetnic zbiornik soli (patrz NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI).
Zmywarka nie napetnia | Brak wody w sieci wodociaggowej lub zawor jest
sie woda. Na wyswie- | zamkniety..

tlaczu widoczny jest : . .
komunikat52 i F6 Waz doptywowy jest zagiety.

Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociggowej lub czy zawor jest otwarty.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastepnie ponow-
nie zaprogramowac i wtaczy<¢ zmywarke.

oraz diody Wt/Wyt i
START/Pauza szybko | Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane; | Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytaczy¢ i wiaczy¢ zmywarke, i rozpo-
migaja. niezbedne jest jego oczyszczenie. cza¢ nowy program.

Zmywarka konczy
cykl przedwczesnie.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F15 oraz diody
WH/Wyt i START/Pau- | Powietrze w doptywie wody.
za szybko migaja.

Sprawdzi¢ czy koncowka weza doptywowego umieszczona jest na prawidtowej
wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania do kanalizacji
domowej, w razie potrzeby zainstalowac zawdr wpustowy.

Waz doptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub
zasysa do kanalizacji domowej.

Sprawdzi¢ uktad doprowadzania wody pod katem wyciekéw lub innych probleméw
mogacych wiazac sie z przepuszczaniem powietrza.

Zasady, standardowa dokumentacje, informacje na temat zamawiania cze$ci zamiennych oraz
dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:
- Odwiedzajac nasza strone internetowg docs.whirlpool.eu i parts-selfservice.whirlpool.com
«  Uzywajac kodu QR
- Ewentualnie mozna skontaktowac sie z nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu
w ksigzeczce gwarancyjnej). Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowa, nalezy podac kody s
zamieszczone na tabliczce identyfikacyjnej produktu.
Informacje o modelu mozna uzyskac przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej. 40001 1 656682
Etykieta zawiera rowniez identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji 12/2022 ks - Xerox Fabriano

na portalu rejestru pod adresem https://eprel.ec.europa.eu ”"I | I”I I |I |||I | II |||I I ”Il |I| Il
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PRIRUCKA
PROBLEMQV

ISK

I:I DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK WHIRLPOOL.
Ak chcete ziskat komplexnejsiu pomoc a podporu,
Z=, Zzaregistrujte, prosim, svoj spotrebic na:

www.whirlpool.eu/register

(Zivww

Bezpecnostné Pokyny a Navod na Pouzivanie, si moZete
stiahnut z nasej webovej lokality docs.whirlpool.eu .
Postupujte podla navodu na obsluhu uvedeného na
zadnej strane tejto brozury.

Pred pouzitim spotrebica si pozorne precitajte Bezpecnostné Pokyny.

OPIS VYROBKU

SPOTREBIC
1. Vrchny ko3
1 2. KéS$ na pribor
3. Skldpacie klapky
4 4. Nastavovanie vysky vrchného kosa
| , 5. Horné umyvacie rameno
7 6. Spodny ko3
5 7. Podpora Power Clean®
8 ‘ ' / 6 8. Spodné umyvacie rameno
i\ ) T 9 9. Zostavafiltra
10. Zésobnik soli
TS 11. Déavkovac umyvacieho prostriedku a lestidla
12. Vyrobny stitok
[ \ 13. Ovladaci panel
4500 000 60000 =T 5
T Q B
13§
OVLADACI PANEL
-G D Gl TN D Gl D
PN S —
[ M ] [ = gﬁg] g A LT - II:III
L —o 3sec @;3 sec 7 3sec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Tlacidlo Zap.-Vyp./Restart s kontrolkou 8. Kontrolka Tableta (Tab)
2. Tlacidlo volby programu s kontrolkou 9. Kontrolka Zatvoreny vodovodny ventil
3. Tlacidlo Multizone s kontrolkou / Zablokovanie tlacidiel 10. Kontrolka Doplnit lestidlo
4. Kontrolka programu Eko 11. Kontrolka Doplnit sol
5. Kontrolka zablokovania tlacidiel 12. Tlacidlo Power Clean® s kontrolkou / Tableta (Tab)
6. l?isplej 13. Tlacidlo (?dloienie Startu s kontrolkou
7. Cislo programu a ukazovatel zostavajuceho ¢asu 14. Tlacidlo Start/Pauza s kontrolou / Vypustanie vody

Whj;lﬁool



PRVE POUZITIE

SOL, LESTIDLO A UMYVACI PROSTRIEDOK

RADY PRI PRVOM POUZITI

Po instalovani odstrarite zarazky na koSoch a elastické oporné prvky
zhorného kosa.

PLNENIE ZASOBNIKA SOLI

Pouzivanie soli zabranuje tvorbe vodného kamena na riadoch a fun- :

kénych komponentoch umyvacky. i
+ Jenevyhnutné, aby ZASOBNIK SOLI NEBOL NIKDY PRAZDNY.
+ Je dolezité nastavit tvrdost vody.

Zasobnik soli sa nachadza v spodnej €asti umyvacky (pozri OPIS VYROB- :
KU) a musi byt naplneny, ked na ovlddacom paneli svieti kontrolka :

DOPLNIT soL &3

sobnika (proti smeru hodinovych ruciciek).
. Vykonava sa len prvykrat: zasobnik soli na-
pliite vodou.

sobnik az po okraj (priblizne 1 kg); je bezné, ze
trochu vody vytecie.

Dbajte, aby bol uzaver pevne zatiahnuty, aby sa poc¢as umyvacieho pro-
gramu nedostal do zadsobnika umyvaci prostriedok (mohlo by to nena-
pravitelne poskodit zmakcovac vody).

kon¢it postup pred zaciatkom umyvacieho cyklu.

NASTAVENIE TVRDOSTI VODY

Aby mohol zmak¢ovac dokonale pracovat, je délezité, aby bola tvrdo-

Tuto informaciu moézete ziskat od miestneho dodavatela vody.
Vo vyrobe je nastavena Standardnd hodnota tvrdosti vody.

- Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
+ Vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

« Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
« Blika ¢islo aktualnej zvolenej Urovne aj kontrolka soli.

« Stlacenim tlacidla P zvolte pozadovanu tvrdost vody (pozri TABULKA
TVRDOSTI VODY).

. Vyberte spodny ko3 a odskrutkujte uzaver za-

—_

D2 Opatrne nalejte lestidlo az po znacku maximum (110 ml) v pIniacom

. Nasadte nasypku (pozri obrazok) a naplnte z&-

Tabulka tvrdosti vody

i °dH °fH °Clark
Uroven Nemecké Francuzske Anglické

stupne stupne stupne

1 Makka 0-6 0-10 0-7
2 Stredna 7-11 11-20 8-14
3 Priemerna 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
5 Velmi tvrda 35-50 61-90 43-62

+ Vypnite spotrebi¢ stla¢enim tlac¢idla ZAP./VYP.

Nastavenie je hotové!

Po skonceni tohto postupu spustite program s prazdnou umyvackou.
Pouzivajte iba sol'uréenu Specialne do umyvaciek.

Ked do umyvacky nasypete sol, kontrolka DOPLNIT SOL zhasne.

mozu poskodit v dosledku hromadenia vodného kameiia.

Pouzitie soli sa odportca s akymkolvek typom umyvacieho prostried-
ku do umyvacky riadu.

' PLNENIE DAVKOVACA LESTIDLA

. Lestidlo ulah¢uje SUSENIE riadu. Davkova¢ letiaceho prostriedku A treba

naplnit, ked'na ovlddacom paneli svieti kontrolka DOPLNIT LESTIDLO =

.
I~ H“H

i/ & U

T ] A

. Otvorte davkovac B stlacenim a zdvihnutim drziaka na veku.

=)

q

priestore — dbajte, aby ste ho nerozliali. Ak sa to stane, lestidlo ihned
utrite suchou handrickou.

© 3. Zatlacte veko, az pocujete cvaknutie.
: NIKDY nelejte lestidlo priamo do vanicky umyvacky.
. Vyberte nasypku a zvysky soli na otvore utrite. :

: NASTAVENIE DAVKOVANIA LESTIDLA

: Ak nie ste celkom spokojni s vysledkom susenia, moZete nastavit
© mnozstvo pouzitého lestidla.

¢« Zapnite umyvacku pomocou tlacidla ZAP./VYP.

Aby sa zabranilo korézii, vidy ked'potrebujete pridat sol, musite do- : | Vypnite ju pomocou tlatidla ZAP./VYP.

- Trirazy stlacte tlacidlo START/PAUZA - ozve sa pipnutie.
.« Zapnite ju pomocou tla¢idla ZAP./VYP.

.« Blika ¢islo zvolenej trovne a kontrolka lestidla.

st vody nastavena podla skutocnej tvrdosti vody vo vasej domacnosti. : . gyjazenim tlacidla P zvolite trovei mnozstva lestidla, ktoré sa ma pridavat.

» Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.
. Nastavenie je hotové!

© Akje Uroven lestidla nastavena na 1 (EKO), nepridava sa nijaké mnozstvo lestid-
] ) o ) ~_ la.Kontrolka MALO LESTIDLA sa nerozsvieti, ani ked'sa lestidlo minie.

+ Na5 sekiind podrzte tlacidlo START/PAUZA, kym sa neozve pipnutie. : v 7ayisosti od modelu umyvacky mozno nastavit maximalne 5 trovne.
. Nastavenie z vyroby je 3pecifické pre tento model, dodrzujte vyssie
© uvedené postupy a skontrolujte ho na vasej umyvacke.

.+ Ak vidite na riade modrasté pésiky, nastavte nizku hodnotu (2-3).

: « Aksu nariade kvapky vody alebo stopy po vodnom kameni, nastavte

vysoku hodnotu (4-5).

: PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU
. Davkovac umyvacieho prostriedku otvorte pomocou otvaracieho

. zariadenia C. Umyvaci prostriedok déavajte iba do suchého davkovaca
. D.Umyvaci prostriedok na predumyvanie dajte priamo do vanicky.

1. Pri odmeriavani umyvacieho

= prostriedku sa riadte uvedenymi in-
formaciami, aby ste pridali spravne

D ﬂ“n O mnozstvo. Vnutri davkovaca D sa

nachadzaju znacky, ktoré pomézu pri
W X davkovani umyvacieho prostriedku.

- 2. Odstrénte zvysky umyvacieho
prostriedku z okrajov davkovaca a
az potom veko zatvorte, az sa ozve
cvaknutie.

3. Zatvorte veko davkovaca umyvacieho prostriedku jeho nadvih-

nutim, az uzatvaracie zariadenie zapadne na miesto.

- Déavkovac umyvacieho prostriedku sa automaticky otvori v sprdvnom
. Case podla programu.

Ak zasobnik soli nenaplnl'te, zmakcovac Vody a ohrievacie teleso sa Ak pouz|vate umyvag prost”edoktypuuvsetko VJednom Odporucame
: pouzit tlacidlo TABLETA, pretoze upravi program tak, aby sa vzdy do-
: siahli najlepsie vysledky umyvania a susenia.

. Ak pouzivate cistiaci prostriedok, ktory nie je uréeny na umyvacky,
. méZete tym spdsobit poruchu alebo poskodenie spotrebica.

? Whj;lﬁool



TABULKA PROGRAMOV

>
© g a Trvanie umyva- Spotreba Spotreba
Program .9 g Dostupné moznosti ” | cieho programu vody energie
2= (h:min)™ (litre/cyklus) (k Wh/cyklus)
z
1. Eko Fco 500 | v |V = O Gy 3:10 9,5 0,95
§ MULTI i
2. 6th Sense® O so60° | v |V ZONE 4P o @ 1:25 - 3:00 7.0-14,0 0,90- 1,40
3. Intenzivne ﬁ 65 | | | Mun 3 O @ 2:50 16,0 1,60
4. Rychle umyvanie /f// o MuLTI ] .
a susenie = >0 v Y ZONE D G 1:25 11,5 1,10
5. Kristalové Q0 4 | v |v|¥E O 1:40 15 1,20
6. Rychle 30 @ so0 | - |- W @@ 0:30 9,0 0,50
2
7. Tichy ) so | V|V o @ 3:30 15,0 1,15
8. Predumyvanie @ - - - yg&' @ 0:12 4,5 0,01

Udaje zprogramu EKO st namerané v laboratérnych podmienkach podla eurépskej normy EN 60436:2020.
Pozndmka pre Skusobné laboratérid: O informdcie o podmienkach vykonania komparativnej skusky EN méZete poziadat na adrese:

dw_test_support@whirlpool.com
Priprava riadu pred umyvanim nie je potrebnd pri nijakom program.
*) Nie vsetky moZnosti moZno pouzit sucasne s inymi.

**) Hodnoty uvedené pri inych programoch ako Eko su iba orientacné. Skutocny cas sa méZze lisit' v zdvislosti od mnohych faktorov, ako su teplota a tlak
privddzanej vody, teplota vmiestnosti, mnoZstvo umyvacieho prostriedku, mnoZstvo a typ vloZeného riadu, jeho rozloZenie, dalsie zvolené moznosti
akalibrdcia senzoru. Kalibrdcia senzoru méze pred|zit trvanie programu aZ 020 minut.

OPIS PROGRAMOV

Pokyny pre vyber umyvacieho cyklu.
1 EKO

Program Eko je vhodny na umyvanie beZne zaspineného kuchynského
riadu, preto ide o najefektivnejsi program na tento ucel z hladiska
spotreby energie a vody, ktory sa pouziva na stanovenie suladu s legi-
slativou Ecodesign v ramci EU.

2 6th SENSE®

Na normdlne znecisteny riad so zaschnutymi zvyskami jedla. Snima
Uroven znedistenia riadu a podla toho nastavuje program. Pocas snima-
nia Urovne znecistenia senzorom sa na displeji zobrazi animacia a aktu-
alizuje sa dizka cyklu.

3 INTENZIVNE
Tento program sa odporuca pri silne znecistenom riade, vhodny je naj-
ma na umyvanie panvic a kastrélov (nepouzivajte ho na krehky riad).

4 RYCHLE UMYVANIE A SUSENIE
Bezne zaspineny riad. Kazdodenny cyklus, ktory zabezpecuje optimal-
ny vysledok umyvania a susenia v kratSom case.

5 KRISTALOVE
Program na krehké kusy riadu, ktoré su citlivejsie na vysoké teploty, na-
priklad pohare a $alky.

6 RYCHLE 30’
Program, ktory sa pouziva pri polovicnom naplneni mierne zaspine-
nym riadom bez zaschnutych zvyskov jedla. Nema fazu susenia.

7 TICHY
Vhodny na no¢nu prevadzku spotrebica. Zabezpecuje optimalne umy-
vanie a susenie s najnizsou hlu¢nostou.

8 PREDUMYVANIE
Na odmocenie riadu, ktory sa bude umyvat neskér. Pri tomto programe
sa nepouziva umyvaci prostriedok.

Poznamky:
Upozoriiujeme, Ze cyklus Rychle 30’je ur¢eny na mierne zadpineny riad.

Whj;lﬁool }



MOZNOSTI A FUNKCIE

MOZNOSTI si mézete zvolit priamo stlacenim prislusného tla¢idla (pozri OVLADACI PANEL).

Ak moznost nie je kompatibilna so zvolenym programom pozri TABULKU PROGRAMOYV, 3 razy rychlo zablika prislusna LED
kontrolka a ozve sa pipanie. MoZnost sa neaktivuje.

MuLTI MULTIZONE

NE Ak je potrebné umyt menej riadu, mozno pouzit polovi¢nu

napln, aby sa usetrila voda, elektrina a umyvaci prostriedok.

Zvolte program a potom stlacte tlacidlo MULTIZONE: kontrolka :
nad tlac¢idlom sa rozsvieti a na displeji sa zobrazi symbol :
zvoleného kosa. V Standardnom nastaveni umyvacka umyva :

riad vo vsetkych kosoch.

Ak chcete vybrat iba konkrétny ko3, opakovane stlacte toto :

tlacidlo:
na displeji (iba spodny ko3)
na displeji (iba vrchny kos)

na displeji (iba kosik na pribor)

na displeji (moznost je vypnuta a umyvacka bude umyvat riad

vo vietkych kosoch).

Nezabudnite, ze treba naplnitiba vrchny alebo iba spodny

kos a prislusne znizit davku umyvacieho prostriedku.

Ak vyberiete horny ko3, naneste cistiaci prostriedok priamo :

do vanicky, nie do zasobnika.

ZABLOKOVANIE TLACIDIEL

Dlhym stlacenim (na 3 sekundy) tlac¢idla MULTIZONE sa
aktivuje funkcia zablokovania tlacidiel. Funkcia ZABLOKOVANIE
TLACIDIEL zablokuje ovladdaci panel okrem tlacidla :

ZAP/VYP.Zablokovanie tlacidiel deaktivujete opatovnym dlhym : NaturaIDry

© NaturalDry je konvekény systém susenia, ktory automaticky otvori
: dvierka pocas/po faze susenia, aby kazdy der zarucil vynimocny vysledok
© sudenia. Dvierka sa otvaraju pri teplote, ktora neohrozi va3 kuchynsky
L . .. ; X . nabytok.

Bliké v pripade Ziadneho pritoku vody alebo zatvoreného © Ako doplnkové ochrana pred parou bola k umyvacke prilozené $pecialne
. navrhnutd ochranna félia (V zavislosti od typu modelu mozno bude
© potrebné ho kupit). Spdsob nainitalovania ochrannej félie najdete

LV NAVODE NA INSTALACIU.

Vdaka pridavnym vykonnym dyzam tato funkcia umoziuje Funkciu NaturalDry méze pouzivatel vypnut nasledovnym spdsobom:

intenzivnejsie a G¢innejiie umyvanie v spodnom kosi v : °
Specifickej oblasti. Tato moznost sa pouziva na umyvanie hrncov
a kastrélov. Stla¢enim tohto tlacidla aktivujete funkciu POWER

© « AKTIVACIA: Spotrebi¢ zapnite a nasledne vypnite. Podrzte tlacidlo P

stlacenim.

ZATVORENY VODOVODNY VENTIL - alarm

vodovodného ventilu.

POWER CLEAN®

CLEAN (rozsvieti sa kontrolka).

TABLETA (Tab)

Toto nastavenie umoziuje optimalizovat vykonnost programu :

podla pouzitého druhu umyvacieho prostriedku.

Tlacidlo POWER CLEAN® stlacte na 3 sekundy (rozsvieti

sa prislusny symbol), ak pouzivate kombinovany umyvaci
prostriedok vo forme tablety (lestidlo, sol'a umyvaci prostrie-
dok v 1 davke).

Ak pouzivate prasok alebo tekuty umyvaci prostriedok,
tato moznost ma byt vypnuta.

d

ODLOZENY START

h. Zaciatok programu mozno posunut o 30 minut az 24 hodin.

)

1. Zvolte program a akukolvek zelani moznost. Opakovane
stlacajte tlacidlo ODLOZENY START, ¢im posuniete zaciatok
programu. D4 sa nastavit ¢as 0:30 az 24 hodin. Pri kazdom
stlaceni tlacidla sa odloZenie zaciatku zvysi 0: 30 minut, ak je
vyber pod 4 hodiny, o 1 hodinu, ak je vyber pod 12 hodin, o
4 hodiny ak je vyber nad 12 hodin. Ak ste dosiahli hodnotu
24 hodin a tlacidlo stlacite, posunuty Start sa deaktivuje.
Stlacte tla¢idlo START/PAUZA: Easomer za¢ne odpoditavanie;
Po uplynuti zvoleného ¢asu kontrolka zhasne a program sa
automaticky spusti.

Ak poc¢as odpocitavania opatovne stlacite tlacidlo START/
PAUZA, moznost posunutého Startu sa zrusi a zvoleny program
sa automaticky spusti.

Po spusteni programu uz funkciu posunutia Startu nemozno
nastavit.

2.
3.

VYPOUSTENI

Zastaveni a zruseni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce
Nypousténi”.

Funkcia VYPUSTANIE sa aktivuje dlhym stla¢enim tlacidla
START/PAUZA. Aktivny program sa zastavi a voda v umyvacke
sa vypusti.

DEZAKTIVACIA: Spotrebi¢ zapnite a nasledne vypnite. Podrzte tla¢idlo
P stla¢ené na 5 sekund, pricom po 5 sekundach umyvacka riadu vyda
kratke zapipanie. Zapnite spotrebic a na displeji sa zobrazi,,0OF".

stlacené na 5 sekund, pri¢com po 5 sekundach umyvacka riadu vyda
kratke zapipanie. Zapnite spotrebic a na displeji sa zobrazi,oOn".
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UKLADANIE RIADU DO KOSOV

KOSIK NA PRIBOR

Treti kosik je ur¢eny na ukladanie
priboru. Pribor ulozte, ako je
uvedené na obréazku. Vdaka
oddelenému ulozeniu sa pribor po
umyti fah3ie vybera a dosiahne sa
lepsi vysledok umyvania a susenia.

Noze a ostatné kusy priboru s ostrymi hrotmi treba ulozit do
kosika na pribor hrotmi nadol.

RozloZenie kosa umoznuje ulozit
malé kusy riadu, ako su kdvové
salky, do stredu.
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Ukladajte don krehké a lahké
nadoby: pohare, 3alky, tanieriky,
nizke Salatové misky.
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(priklad naplnenia vrchného kosa)

NASTAVENIE VYSKY VRCHNEHO KOSA

Vyska vrchného kosa je nastavitelna: vysoka poloha umoznuje ulozit do
spodného kosa objemny riad a nizka poloha umoznuje ¢o najlepsie
vyuzit opory proti prevrateniu vytvorenim vdcsieho miesta smerom
nahor a vyhnut sa tomu, aby riad narazal o veci v spodnom kosi.
Vrchny koS je vybaveny nastavovacom vysky
vrchného kosa (pozri obrazok), bez stlacania
pacok ho jednoducho nadvihnite uchopenim
bocnic kosa, len o je ko3 v stabilnej hornej
polohe.

Na vratenie do spodnej polohy stlacte packy A
na bokoch kosa a posunte kés nadol.

V ziadnom pripade neodporucame
nastavovat vysku kosa, ked'je piny.

NIKDY nezdvihajte ani nespustajte kos iba
na jednej strane.

: Postranni sklopné opérky Ize sklopit

* nebo vyklopit za tcelem lepsiho

© uspofadani nadobi v kosi.

. Do sklopnych opérek je mozno
bezpecné umistit sklenice na vino, a to
. tak, ze stopku kazdé z nich opfeme do
: prislusného vybrani.

. Podle modelu:

: - vyklopeni opérek: je tieba je

: Ako pouzivat Power Clean®:
. 1. Upravte priestor Power Clean®

2. Vlozte vertikalne naklonené
: v

: SKLAPACIE KLAPKY S NASTAVITELNOU POLOHOU

&
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posunout nahoru a otodit jimi nebo
je uvolnit z ptichytek a zatdhnout

smérem dol(;

- sklopeni opérek: je tfeba jimi

otocit a posunout je doll, nebo
je vytdhnout smérem nahoru a
pfipnout do prichytek.

. SPODNY KOS

: Na hrnce, pokrievky, taniere, saldtové misy, pribor a pod. Velké taniere
: a pokrievky by mali byt ulozené po bokoch, aby na ne ostrekovacie

: ramena nenarazali.

© Spodny k&3 ma opory proti prevrateniu, ktoré mozno pouzit v zvislej

. polohe pri ukladani tanierov alebo v horizontalnej polohe (nizsie) pre
. lahké ulozenie panvic a $alatovych mis.

NN N 71TV LS

X7

NN\ ¥~

: FUNKCIA POWER CLEAN® V SPODNOM KOSI
© Funkcia Power Clean® vyuziva —

. Specidlne vodné dyzy v zadnej Casti

© priestoru na intenzivne umyvanie

. velmi Spinavych nadob. Spodny ko3

© mé oddelovaciu zénu (Podpora

: Power Clean®), $pecidlnu vytahovaciu
© oporu v zadnej ¢asti kosa, ktora moze szt na podopretie panvic alebo
. plechov na pecenie, aby boli v zvislej polohe a zabrali tak menej miesta.
© Po umiestneni hrncov/kastrélov oproti komponentu Power Clean®

- aktivujte na ovladacom paneli POWER CLEAN.

(G) sklopenim zadnych drziakov
tanierov, aby sa tam zmestili
hrnce.

hrnce a kastroly do oblasti
Power Clean®. Hrnce musia byt

naklonené smerom k vodnym

dyzam.
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KAZDODENNE POUZIVANIE

1. SKONTROLUJTE PRIPOJENIE KYODOVODU - UPRAVA PREBIEHAJUCEHO PROGRAMU
Skontrolujte, i je spotrebic pripojeny k vodovodnej sieti a Ci je © Ak ste zvolili nespravny program, je mozné ho zmenit, za podmienky, ze
otvoreny vodovodny ventil. © saiba zacal: stlacte a podrzte tlacidlo ZAP./VYP. a spotrebi¢ sa vypne.

2. ZAPNITE UMYVACKU . Znova spotrebic zapnite pomocou tlacidla ZAP./VYP. a zvolte novy
Stlacte tlac¢idlo ZAP./VYP. : umyvaci cyklus a pozadovani moznost; spustite cyklus. stla¢enim

3. ULOZTE RIAD DO KO$0OV tlacidla START/PAUZA.

(pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV)

4, PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU ? PR'DAN'F DALS'SH NADOB, i
. Bez vypnutia spotrebica otvorte dvierka (pozor na HORUCU paru!) a

5. ZVOLTE PROGRAM A UPRAVTE 51 CYKLUS PODLA ZELANIA . vloZte nddoby do umyvacky. Zatvorte dvierka a stlacte tla¢idlo

Vyberte najvhodnej3i program podila typu nadob a stupfia zaspine- START/PAUZA, cyklus bude pokra¢ovat od bodu, kde bol preruseny.
nia (pozri OPIS PROGRAMOV) stlac¢enim tlacidla P. :

Vyberte Zelané moznosti (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE).

6. START
Spustite umyvaci cyklus stlatenim tlacidla START/PAUZA. Ked'sa
program spusti, ozve sa pipnutie.

. NAHODNE PRERUSENIA

© Ak sa dvierka otvoria po¢as umyvacieho cyklu alebo pri vypadku ele-
- ktriny, cyklus sa zastavi. Po zatvoreni dvierok alebo obnoveni dodavky
. elektriny mozete cyklus znova spustit od bodu prerusenia stlacenim

7. UKONCENIE CYKLU UMYVANIA * tla¢idla START/PAUZA.
Koniec umyvacieho cyklu oznadmi pipnutie a na displeji sa zobrazi END. :
Otvorte dvierka a vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP. © Na deaktivaciu DEMO REZIMU je potrebné postupne vykonat nasledu-
Niekolko minut pockajte, aby ste sa nepoplili, a potom nadoby © juce ukony bez prerusenia. Spotrebi¢ zapnite a opat vypnite. Stlacte
vyberte. VyloZte riad z ko3ov, za¢nite od spodného. © tlac¢idlo ODLOZENY START, kym sa neozve bzuciak. Spotrebi¢ znova

Po dlhiej dobe necinnosti sa spotrebi¢ automaticky vypne, aby sa : zapnite. Blika kontrolka,dOF” a potom sa vypne.
minimalizovala spotreba elektrickej energie.
Ak je riad iba mierne znecisteny, alebo bol pred vlozenim do :
umyvacky oplachnuty vodou, primerane znizte mnozstvo umyva- :
cieho prostriedku. :

RADY ATIPY

TIPY . TIPY NA USPORU ENERGIE

Pred nalozenim riadu do kosov odstrarite vietky zvysky jedla z nadob a : . Ked pouzivate umyvacku riadu do domdcnosti v stlade s pokynmi

vyprazdnite pohdre. Riad nemusite vopred oplachovat pod teclcou :  vyrobcu, pri umyvani kuchynského riadu v umyvacke sa sprav-

vodou. . idla spotrebuje MENEJ ENERGIE a vody ako pri ruénom umyvani

Ulozte nadoby tak, aby sedeli pevne na mieste a neprevrétili sa; a ulozte :  riadu.

ich tak, aby boli otvormi nadol, a vypuklé Casti, aby boli naklonené avoda : . Na dosiahnutie maximalnej efektivity umyvacky riadu sa odporuca

sa tak mohla volne dostat ku vietkym povrchom. . spustit cyklus umyvania az potom, ¢o bude kompletne naplnena.

Pozor: veka, ricky, podnosy a panvice na vysmazanie nesmu branit : Ak nalozite umyvacku riadu az do kapacity uvedenej vyrobcom,

otacaniu ostrekovacich ramien. © prispejete tym k Uspore energie a vody. Informacie o spravnom nak-

Drobné veci ukladajte do kosika na pribor. © ladaniriadu najdete v kapitole s ndzvom NAKLADANIE KOSOV.

Velmi Spinavy riad a hrnce treba ukladat do spodného kosa, lebo v tejto :  V pripade ¢iasto¢ného naplnenia sa odpordéa pouzivat 3pecial-

casti su prudy vody silnejsie a zvySuju umyvaci vykon. : izované moznosti umyvania (Polovi¢na napln/Zénové umyvanie/

Po naplneni spotrebica sa presved(te, Ci sa ostrekovacie ramena mézu @ Multizénové umyvanie), ak st k dispozicii, a naplnit iba konkrétne

volhe otacat. : kose. Pri nesprdvnom alebo nadmernom naplneni sa moze zvysit spo-
. : treba umyvacky (¢i uz ide o spotrebu vody, energie, ¢asu alebo vacsiu

NEVHODNE PREDMETY mieru hluyku), é)(; povedie k znizeniu vykor)1/u pri umyvani a suseni.

- Drevené nadoby a pribor. © + Manualne predbezné oplachovanie kuchynského riadu ma za nésle-

+ Krehké zdobené pohare, umelecky ru¢ne malovany a starozitny porcelan. :  dok zvysenu spotrebu vody a energie, a preto sa neodporuca.

Ich zdobenie nie je odolné. . HYGIENA

. Castizpl ktoré nie st odolné voci ky lotam. : i _ . as "
Castiz plastu, ktoré nie s odolné voci vysokym teplotam . Aby ste sa vyhli zdpachu a usadeninam, ktoré sa mézu nahromadit

«  Medené acinové na . : S . . .
edené a cinové nadoby. : vumyvacke, aspon raz do mesiaca spustite program s vysokou

+  Riad zaspineny od popola, vosku, mazadiel alebo atramentu. . teplotou. Do prazdnej umyvacky dajte ¢ajovu lyZicku umyvacieho
Farby 0zddb na skle a hlinikové/strieborné kusy sa mézu po¢as umyvania : prostriedku a pustite ju naprazdno, aby sa vycistila.

menit a vyblednut. Niektoré typy skla (napr. kristalové predmety) mézu :
po niekolkych umytiach zmatniet.

POSKODENIE SKLA A PORCELANU .

« Pouzivajte iba sklo a porceldn, pri ktorych vyrobca zaru¢uje, Ze ich mozno
bezpecne umyvat v umyvacke. :

«  Pouzivajte jemny umyvaci prostriedok vhodny na porcelan :

« Vytiahnite pohare a pribor z umyvacky hned po skonéeni umyvacieho :
cyklu.
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STAROSTLIVOST A UDRZBA

CISTENIE ZOSTAVY FILTRA

Zostavu filtra pravidelne Cistite, aby sa filtre neupchali a odpadova voda
mohla spravne odtekat.

zvysenim spotreby.

Zostava filtra pozostéava z troch filtrov, ktoré odstranuju zvysky jedla z

umyvacky a potom vodu recirkuluju.
Umyvacku nesmiete pouzivat bez filtrov, alebo ak je filter
uvolheny.

Aspor raz mesacne alebo zakazdym po 30 cykloch skontrolujte zostavu :
filtra a v pripade potreby ju pomocou nekovovej kefky dokladne vyci- :

stite pod tec¢ucou vodou podla nizsie uvedenych pokynov:

1. Otocte valcovym filtrom A proti smeru hodinovych ruciciek
a vytiahnite ho (obr. 7).

2. Vytiahnite vrchny filter B jemnym zatlacenim na bocné klapky

(obr. 2).
3. Vyberte plechovy filter z nehrdzavejtcej ocele C (obr. 3).

4. V pripade, ze ndjdete cudzie telesad (napr. Ulomky skla, porceldnu,

kosti, ovocné semend a pod.), opatrne ich vyberte.

5. Skontrolujte sifén a odstrante zvysky jedla. NIKDY NEVYBERAJTE

ochranu ¢erpadla (Cierny dielec) (obr. 4).

Po vycisteni filtrov zostavu filtrov vlozte na miesto a zafixujte v spravnej

polohe; je to délezité pre spravnu ¢innost umyvacky.

CISTENIE PRIVODNEJ HADICE

Ak su hadice nové alebo sa dIhsi ¢as nepouzivali, nechajte cez ne pretiect
vodu, aby ste sa ubezpecili, ze su priepustné a nenachadzaju sa v nich :
necistoty, az potom ich pripojte. Ak tento krok vynechate, privod vody sa :

moze upchat a poskodit umyvacku.

- CISTENIE OSTREKOVACICH RAMIEN

: Obcas sa zvysky jedla mézu zasusit aj na ostrekovacich ramenéch
. a zablokovat dierky, cez ktoré strieka vody. Preto sa odporuca obcas ra-
Ak pouzivate umyvacku riadu s upchatymi filtrami alebo s cudzimi tele- :
sami vo filtratnom systéme ¢i v ostrekovacich ramenach, méze to spo- :
sobit poruchu s naslednym zhorsenim vykonu, narastom hluku alebo :

mena kontrolovat a ¢istit ich malou nekovovou kefkou.

| e |
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Horné ostrekovacie rameno odstranite pootocenim plastového upevro-

: vacieho kruzku v smere pohybu hodinovych ruciciek. Vrchné rameno

treba vymenit tak, aby strana s va¢sim poctom dierok smerovala nahor.

. Spodné ostrekovacie rameno mozno vybrat potiahnutim nahor.

: SYSTEM NA ZMAKCOVANIE VODY

© Zmikéovac vody automaticky znizuje tvrdost vody, &im zaroven

: zabranuje tvorbe vodného kamena v ohrievadi a prispieva k vy3sej

. efektivite umyvania.

. Tento systém sa automaticky regeneruje pomocou soli, a preto je
. nutné pravidelne doplinat zasobnik soli, ked'bude prazdny.

. Intervaly vykonavania regeneracie zavisia od nastavenia tvrdosti

: vody - regeneracia sa vykonava raz za 6 Eco cyklov, ak je tvrdost vody
. nastavena na 3.

: Proces regeneracie sa za¢ne pocas zavere¢ného oplachovania a skonci
! sa pocas fazy susenia eSte predtym, nez sa skonci cely cyklus.

© «  Priregeneracii sa spotrebuje: priblizne 3,5 litra vody;

: « Prida k cyklu dodato¢nych 5 minut;

© + Spotrebuije sa pri nej 0,005 kWh energie.
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URIESENIE PROBLEMOV

Ak vasa umyvacka riadnu nefunguje spravne, zistite, ¢i problém nemozno vyriesit po konzultacii s nasledujicim zoznamom. V pripade
dalsich chyb a problémov sa obratte na autorizovany popredajny servis, pricom kontaktné udaje najdete v zaru¢nej knizke. Nahradné diely
budu k dispozicii pocas 7 alebo az 10 rokov podla konkrétnych poziadaviek nariadeni

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RIESENIA

Zasobnik soli je prazdny. (Po doplneni soli
méze kontrolka svietit eSte niekolko cyklov

Doplnte do zasobnika sol (dalsie informacie najdete na strane 2).
Nastavte tvrdost vody - pozrite si tabulku na strane 2.

$SSKontrolka trovne
soli svieti

umyvania).
3% Kontrolka drovne Zasobnik na lestidlo je prazdny. (Po doplneni
letidla svieti lestidla moze kontrolka svietit este niekolko Doplnte do zasobnika lestidlo (dalsie informacie najdete na strane 2).
cyklov umyvania).
Umyvacka sa ne- Spotrebic nie je riadne pripojeny do elek- e iax .
spltta a nereaguje trickej zasuvky. Zastrcte zastreku do zasuvky.
na prikazy. Woadok pridu Z bezpe¢nostnych dévodov sa umyvacka riadu automaticky nerestartuje po obnoveni
yp P : napéjania. Ak chcete v cykle pokracovat, stlacte tlacidlo START/Pauza.
Dvierka umyvacky nie su zatvorené. - : N PR .
Kolik NaturalDry nie je vtiahnuty. Energicky dvierka zatlacte tak, aby ste poculi“cvaknutie”.
Po otvoreni dveri na viac ako 4 sekundy sa - p v &
cyklus prerus. Zatvorte dvierka a stlacte tlacidlo START/Pauza
ygszﬁyéeér;elle[:grcl)k;l%éol_l%rsz;gisyna Vlypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP/VYP, asi po minute ho znova zapnite a restartujte
ZAP/VYP. aj START/Pauza rychlo blikaja. program. Ak problém pretrvava, odpojte spotrebi¢ na 1 minutu a nasledne ho znova zapojte.
élumy&/aéky neodtie- [ Umyvaci cyklus sa e$te neskocil. Pockajte, kym sa umyvaci cyklus neskonéi.
a voda.
chPblia'Z.eEE_f nEED Odtokova hadica je ohnuta. Skontrolujte, ¢i odtokova hadica nie je ohnuté (pozri NAVOD NA INSTALACIU).
ispleji: F3 a .
diody ZAP/VYP. aj Odtokové potrubie drezu je upchaté. Vycistite odtokové potrubie drezu.
START/Pauza rychlo
blikaju. Filter je upchaty zvyskami jedla Vycistite filter (pozri CISTENIE ZOSTAVY FILTRA).
Umyvacka vydava Né&doby o seba hrkocu. Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

nadmerny hluk. Umyvaci prostriedok nebol davkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu

(pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU). Restartujte umyvacku stlatenim

Tvori sa nadmerné mnoZstvo peny. tlacidla VYPUSTANIE (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE) a spustite program bez umyvacieho
prostriedku.
Riad nie je isty. Riad nebol spravne ulozeny. Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).
Ostrekovacie ramena sa nemozu volne Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

tocit, brania im v tom kusy riadu.

Umyvaci cyklus je prilis jemny. Vyberte prislusny umyvaci cyklus (pozri TABULKU PROGRAMOV).

. . 5 Umyvaci prostriedok nebol ddvkovany sprévne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu (pozri
Tvori sanadmerné mnoZstvo peny. PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU).

Veko priehradky na lestidlo nebolo sprav-
ne uzavreté.

Filter je $pinavy alebo upchaty. Vy¢istite zostavu filtrov (pozri STAROSTLIVOST A UDRZBA).
Chyba sol. Naplite zasobnik soli (pozri PLNENIE ZASOBNIKA SOLI).

Presvedcte sa, Ci je veko ddvkovaca lestidla uzavreté.

Umyvacka sa neplni | V privode nie je voda alebo je uzavrety
vodou. Zot;razenie ventil.

na displeji: = a F6, . PR . Presvedte sa, &i privodna hadica nie je ohnuté (pozri kapitolu INSTALACIA), znovu
:FETiﬁ'Iq/)é’azL?zZ/Y'tilo Privodna hadica je ohnuta. umyvacku naprogramujte a spustite.

bJIikaju. 4 Sitko v privodnej hadici na vodu je upchaté;
je potrebné ho vycistit.

Presvedcte sa, i je v privode voda a ¢i tecie voda z kohutika.

Po overeni a vycisteni vypnite a zapnite umyvacku a restartujte novy program.

Umyvacka riadu Odtokova hadica je umiestnena prilis nizko | Skontrolujte, ¢i je koniec odtokovej hadice umiestneny v spravnej vyske (pozri kapitolu

priiiéasgegokonﬁi alebo voda odteka do doméceho odpado- | INSTALACIA). Skontrolujte, ¢i voda odteka do doméceho odpadového systému a v pripade
cyklus. zobrazenie vého systému. potreby nainstalujte ventil na privod vzduchu.

na displeji: F15 a LED

diédy ZAP/VYP. aj

START/Pauza rychlo | v privode vody je vzduch. Skontrolujte, ¢i privod vody neprepusta alebo ¢i dovnitra nevnika vzduch z inych dévodov.

blikaj.

Firemné zasady, Standardni dokumentaciu, objednavanie nahradnych dielov a dalsie
informacie o produkte najdete na:
«  Nanasej webovej stranke docs.whirlpool.eu a parts-selfservice.whirlpool.com
«  Pomocou QR kédu
«  Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (Telefonne ¢islo najdete v zaru¢nej knizke).
Pri kontaktovani ndsho popredajného servisu uvedte, prosim, kédy z vyrobného stitku vasho
spotrebica.
Informécie o modele ziskate cez QR kéd na energetickom stitku. Na stitku tiez najdete identifikacné
¢islo modelu, ktoré mézete pouzit na vyhladavanie v registri na portali https://eprel.ec.europa.eu

400011656682
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